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Asegységeípirt demokráciája
Hasábos tudósításokban számolt be 

egyik debreceni lap az egységespárt 5. 
körzetének csütörtökön este tartott már­
ciusi emlékünnepélyéről, amelyet többek 
között Hadházy Zsigmond főispán és 
Vásáry István polgármester is megtisz­
teltek látogatásukkal. A magas állású két 
vendég egy-egy hosszabb beszéddel áldo­
zott március 15-e jelentőségének, azon­
ban az ünnepi beszédek, különösen a fő­
ispán űré, olyan elgondolásokat tartal­
maznak, amely feltétlenül ellenérzést vál­
tanak ki e város sok-sok tízezer olyan 
polgárából, akik az ország boldogulását 
más utón szeretnék elérni, mint az egy­
ségespárt vezérlő urai.

A főispán ur emlékbeszédében részle­
tesen fejtegette a demokrácia lényegét és 
[ejtegetéseinek eredményeként leszögezte 
azt, hogy Magyarországon ma demokrá­
cia uralkodik. Ezt a meghökkentő meg­
állapítást az illusztris szónok egyrészt 
arra alapozta, hogy manapság a hivatali 
és közéleti méltóságok sorában népi szár­
mazású egyének is helyetfoglalnak, más­
részt abból merítette, hogy hazánkban az 
összes polgári szabadságjogok érvényben 
vannak. A főispán ur ezen eredeti meg­
állapítások után azt hangoztatta, hogy 
minden másfajtáju demokrácia, mint amit 
a jelenleg uralkodó rendszer inaugurái, j 
nem egyéb a kommunizmusnál. |

Mi a legteljesebb tisztelettel vesszük • 
tudomásul minden becsületes magyar pol­
gár politikai hitvallását és ez a tisztelet 
csak fokozódik akkor, mikor a Hajdú- 
megyének és Debrecen városának a kor­
mányt reprezentáló legfőbb politikai ex­
ponense közli gondolatait a közönséggel. 
De a főispán ur személye és állása iránt 
tanúsított tiszteletünk sem kötelezhet 
arra minket, hogy rá ne mutassunk azok­
ra a nyilvánvalóan súlyos tévedésekre, 
amelyek a demokráciáról való elmélkedé­
sébe belecsúsztak. Mi igenis tagadjuk azt, 
mintha a ma uralkodó rendszer demokra­
tikus mentalitású volna. Tagadjuk azt, 
hogy a demokratikus jelzőre igényt tart­
hatna az a kormány, amely a bolsevista 
Oroszország példájától eltekintve, az öt 
világrész valamennyi kulturáltaméval el­
lentétben olyan választójogi rendszert al­
kotott, ahol még mindig nyílt a szavazás 
a választókerületek túlnyomó részében. 
Tagadjuk a kormány demokráciáját, hi­
szen egy demokratikus rendszer nem al­
kothat és nem tarthat érvényben egy 
olyan jogfosztó törvényt, mint amilyen a 
numerus clausus. Megtagadjuk a de­
mokrácia magasztos eszméjének cimhasz- 
nálatát attól az uralomtól, amely a bot- 
büntetésről szóló törvényt megtűri a 
magyar törvénytárban. S demokratikus-e 
vájjon az olyan kormány, amely bírói Íté­
let nélkül tilthat be lapokat? Miben nyil­
vánul meg a kormány demokráciája az 
olyan gazdasági és adópolitikában, amely 
a kisegzisztcnciák százezreit sorvasztja el 
ugyanakkor, midőn a trösztök, és kartel­
lek vígan terjeszkednek és virágzanak? 
Avagy demokratikus kormányzati tény-e 
például az, hogy tanyai iskolák létesíté­
sére alig csurran-cseppen valami és 
ugyanekkor a külföldön luxuspalotákat 
vásárolnak az úgynevezett Collegium 
Hungaricumok számára?

Ezer és ezer hasonló kérdést tehetünk 
fel akkor, ha a kormány demokráciájá­
ról folyik szó. Mi te hát és velünk együtt 
sok millió polgár másként, nagyon is 
másként képzeljük el a demokráciát, mint 
az egységespárt urai. Viszont az ellen a 
leghevesebben tiltakozunk, hogy. aki nem 
az egységespárti „demokrácia" alapján 
áll, az — bolseviki, A bolsevizmus épen

a demokráciának a leggyülöltebb ellen­
fele, hiszen ahol igazi demokrácia uralko­
dik, ott a bolsevizmusnak nincs létjogo­
sultsága. Azok az államok — hirtelené- 
ben csak Amerikára, Kanadára, Ausztrá­
liára, Angliára, Franciaországra, Német­
országra, Svájcra, Hollandiara, a Skandi­
náv államokra és Ausztriára hivatkozunk, 
— amelyek az igazi népuralom, tehát a 
demokrácia alapján élnek, sokkal bizto­
sabban nézhetnek farkasszemet azzal a 
bolsevizmussal, amelynek legerősebb ta­
laja a reakciós országokban elnyomott és 
elégedetlenkedő tömegekben van. A de­
mokrata Anglia fütyül a bolsevizmusra, 
de a cári Oroszország kegyetlen reakció­
ját a vörös rém válthatta fel. Súlyos és 
veszélyes területre téved tehát az, aki sze­
rint Magyarországon ma csak két válasz­
tás lehet: egységespárt, vagy a kommu­
nizmus. Mi a két szélsőség között a kö­
zéputat választjuk, Kossuth Lajos pol­
gári demokráciáját, amely a reakció és a 
bolsevizmus szakadékai között az. egész­
séges népuralom nyílegyenes országutján 
akarja a nemzetet a boldogulás és az in 
tegritás kikötőjébe vezetni.

Hadházy főispán ur beszéde után fog
«>•>

lalkoznunk kell Vásáry polgármester ur 
szereplésével is. A polgármester ur be­
szédével ez alkalommal nem kívánunk 
vitába szállni. Ismerjük az ő politikai 
hovatartozóságát és igy nem lepődünk 
meg azon, ha el van ragadtatva a Bethlen 
kormány működésétől. Azonban szerény 
véleményünk szerint Debrecen város pol­
gármestere nem szállhat le a polgármes­
teri szék magaslatáról a napi politika mé­
lyen fekvő útvesztőibe. Akármilyen le­
gyen is Debrecen város polgármesterének 
a politikai hite, 6, mint a város feje és 
első polgára, e város valamennyi lakóját 
reprezentálja, tehát olyan tömegeket is, 
akik egyáltalán nem tartoznak az egy­
ségespárthoz. Debrecen város polgármes­
terének pártatlan, objektivitásához nem 
szabad, hogy szó férjen, hiszen ő nem egy 
pártnak, hanem egy egész városnak a ve­
zetője és cselekedeteiben nem egy bizo­
nyos párt, hanem az egész város érdekét 
képviseli. Mikor Vásáry István a polgár- 
mesteri széket elfoglalta, nem minden­
napi közigazgatási képességeitől és ifjúi 
tetterejétől sokat remélt c város vala­
mennyi lakója pártkülönbségre való te­
kintet nélkül. Tudjuk jól, hogy Vásáry 
•><>«».>«*❖•❖•❖ • ❖

István polgármesterségének rövid ideje 
alatt még nem fejthette ki tudásának ja­
vát, bár rátermettségének a közkórház- 
ügy megoldásával már is konkrét bizony­
ságát adta és tudjuk azt is, hogy nagy­
szabású terveket óhajt megvalósítani. Vi­
szont remélni szeretnénk, hogy. saját hi­
vatali presztízse és díszes állásának pár­
tatlanságra kötelezett minősége érdeké­
ben visszalép arról az útról, amely a 
napi politikába való elkeveredéshez vezet. 
A polgármester, mint magánember, egy- 
egy választás alkalmával legjobb meg­
győződése szerint teljesítse a polgári kö­
telességét, ezt senki nem kifogásolja es 
nem is kifogásolhatja. De Debrecen pol­
gármesterének hivatali pártatlanságát vi­
tán felül állónak kell tekinteni, ehez pe­
dig az is szükséges, hogy amig élén áll 
ennek a városnak, szeretnénk azt hinni, 
hogy saját maga fog vigyázni arra, hogy 
egyetlen cselekedetével sem segítse elő 
azt a látszatot, mintha polgármes­
teri mivoltából folyó nagy tekin­
télyét egyik, vagy másik politikai párt 
hatalmának fokozása, vagy. terjeszkedé­
séért folyó agitációjának érdekeben kí­
vánná felhasználni.

Óriási lelkesedéssel ünnepelte meg Debre- 
recen város polgársága március 15-et

A társadalom minden réte<|e, a hivatalok és katonásán Is részt.'vett 
az ünnepségeken - 1-olái.yi Dezső mondta az ünnepi beszedet

a Függetlenségi Körben
p brecen lakosságának minden része 

nagy lelkesedéssel és szén ünnepségek 
keretben ünnepelte meg ez évben már­
cius 15-ét. Hatóságok, katonaság, isko­
lák, egyesületek és testületek rendezlek

népségek központjában az egyetemi if­
júság ünnepe állott, amelynek első ré­
szeként a Nagytemplomban és a római 
kathnhkus templomban istentisztele: 
veit. - templomokban metric-

I

H

f? * V I
■

Március 15. Debrecenben.
„Isten áldd meg a magyart.

(Betzéki felvétele.)

ünnepségeket és vonultak föl a szabad- 
ságíimiepen. hogy méltó díszt adiati 'k 
e napnak és hitvallást tegyenek n szent 
a kossutlii demokratikus észtnek mel­
lett. Valamennyi hitfelekczct temdemá- 
ban ünnepi istentisztelet volt. Az iin-

lentek a városi tanács tagjai. Az ünnep­
ségek főképen a Kossuth szobornál foly­
tak le, amelynek talapzatát ez alkalom­
mal zöld girlanddal díszítettek föl és 
amelyet az ünneplők koszorúkkal hal­
moztak cl.

A Függetlenségi Kör ünnepsége
A debreceni márciusi ünnepségek Ve­

iden tösebbie volt a Függetlenségi Kör 
ünnepe, muci vet este nyolc órakor tar­
tottuk meg a Kör helyiségeiben. Az egy- 
tnásbanyiló termeket zsúfolásig megtöl­

tötte a lelkes, hazafias közönség. amelV 
a Kör vendégét és ünnepi szónokit, a 
kiváló közjog'szt és országos nevű fiig- 
'T'tlenscgi politikust: dr. Polonyi Dezsőt 
viharos lelkesedéssel ünnepelte, amikor

dr tlegvmegi Kiss Fái országgyűlési 
képvieíő kíséretében a terembe lépett.

Az ünnepség megnyitása
Dr. Polonvi Dezsőt a kör diszelnöke, 

dr. Lencz Géza üdvözölte. Tolmácsolta 
azt az örömet és szeretetet. amelyet 
éreznek megérkezésén. Hivatkozott 
arra, hogy a vendég nagynevű atyja-, 
mik.' Polonyi Gézának, mint haiduszo- 
boszlói képviselőnek, nagyszerű beszé­
deit hallgatta annak ideién és ezert 
most örül és halás köszönetét mond 
azéD hogy e nagy férfiúnak nagy fia 
most eljött a Függetlenségi Körbe, hogy 
hirdesse azokat a nagy eszméket, ame­
lyeknek atyja és ő is törhetetlen har-

A tar.ssal és éljenzéssel fogadott üd­
vözlő szavakra Polcnyi Dezső megkö­
szönte a kitüntető szives fogadtatást s 
többek közt kijelentette, hogy azoknak 
az eszméknek légkörében nőtt Jel, ame­
lyeket egy emberöltőn át szolgai E lég­
körben a kötdességteliesités volt a tör­
vény, aminek nincs utas ellenértéke, 
mint a teljesítés öntudata.

Újból felhangzott a taps és chenzés. 
majd a Kossuth dalkör Szigethv Gyula, 
a kitűnő karnagy vezetésével igen szé­
nen adott elő egy Kossuth dalt. azután 
íp’gyviegi Kiss Pál dr. lépett az emel­
vényre s következő megnyitót mondta:

Magyarország legrégibb és egyetlen 
Kossuth Dalköre, amelynek megszen­
telt éneket az, amit ez alkalommal el is 
fognak énekelni: „Kossuth neve tabor, 
Kossuth neve tűz“, ez azt jelenti, amit 
nekünk külföldi nagy barátaink határo­
zottan állapítottak meg karácsonyi üce­

tükben, ltogt
Kos uth emléke nem emlék, nem 

kc2\ elet. hanem élő valóság.
Es ezen az. eszméit keresztül a 4.Vas 
eszmék megvalósulásának utian át <v
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egész ország újjászületését Is jelent­
heti. Ma, amikor a nagv idők emlékét 
ünnepeljük és az akkori eseményekre, 
akkori emberekre hálával és kegyelet­
tel gondolunk.

az egész társadalom összefog ün­
nepelni. akkor ne csak üiinepcl- 
iiink. lu’ii ein haladóink, kiizdiiink. 
dolgozzunk, amint azt márciusi if­

ink és Kossuth tettók.
Ez a mai nap a ml ünnepünk, ezt min­
den évben igv ünnepeljük meg s tábo­
runk nem fogyott, hanem erőben és 
számban is gyarapodott. Ma is össze­
gyűltünk s meghívtuk Póló nyi De­
zsőt, aki ugyancsak nem a múlt emlé­
két látja a 48-as eszmékben, hanem a 
Jövő, a feltámadás alapját s aki világos 
tudásával, páratlan tisztánlátásával 
fogúi feltárni előttünk azokat az okokat, 
amelyek megmutatják, hogy miért nine 
meg még az egész ország nagv össze­
fogása. Ez a tábor, a mi táborunk álba 
az ostromok tiizét és bizalommal néz a 
jövő elébe és hiszi és harcolja Magyar- 
ország feltámadását.

Emberekre, puritán férfiakra van 
szükségünk, akik egyéni érdeke­
ket. önmagukat is feláldozzák a 
nemzet iövö’éért. akik megragad­
nak minden alkalmat, hocv dol­

gozzanak a nemzetért.
Ezek közzé tartozik Polónyi Dezső, 
aki egyike a legkiválóbb közjogászok­
nak és az igazság rettenhetetien bajno­
kainak.

ülnek.

Hegymegi Kiss Pál szavai után P o- 
1 ó n v i Dezső dr. lépett az emelvény­
re a közönség frenetikus tapsa és el­
lenzése közben.

Az ünnepi beszéd.
Mélyen tisztelt Ünneplő Közönség!
Tíz esztendő óta egy megcsonkított, 

guzsbakötött nemzet mélységes gyásza 
és mindeneken túláradó fájdalma teszi 
szomorúvá legszentebb örömnapun­
kat: a szabadság ünnepét. Az utódok 
hálás emlékezete örömünnepé avatta a 
nemzet föltámadásának beköszöntőjét, 
évenkint lerótta a kegyelet adóiát a 
legmélvségesebb és legembe'lesebb 
eszmék úttörőivel szemben és a meg­
emlékezésnek szent pillanatait iú atkái­
mul használta föl a kölcsönös buzdí­
tásra, elkcsitésre a haladás, az emberi­
ség közös rendeltetésének magasabb 
cébai felé.

Azelőtt iiiKiepe'tünk. Megloptuk egy­
más leciobb érzéseit és

a közös öröm h?tván#*izott erőé­
vé! rrorlfeftünk erőt magunknak a 
további kiizdnlmekre. nr. eszmélt 

diadaláért folytatott harcokra.
Ezen a napon szüneteltek n pártvillon­
gások. a szabadság eszméjét dicsőítő 
szószékeket olyan mavasra emelt oltá­
roknak tekintettük, ahova

a nani politika szennyes hullámai 
nem csaphattak föl

és a nemzet közös érzésben összeforrva 
zavartalanul áldozhatott a nagv eszmé­
nyeknek.

Tíz esztendő óta nem tudunk egy­
másra talá'ni, vérző sebeink fájdalma 
lohasztja lelkesedésünket.

He ös«ze Is lövünk, a c.-iicaedés ül 
raltimk. eevre lobban ér^znik. 
hogy csak történeti emlékeink 
mind lobban fogvó értékeit örül­

tük, lassanként a megalkuvás, a 
mindenbe belenyugvás szelleme 

lesz úrrá rajtunk.
azt hisszük, hogy a szemben álló erők­
kel nem tudjuk a liarcots ikeresen föl­
venni.

megszokjuk a kishitűséget, elfeled­

jük. hocv a gondolatszabadságnak 
is csak ott van értéke, ahol a gon­

dolat bátorsággal párosul
és haladunk feltartóztathatatlanul a 
pusztulás, az enyészet felé.

Ez nem mehet igv tovább. Ki kell ir­
tanunk ezt az öngyilkos nemtörődöm­
séget, a szégyen pírját keli arcainkra 
korbácsolnunk.

indulatainkat kell felkavarnunk és 
ökölbe szorított kézzel kell arcába 
vágnunk aniak a sze le í nek. amely 
a trianoni paranccsal egyenlő mér­
tékben sorvasztja a nemzet clet- 
ereiét és teszi lehetetlenné a föl­

támadást.

ÍElég volt a történet legbecstelenebb 
békemüvének alázatos tiszteletéből! A 
szabadság mai ünnepén szent fogadal­
mat kell tennünk, liogv nem leszünk 
többé olyan kutyák, akik továbbra is 
farkcsóválva hordják láncaikat, hanem 
egv élni akaró .nemzet egészséges élet- 
ösztönével, egész önbizalmával köve­
teljük a rajtunk elkövetett gyalázatos­
ságok jóvátételét és addig nem nyug­
szunk, ami.g ez meg nem történik.

Első dolgunk az egészséges köz- 
szellem megteremtése a törvényes 

rend és szabadság jegyében.
Senki ne féljen a szabadság eszmeijétől, 
mert ez egvike a legnagyobb, legneme­
sebb javaknak, amelyeket maga az ős- 
természet oltott belénk és amely solia- 
: cm a művelődés elnyomója, hanem an­
nak leghathatósabb fejlesztője. Higyjék 
el azok. akiknek aggályaik vannak, 
hogy épen ugy,.mint az anva a gyer­
mekének, úgy mindenki a saját szel­
lemi. testi és vagyoni egészségének 
legjojbb gondviselője és ezért

a szabad mozgás, a szabad gondo­
lat. a szabad egyesülés elé csali ott 
célszerű tilalomfát állítani, ahol az. 
már másik embertárs szabadiogai- 

ba ütközik.
Milyen nagyszerű lenne az a berende­
zés. ahol csak egyetlen szabály kötne:

minden szabad, ami másnak nem 
kellemetlen és semmi sem szabad, 

ami másnak kellemetlen.
Az állam érdeke, hogy az egyes pol­

gárok saját szabad mérlegelésük alap­
ján tudjanak különbséget tenni a szén 
és ió. az erény és a bűn között és azok 
mindegyike a nemzet boldogulásának 
különál'ó fellegvára lehessen s akiknek 
összessége a nemzet elpusztíthatatlan 
sziklavárát alkothassa meg.

Sajnos, nekünk ezirá"vban sok évszá­
zad mulasztásait és bűneit kel! ióvá- 
tenniink.

N-'m^oti naevlétünk nacv temetö'e:

A 2000 pengős báriumc^ö pályázatra
számos megfelelő pályamunka érkezett be. Olyan értékű pályaművet, amely 
színvonalánál fogva I. és II. díjra érdemesnek mutatkozott volna, a bizottság 
nem talált. Hogy azonban a nagy számú és kellő színvonalú pályaművek 
közül minél több részesüljön jutalomban, a bizottság a rendelkezésre álló 
2000 pengőt a következőképen osztotta fel:

2 egyenként 300 pengős jutalomra,
3 egyenként 200 pengős jutalomra,
4 egyenként 100 pengős jutalomra,
8 egyenként 50 pengős jutalomra.

HÁROMSZÁZ PENGŐS JUTALOMBAN RÉSZESÜLTEK:
Smidelius György önkéntes szakaszvezetö, Budapest: Weinstock Fe­
renc, Debrecen.

KÉTSZÁZ PENGŐS JUTALOMBAN RÉSZESÜLTEK:
Palásthy László, Pesterzsébet; Weiss Herbert, Tiszanana; Glogovátz 
László, Budapest.

SZÁZ PENGŐS JUTALOMBAN RÉSZESÜLTEK:
Venn Béla tanuló. Budapest: Vadkerty Endre MÁV tisztviselő, Duna- 
keszi-Mühclytclep; Bohus Tibor, Szeged: Lörincz István, Lenti (Zala 
vármegye).

ÖTVEN PENGŐS JUTALOMBAN RÉSZESÜLTEK:
Szemző Pál, a Kaposvári Vasöntöde és Gépgyár RT. vezérigazgatója, 
Kaposvár; Desztig Pál, Gyula; Féderer Péter, Diósgyőr; Topolanszky 
Lajos, Budapest; Becker Ferenc, Ajka: Baumann Rezső, Uj-Kámon; 
Tóth Zoltán bányamérnök jelölt, Sopron; Szécsi Márton tanító, Török- 
szentmiklós.

A JUTALOMDUAK A NYERTESEKNEK POSTÁN KÉZBESÍTETTEK.

Dr. Polónyi Dezső az ünnepi beszédet mondja a Függetlenségi Körben.
A térkép előtt dr. Hegymegi Kiss Pál képviselő és dr. Lencz Géza egyetemi tanar

(Berzéki {elvétele.)

A Debreceni Független Újságol

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
Uttxetftee ellfiiiAb«n b*y hőnnpt# tiHtznäliint)»
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Mohács euv idegen uralkodó-salad 
veszedelmeit is ránk zúdította.

Abban az időben még az az eszme hó­
dított. hogy a nemzetek gyöngébb tag­
jai oltalmat kerestek a sok és számta­
lan keselyük ragadozásai ellen és ezért

kerestek olyan ragadozó állatot, 
amelyik valamennyinél erősebb

s igv mindannyit féken tudta tartani. 
Szerencsétlen sorsunk egy olyan csa­
lád karjaiba dobott, amelyik már évszá­
zadokkal előbb sok különféle nyelvű, 
szokása és vallása népeket igézett le 
és éppen ezért hatalmát is ugv volt 
kénytelen fentartani, hogy

a népeket mindig egymással szem­
ben játszotta ki.

Emellett hamar megtanulta és kezdet­
től fogva évszázados makacssággal 
alka'mazta azt a bölcseleti tételt, hogy

a romlottság elöbb-utóbb a szolga­
ságot vonni maca után és vl zont a 
szolgaság romlottságot idéz elő.

A hitszegésekben, romlottságtan pél­
dát mutatva igyekezett népeit romlot­
takká tenni, mert szolgákká akarta ne­
velni és állandó elnyomással törekedett 
szolgákat növelni, mert romlott népekre 
volt szüksége. Ez évszázadokon ránk 
nehezedett végzett okozta, hogy 

nemzeti öntudat Tik. oehrári önérze­
tünk nem tudott kifejlődni, hogy a 
szolgaság érzete megszokottá vált. 
hogy közéletünk tisztasága egyál­
talán nem üti meg a müveit nem­

zethez ülő mértéket.
Szabadság cs Habsburg uralom min­

denkor egymást kizáró fogalmák vol­
ta!:. Mindennek, ami a szabadság fogal­
mával kapcsolatos, a Habsburg uralom 
kiáltó tagadása volt. Soha nemzet el­
len uralkodó család annyit nem vetett, 
soha egyetlen nemzet szabad fej ődésé: 
uralkodó család annyira nem gátolta, 
tr.int azt a Habsburgok hazánkkal szí­
vós következetességgel tették. Es 
mégis, mikor a kormánvelnöktől kezdve

a nemzet minden számbavehetö 
íénvezö’e a Kossuth! szabadság 
gondolatában való egyesülést hir­

deti.
mikor balsorsunk egyetlen vigaszaként 
könyvelhetjük el a kossuthi szabadság 
gondolatának örök ellenségeim való 
szabadulást, mikor végre alkalmunk 
lehetne nemzeti újjászületésünket az 
egész világon becsületünkre való kos­
suthi szabadság jegvében megvalósít­
hatni. akkor kriptákból báliunk hango­
kat előtörni, amelyek a szabadság meg­
rögzött ellenségeit kívánnák vissza­
hozni és szabad fej edésünknek ezt a 
végzetes fékét újból reánk tenni!

A szabadság jegyében kellene 
egyesülnünk.

a nemzetek barátságát kellene keres­
nünk és akkor itt közöttünk felüti tejei 
az átkos nártviszálv, amelyik nemcsak 
a szolgaság és romlottság megtestesí­
tőit ki . nia viasza, hanem azt a hábo­
rút is. amelyben a magvar nemzctiieu 
a salát évszázados eDvomóia idegen fa­
lcodéiért kellene vérét ontania.

Ha nem vesztette cl még a nemzet 
önérzetének uto'só szikráját, ha cl Di­
nünk élni vágyásunk akarata, ha »eiu 
h m-'lyosiftta el olör l t -~"nkat a ki 
csinves pártszenvedélv, akkor 

a felébredt nemzeti öntudat és nol- 
gári önérzet minden szenvedelmé­

vel
kell lehetetlenné tenni, hogy a nem­
zeti egységnek a szabadság gondolat, 
ban megvalósítható efa'ta végzetes ' 
sérlctckke! legyen akadályozható.

Nem kell ma senkinek a kiralykei ■
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Aki nemzeti igazságunk nagy or­
szágul.ári egységesen ; kar haladni, 
annak nem szabad más gondolatot 
nlilga előtt látni, mint a kossuthi 

szabadság eszményét.
.4 svájci Winkelried a sempacki csatá­
ban azzal rohant az osztrák lovagok 
zárt dárdafalanxába: utat a szabadság­
nak! Ma minden magyarnak egy-egy 
v’ihad'-ágliősinck kell lennie és minden 
dárda-falanksznak azzal kell neki ron­
tania:

utat a szabadságnak, mert clsza- 
Ui ott vér i két c : k ■ py t I Ihatom 
meg. utat a szabrdságnak. mert 
megcsonkított hazám testének da­
rabont akarom visszacsatolni, utat 
a szal ad -ágnak, nr'rt becsületem, 
életlehetőségem, mindenein ezt kí­

vánja!
A viharos lelkesedéssel, percekig tar­

tó tapssal fogadott szép beszéd után a 
kiváló szónok gyönvörii fejtegetésben, 
külpolitikai mélvrclátással s az igaz­
ság meggyőző erejével mutatott rá 
azokra az okokra, amelyek miatt a ma 
angol barátaink által inaugurált o-ien- 
tációt kell követnünk. A lenyűgöző 
érdekességül beszédet mélységes figye­
lemmel hallgatta az ünneplő közönség, 
articlv a beszéd befejezése után felállva 
percekig ünnepelte, tapsolta, éljenezte 
dr. Polónvi Dezsőt.

Az ünnepség befejezése.
A Ko=-s"th dalkör szép éneke utón 

Matlrr Zoli m református lelkész érzés­
sel és nagy előadói készséggel szavalt 
el Baja Mihály „Petőfi él“ citnii szer 
versét.

A Kossuth dalkör adta elő végül Kos­
suth Lajos azt üzente cimii dalt.

A vacsora.
A Függetlenségi Kör vezető taglal az 

ünnepség után va sorára gyűltek eg vb:
A vacsora során több felköszöntő hang­
zott cl. Nyikos Sándor, a párt titkár 
felolvasta Juhász Natív Sándor dr. le­
velét, amelyben a legmelegebben iidvftzl 
Polony 1 Dezsőt, utána Rabold 'Ciusztá 
mint volt iskolatársát és a liberális é 
demokratikus eszméknek kimagasló ve 
zérharcosát. Barna László dr. a kivál 
függetlenségi politikust üdvözölte. H r 
sunyi Imre a kör és a függetlenségi 
párt egyik legrégibb tagja mondott ér­
dekes és kedves beszédet, amelyben 
vissz: emlékezett ötven év előtti már­
ciusi eseményekre, amikor még tilos 
dolog volt március idusát ünnepelni 
jámbor Ferenc a gazdák nevében üd­
vözölte Hegymegi Kiss Pált és Polonyi 
Dezsőt, akiknek zászlaját mindig híven 
fogják követni.

Hegymegi Kiss Pál és Polonyi Dezső 
szólaltak még ü I igen érdekes politikai 
eseményeket vil gitva meg. A társaság 
a legkedvesebb hangulatban éjfélig ma­
radt együtt. A felszolgált pompás va­
csora és a kiszolgálás Adler Miklós kör- 
vendéglős érdeme.

Március 15 a Csapókért! Olvasókörben.
I Impozáns keretek között ünnepelte mos I a Csapnkcrti Olvasókör március idusát, 

Az ünnepélyt a Himnusszal nyitották 
I meg. amelynek elh uigzása után a ha­

zafias tűzzel nagy hatást keltve Békái: 
Elek 4. th. tartotta meg ünnepi beszé­
dét. Kova.s Matikl. Pe.őfi Sándor ..Sza­
badság“ cimii költeményét szavalta el 
nagy hatást keltve. Szűke László I. éve

Rádió
és alkatrészek 
legolcsóbb beszerzési forrása

Molnár Tatlverekné!
Nagytemplomnál. 
Telefon I—27.

Kedvező fizetési feltételek !

hittanhallgató szavalta el azután Petii 
Kálmánnak „Előre“ cimii versét nagy 
művészi készséggel. A magyar szólót 
Nyilas Gitta leitette el olyan hatáss 1. 
hogy azt meg k- llett ismételnie. Szav al­
tak még Mike Kató, Mike Márta. Csor­
dás Lajos és Szitányi Gyula, akik ha­
zafias érzéssel előadott szavalataikká 
az ünnepély színvonalát csak em Ítélt 
Igen nagy hatást váltottak ki Halmi 
Imre és Szabó Gábor énekszámai, úgy 
hogy ráadást is kellett adni.

A jól sikerült hazafias ünnepélyt a 
Szózat hangjaival zárta be a közönség.
Az Iparosság március 15-i ünnepélye.

Debrecen hazafias iparossága régi 
szokásához híven, ez alkalommal is ke­
gyelettel adózott március 15-e emléké­
nek.

Az ünnepély pontban 5 órakor kezdő­
dött, amikor is az iparteslület. az Ipa­
roskor, az Iparos DalcgyLt és az Iparos 
Ifjak önképző Egylet tagjai nagyszám­
ban, zászló alatt vonultak fel a Kossuth- 
szoborhoz, ahol Bessenyei Gyula mon­
dott rövid, de tartalmas, szép beszédet.

Innen ----- egész tömeg érdeklődő.öl 
kisérve - az Ipartestület dísztermébe 
vonultak fel a résztvevők.

A tulajdonkénem ünnepély 6 órakor 
kezdődött az Ipartestüket dísztermében.

ahol a Nemzeti Hiszekeggyel nyitotta 
meg az Iparos Dalárda az ünnepélyt. A 
ünnepi szónok dr. Szabó Márton főgim­
názium! tanár volt. aki mély gondola 
tokban gazdag és mindvégig érdeke 
Kiadásában végigvezette a hallgatóka 

az 1948. március 15. és 1919. október 
ál-e között történteken s a történelem 
tanár tárgyilagosságával mutatott r 
azokra az utakra, amelyeken haladn ril 
kell. ha ismét meg akarjuk érni Ma­
gyarország feltámadását. Zugó tapssal 
fogadta a közönség az igazán élvezete 
előadást s percekig ünnepelte a kiváló 
előadót. Az Iparos Dalárda nagysiker 
hazaóss énekszáma utón Primer Pá 
szavalta el a ..Talpra magyar“-!, művé­
szi á[érzéssel. A minor egyik kiemel­
kedő száma a kis liptai Rózsika sza- 
ealata volt. aki Papp Vary Elemérné 
.Nemzeti Hiszekegy“ c. költeni.nvé 
dta elő oly kitünően, hogy In tehet é- 

gét továbbfejleszti, szép lövőt jósolha­
tunk neki e téren. A szép ünnepély az 
Iparos Dalárda precízen előadott éneké­
vel ért véget.

Hasonlóképen szép és lélekemelő ün­
nepség keretében emlékeztek március 
15-ről a többi társadalmi egyesületek 
és az összes debreceni iskolák is.

Három ember halt meg e héten 
íniiuenzában Debrecenben

Láng Sándor dr. tiszti főorvos az 
influenzajárványról szóló szokásos hét­
végi helyzetjelentését szombaton délben 
készítette el. A jelentés, amely megálla­
pítja, hogy a járvány hanyatlóban van, a 
Kővetkező:

1929 március 10—16-ig hivatalomhoz 
bejelentettek 370 influenzás beteget. Eb­
ből könnyű lefolyású volt 341. szövődmé­
nyes 29.

Három egyén meghalt,
2 közülök tüdőgyulladásos, egy tüdő- 
gyulladás és szivbelhártyagyulladásos

komplikációval. A súlyosabb szövődmé­
nyek közt volt 9 tüdőgyulladás, 2 közép­
fülgyulladás és egy tüdő- és mellhártya- 
gyulladás.

A megbetegedések száma a múlt heti­
hez viszonyítva csökkent, a három halá­
lozással is járó sok szövődményes eset a 
járvány végének közeledésére enged kö­
vetkeztetni, mert az esetek a múlt hetek­
ről visszamaradó esetek számával is hal­
mozódtak.

A jelentést a polgármesteri hivatal 
táviratilag közölte a népjóléti miniszter­
rel.

A debreceni presbitérium az egyház- 
keiü.eti hivatalos jelölesek es aján- 
‘ * lások ellen
Ünnepelte a presbiteri értekezlet dr. Juhász
Aayy Sándort, aki uj, 

kialakításul
A debreceni református egyház pres­

bitériumának tagjai rna délután ,S orak. r 
presbiteri értekezletet tai toltak Szele 
György lelkész-elnokheiyettes és Mark 
tinire helyettes főgondnok elnökletével.

Dr. Juhász Nagy Sándor okolta 
meg az értekezlet összehívását s el­
mondta. hogy a programon két tárgy 
szerepel, az egyházkerületi választá­
sokra történt hivatalos jelölé mk és a 
debreceni protestáns bál ügye.

Dr. Szabó Ferenc, aki az egyház­
kerületi választásokra történt hivatalos 
jelölések ügyében kérte az értekezlet 
összehívását, elmondta, hogy az egy­
házkerületi választásokra hivatalos je­
lölések történtek az elnökség részéről 
s miután az egyik állásra a deb eccni 
református egyház dr. Juhász Nagy 
Sándorra adta szavazatát, az esperes! 
kar egyik tagja, az alsószabolcs-hajdu- 
vidéki egyházmegye esperese, körleve­
let intézett a lelkészekhez, amelyben 
felhívja figyelmüket arra, hogy váratlan 
akció folytán a hivatalos jelöltek meg­
választása veszedelemben forog, hogy 
az egyház érdekei követelik a hivata­
los jelöltek megválasztását s

kötelezte őket arra. hogy az. egy­
házak presbitériumainak szavazási 
eredményeit azonnal közöljék vele. 
Dr. l.enez Géza: Nekünk, akik bi­

zonyos uralkcdópártta! nejn vagyunk 
egy vélemény en s kritikát szeretnék he- 
levinni az cgvházkerülcti gyűlés éle­
tébe, mindkét tanácsbirói állás betölté­
sére megegyezésünk volt a püspök 
úrral .aki iránt teljes bizalommal visel-
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tétünk ma is. Amikor a debreceni egy­
ház szavazatát dr. Juhász Nagy Sán­
dorra aüta, egy cikk jelent meg a Deb­
receni Protestáns Lapban,elmondva, 
hogy a hivatalos jelöltekkel szemben 
Jel van léptetve Juhász Nagy Sándor 
is s valószínűen kap is szavazatot.

Ezt a iiirt az egyházmegyék espe­
resei riadónak fogták fel. amit bi­
zonyít az cis 11 ett csp rés akc ója is.

A korai riadó célja volt az is, hogy bi­
zalmatlanságot keltsen a püspök tir és 
leghívebb, odaadó munkatársa, dr. Ju­
hász Nagy Sándor között. (Éljenzés.) 
Dr. Juhász Nagy Sándor helyreigazító 
nyilatkozatát is, amelyben azt jelen­
tette be, hogy azt, hogy rászavaztak, 
sem ő, sem barátai nem használják fel 
propagandára, nem is tekinti jelöltnek 
magát, a lap szerkesztője olvan meg­
jegyzésekkel látta el, amilyenekhez 
nincsen joga cgv hivatalos lap sz 
ijesztőjének. A hivatalos jelölések abból 
a célból történnek, hogv az egyed­
uralmi párt mindvégig hatalmon marad­
ion. Nem a püspök tirról van szó, neki 
mi vagyunk a legjobb Ilivel, de épp ez­
ért nem engedjük, hogv pártharcokba 
keverjék bele öt s nem engedünk hát­
térbe szorítani olvan hii és sokat dol­
gozó embert, mint dr. Juhász Nagy­
sándor. (Percekig tartó éljenzés.)

Anti a Debreceni Protestáns l_ap"t 
illeti, ez hivatalos Jellege mellett várt- 
küzdelmekbe is bocsátkozik, holott 
ilyenre az egyházkerület hivatalos lap­
iát nem lenne szabad felhasználni. 

Hegymegi Kiss Pál: Szomorú
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az. hogy mi kálvinista emberek még 
ezekben az időkben sem találunk más 
teendőt, mint egymás marását. Juhász 
• - agy Sándor kiválóságát, nagy mun­
kásságát mi ismerjük, de 

ismer,ük ebben az ctcvházkerület- 
ben élő dr. Uadtiá/.v Zsiginondot, 
dr. Rásó Istvánt. Adv Laiost és 
még másokat, akik itt dolgoz­
nak és nincsenek az egyházkerület­
be». amíg idegen egyházié, ni.evek­
ben működő, egyébként igen tiszte­
letreméltó urak lesznek tanácsbirá-

Ink.
Minden hivatalos jelölés az egyház- 
aikotmány ellenére történik, nem is 
szólva arról, hogy az esperesek kötele­
zik a lelkészeket, hogy a pecséttel le­
zárt. cgvházkerülcti szavazatbontó kül­
döttség által felnyitható borítékok tar­
talmáról a lelkésztől jelentést kérnek.

Dr. Rásó István: Igaza van Mcgv- 
megi Kiss Pálnak, hogy Juhász Nagy 
Sándorra munkásságának, egyéni ki­
válóságának ismeretében szavazott 
egyhangúan a debreceni presbitérium. 
Nem tudom felfogni az egyházkerület 
felsőbb köreinek idegenkedését attól, 
hogv Juhász Nagy Sándor bekerüljön 
az egyházkerületbe. Ha kutatjuk az 
okokat, azt hiszem, a multra keli vissza­
tekintenünk. arra az időre, amikor még 
dr. Juhász Nagy Sándor politikával is 
foglalkozott.

Én azokban a nehéz időkben ott 
állottam Juhász Nagy Sándor mel­
lett s becsülettel hitet teszek róla. 
hogy működése miatt nem kell 
neki szégyenkeznie. Akkori politi­
kája tiszteletreméltó volt: ő a leg­
nehezebb időkben kiállott a porond­
ra és igyekezett ennek az ország­
nak szekere rudiát a leitöröl visz- 

szatériteni.
Azt, hogy Debrecenben mit végzett az 
egyházi életben, itt nem kell bizonyí­
tani.

Híve vagyok annak, hogy egy nagy 
intézmény vezetői irányt mutassanak a 
választóknak hivatalos jelölésekkel, an­
nak ellenben nem, hogy ezt aztán tűzzel 
vassal igyekezzenek keresztülhajtani. 
Memorandumot kellene intézni az egy­
házkerület elnökségéhez s felhívni erre 
a figyelmet s felkérni, hegy 

a hivatalos ielö'éseknél legyenek 
tekintettel az egyházkerület érde­

keire is.
Dr. Ferenczv Gyula: Ünnepel­

nünk kell dr. Juhász Nagy Sándort, ki­
nek kiválósága kétségtelen, hazája és 
hite iránti szeretetéről pedig bizonysá­
godéit. S ez ünneplésnél n°m leltet te­
kintettel lennünk arra, hogy ez az em­
ber egv esperesnek nem tetszik az cgv­
házkerülcti tanácsbirói székben. 

Kifejtette ezután, hogv 
az esperes ellen fegyelmi feljelen­

tést kell tenni

pTchabig
tavaszi

kalapkiilönlegasségei
kizáróíag
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„FELTALÁLÓK TANÁCSADÓJÁT “
kéi je tl jlu anul Sziihail Hii'tkiit kitcKosPö 
Válla at l-lAGKIt LI HŐT Kepéimétl»ftk 
szabad.Imi Hódújába , Budapest, VII , 
Aréna ut 17 Díjtalan í Ivi a^onlá-. feta 
lúlókuak s.ati.idilmi ügyekben. (Válasz 

bélyeg .iiellékiend.')

s rámutatott arra, hogy
a hivatalos jelöléseket nem a püs­
pök. hanem az esperesekből és a 
fóEondnokokból álló bizottság 

vészi
Mindenesetre meg kellene kérdezni az 
egyházak presbitériumait, hogy nem 
látják-é a szabad választás érdekében 
megszűnte téridőknek a hivatalos jelölé­
seket is. Kérdést kellene aztán arra vo­
natkozóan is intézni hozzájuk, hogy 
nem látják-e elérkezettnek az időt egy 
az egyházkerület tulajdonában álló hi­
vatalos lap létesítésére.

Dr Erdős s Károly a D. P. L. hely­
zetéről adott felvilágositást. A lap egy 
magántársaság tulajdona s bizonyos 
helyet biztosit a püspöki ión levelek. 
Hivatalos közlemények számára s Cil­
inek ellenében megrendelni kő'eles min­
den egyház. A lap maga tiltakozik az 
ellen hog\ hivatalos lap lenne.

I u h á s z Nagy Sándor Ez a kér­
dés nem áll személyi kapcsolatban ve­
lem. hiszen eleve kikapcsolódtam belőle 
azzal, hogy kijelentettem: nem tekintem 
jelöltségnek azt, hogy a debreceni egy­
ház nim adta szavazatát, sőt felkérem 
barátaimat, hogy ne fejtsenek ki propa­
gandát megválasztásom érdekében En­
nek ellenére az a helyzet, hogy 

egész körvadászat alakult a debre­
ceni presbitérium ielöltie ellen. 

Helves-e az, hogy hivatalosan ajánlja­
nak jelölteket: Nem. Helyes-e. hogy a 
hivatalos jelölteket nagy apparátussal 
igyekeznek behozni a választáson: 
Nem. Mcgeiigedhctő-c az, hogy a deb­
receni presbitérium szavazatával szem­
ben meg kell mozdítani az egész hiva­
talos apparátust: Nem. Nmcs-c joga a 
presbitériumnak, hogy esetleg minden 
egyház figyelmét felhívja a maga je­
löltjére: Van joga.

Én elérkezettnek látom az időt arra, 
hogy egyházi életünkben a mai 
közszcllem helyett egészséges köz­

szellem alakuljon ki.
(Percekig tartó éljenzés.) Engem bele­
kén vszeri tettek ebbe az úllásíag Másba, 
de most már levonok minden konzek­
venciát. Az eredeti, puritám szabad, 
kálvinista szellem érvényesítéséért ba­
rátaimmal együtt mozgalmat vagyok
kénytelen indítani. (Általános eljenzes.)

i\A á r k Endre indítványára a presbi- 
téri értekezlet ezután határozta! javas­
latot fogadott el, mely szerint:

„A presbiteri értekezlet egyhangú­
lag kimondja, hogy az egvházkerii- 
Icti tisztségek betöltésénél a hiva­
talos jelöléseknek már az ajánlását 
is egyházi törvényeink és alkotmá­
nyunk szellemével ellentétben ál­
lónak tartia. de határozottan elítéli

a hivatalos korteskedést.
Ezután

a protestáns bál ügyével
foglalkozott a presbiteri értekezlet. 
Több felszólalás után dr. Révész 
Imre indítványára kimondta, _ hogy 
helyteleníti egyházi jelszóval táncmu­
latságok rendezését úgy az egyház 
szent voltának, mint társadalmi béke- 
nek szempontjából. Adv Lajos indítvá­
nyára kimondta az értekezlet, hogy a 
oresbitérium a protestáns balról mit 
sem tudott, annak rendezésében nem 
vett részt s az ott előforduló hibákért 
felelősséggel nem tartozik.

Dr. Révész Imre elfogadoti hatá­
rozati javaslatát megküldi az értekez­
let minden magyar református egyház­
nak s gondoskodik annak a sattóhan 

aló közzétételéről.
‘ Ezzel az értekezlet véget én______
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A városi tanács úgy akarja megszüntetni 
a virágüzletet, hogy más cím alatt
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Debrecen város törvényhatósági bi­
zottságában évek óta folytat kemény 
küzdelmet a bizottság ellenzéki cso­
portja a felesleges községi tizeinek el­
len, amelyek

illetéktelen és a város vagyona 
állván mögöttük — elbirhatatL.ii 
konkurrenciát csinálnak az adó­

fizetőknek.
Sok és jogos panasz hangzott el a kerté­
szeti üzem virágkereskedése ellen is. 
Nem a kertészet ellen, még kevésbbe 
a faiskola ellen, hiszen azt mindenki 
helyesnek tartja, hogy a város a park­
jait maga látja el növényekkel és hogy 
az Alföld fásítását és a gyümölcster­
melést a faiskola által igyekszik előse­
gíteni.

A nvilt virágüzlet azonban semmi- 
képen sem városi feladat.

különösen 'item akkor,, ha a város a sa­
ját épületében levő, hossza idő óta fenn­
álló virágüzletnek is konkurrenciát csi­
nál az ugyancsak a saj..t épületében Kvő 
virágüzletével.

Az Országos Kertészeti Egyesület 
meg is panaszolta a belügyminiszternél 
a városi virágüzlet fentartását, mire a 
belügyminiszter felhívta a városi taná­
csot. hogy mutassa ki, mennyi a haszna 
a virágüzletnek, illetve terjessze tv 
hozzá a virágüzlet zárószámadását. A 
városi tanács azt válaszolta, hogy kü­
lön ilyen zárószámadás nincsen, meg­
állapítható azonban, hogy a városnak 
ebből mintegy 35.000 pengő jövedelmi 
van, A város ezt nem képes nélkülözni, 
azonban megpróbálkozik azzal, hogy 

megszünteti a virágüzletet és a 
kertészet fölös termékeit és a spe­
ciális termékeket egy kertész utján 

adta el.
Veress Géza dr. gazdasági tanács­

iok most bejelentette a városi tanács­
nak, hogy a kertészeti felügyelő máj 
tá'gvah is egy szakképzett kertésszel 
akiben megvan a kellő garancia. E; 
a kertész ifi. Paczelt dános, liajlandi 
átvenni a városi kertészet virágüzleté . 
kötelezettséget vállal, hogy 

a városi kertészet felesleges ter­
mékeit átveszi nagykereskedői ár­
ban és ö aztán kiskereskedői árban 

adia tovább.
Veress Géza dr. tanácsnoknak az volt 
a nézete, hogy az ügyet a közgyűlés été 
ke,lene terjeszteni. teKintettel arra, 
hgy igy nem igen lesz meg a 35.000 
pengő haszon, bár — mint mondotta 

a kertészeti felügyelő bízik abban, 
hogy igenis, még igy is meglesz, hj. 
Paczelt Jánossal egyébként három éves 
szerződést kötnének, április elsejéid- 
kezdődőleg.

Zöld József tb. főjegyző hangoztatta, 
hogy szerinte nem kellene az ügyet 
a közgyűlés elé vinni, hiszen a nyílt vi­
rágüzlet megszüntetését senkisem fogja 
kifogásolni. Elég lesz. ha utólag bejelen­
tik a közgyűlésnek az üzlet bérbeadá­
sát, illetve megszüntetését.

M i s zt y Károly dr. főügyész amel­
lett volt, mégis jobb ezt előzeteseit a 
törvényhatósági bizottság tudomását a 
hozni s a tanács igy is határozott.

A virágüzlet kérdése tehát rövidesen 
foglalkoztatja a törvényhatósági bizott­
ságot s akkor

ezzel kapcsolatosan bizonyára 
szóba kerül a közüzemek egész 

nroblémakonmlekszuma is.
Az azonban egészen bizonyos, hogy t 
közgyűlés nem fog simán beleegyezi:
.1 városi virágüzlet oly módon való át­
alakításába. mint ahogy azt a tanáé 
'avasolia. A kívánság ugyanis az volt. 
hogy a város teljesen szüntesse meg t 
virágüzletet, ez azonban nem követke­
zik he akkar, ha a tanács által 
elfogadott módon bérbeadiák az üzletet, 
hlszeít igv

az történik, hogy a városi virágüz­
let továbbra is fennmarad, csak 

más cég alatt.
A tanácsnak ugyanis az a szándéka, 
hogy a városi kertészet minden^ fölös cs 
speciális termékét csakis a városi vi­
rágüzlet helyiségében alakuló ni cég­
nek adia át, ez pedig ugyanaz a helyzet, 
ami most, mert

ez nem mást Jelentene, mint egyed- 
árusitást.

Már pedig épen ez az. ami eleit a kerté­
szek és mindenki, aki a felesleges köz­
üzemek megszüntetését követeli, tilta­
kozik.

Az egyetlen helyes megoldás az. 
ha a virágüzletet teljesen meg­

szünteti a város

és a városi kertészet fölös és speciális 
termékeit nem egyetlen kertész utján 
értékesíti, hanem nagykereskedői áron 
rendelkezésre bocsátja minden debre­
ceni virágkertésznek, aki csak jelent­
kezik azok átvételére. Így kiküszöböl.i- 
Jik a városi virágüzlet igazságom. , 
konkurrenciája a többi virágüzlettel 
szemben, másrészt P cdig semmi vád 
se mérheti a várost elvan irányban, 
hogy valamely városi üzemnél) ismét 
monopóliumot létesít. Teljesen elhibá­
zott dolog volna tehát, ha a tanács íen- 
tartaná azt az álláspontját, hogy to­
vábbra is cgv kézből adja el a városi 
kertészet termékeit. Mert ez a végered­
ményben azt jelenti, hogy 

csak megmarad a városi virág­
üzlet. csak más dm alatt, át­

festve.
Egészen bizonyos, hogy a városnak 
nem lesz kisebb haszna akkor, ha nem 
egyetlen, hanem minden vállalkozó vi­
rágkertész utján értékesíti a városi 
kertészet termékeit. Különben is a ha­
szon kérdését itt egyedül abból a szem­
pontból lehet és szabad tekinteni, hogv 
a város ne igyekezzék jövedelemre 
szert tenni az adófizetők róvasara. Ez 
az a szempont, amiből a közüzemek 
kérdését nézni kell és ebből a szem­
pontból kell elbírálni a városi virágüz­
let ügyét is.
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A szerző egy óriás filmalkotásról
(A I). F. U. berlini tudósítóimtól.) 

Néhány nap múlva kerül beinut tóra az 
többi esztendők egyik legnagyobb és 
eltétieniil legérdekesebb filmalkotása.

„Asphalt". Csak három nevet kell 
megemlíteni, hogy fogalmunk lehessen 
rről a filmről. Ufa. Pommer. Joe May. 

Mindenki tudja, mit ident ez a márka, 
irinit mindenki izgatottan lesi a nagy 
promiért. Már régen híre futott, milyen 
anyagi áldozatokkal készült el a nagy 
film, köztudomású, hogy Berlin egyik 
iegforgalmaabb. legvilágvárosibb részét, 
a Kurfürstendamm bábeli utkcrcsztczé- 
sét építették fel a neubabelsbergi műte­
remben, hogy tökéletesen megoldhassák 
a technikailag szinte megoldhatatlannak 
látszó felvételeket. Gustav FröhUchnek 
ugyanis, aki a film főszerepét kusza, 
több fontos jelenetben mint forgalmi 
rendőrnek keil „dolgoznia“. Ezt a fel­
adatot nehezen, vagy egyáltalán nem 
lehetett volna megoldani a nyílt uccán. 
ezért felépítették az egész uccát, ame­
lyen aztán a kitűnő, fiatal Gustav Frölt- 
,ich lázas Ugvbuzgalmnmal vezényli, 
irányítja a forgalmat. Tévedés volna azt 
hinni, hogy ez valami egyszerű dolog, 
valami trükk. Nem. A műteremben fel­
épített uccán valóságos automobilok, 
motorkerékpárok, igazi villamosok, 
autóbuszok száguldoznak, járókelők szá­
zai közlekednek, a hatalmas építmé­
nyekbe pedig a legelőkelőbb berlini cé­
gek rendezték be kirakataikat, amelyek 
fölött lángoló transzparensek hirdetik 
az árukat.

És a felvételeknél zúgott, csörömpölt, 
tülkölt, dübörgőit ez az ucca. Fröhlich 
pedig fehérkezviis kezével kocsisorokat 

■ llitott meg, járókelőket engedett át a 
,érékek előtt, amelyek újabb jelére ne­
kigördültek az aszfaltnak. A nagyváros 
aszfaltjának, amelynek tiszta és tragé- 
liás hőse a fiatal rendőr, az aszfaltnak, 
műövnek kísérteiéi ellen és egy csábí­
tóan szép virága ellen oly idegfeszitő 
harcot kell vívnia.

Joe May, a világ egyik legnagyobb 
rendezőzsenije tartia kezében az ..As­
phalt“ egész hatalmas komplexumát. 
Kissé bizarr és megható volt a látvány, 
amikor a felvételek közben, a világvá­
rosi ucca káprázatossá varázsolt zűr­
zavara közben egyszerre felharsant a 
megafonon Joe May hangja és mintha 
villám sújtott volna le, megállt az egész 
gépezet, minden szem az emelvényen 
trombitáló rendező felé fordult, aki a ha­
lotti csöndben néhány szavas vezény­
szóval korrigálta az esetleges hibát, az­
tán jelt adott és ment minden tovább. 
A lármába belevillantak a jelzőlámpák, 
melyek autóbuszokat, kerékpárokat in­
dítottak el a sötétből, bele a fényszórók 
ölelő karjaiba, hogy a felvevőgépek 
előtt végigvonulva megkerül lék a négy- 
ötemeletes díszleteket, építményeket és 
iij lámpaielrc megint beleszaladjanak a 
fén vb.

' Kének mümelléklctiinkön.

A rendező már benn dolgozik a labo­
ratóriumban. az utolsó vágásokat vég­
zik a filmen és most már akad pár perc 
ídeie arra is, hogy — beszélőn.

— Régi szerelmem az aszfalt. Régen 
meg akartam már énekelni a magam 
módján az aszfalt romantikáját, aminél 
szebb és nehezebb feladatot nem ki/; n- 
! at magának rendező. De ahogy az em­
ber nem tud kellő ohicktivit sra emel­
kedni egy asszonnyal szemben sem. 
amíg nem nő be a fejelágya, — a.fér­
né. mert az asszonyé soha nem nő be. 
— éppen úgy én is jobbnak 1 Utam meg­
várni. altiig cgv kicsit megderesedik a 
halántékom és igy nyúlok az aszfalt 
romantikáidhoz. Úgy érzem, azt csín 1- 
lam meg. amit akartam. Megfogtam ezt 
a szeszélyes, kiismerhetetlen, kőműves 
és véres, de nem ritkán derűs témát, 
anyagot és ha sikerült a célom, ezt nem 
csak az UFÁ-nak, nem csak magam­
nak, hanem színészeimnek köszönhe­
tem. Nem kell dicsérnem őket. bátran 
mutatom meg ezt a filmet a világnak és 
bízom abban, liogv ez a bátorság 
nem vakmerőség. Igyekezetem ebben a 
munkámban a társadalmi jelenségek 
tárgyilagos analizáláson kivid a szint'.’ 
és reális történet izgalmait a szerelem 
és az aszfalt romantika iával harmoni­
kusan összeegyeztetni. Ha célomat el­
értem. ebben egy kitűnő magyar mun­
katársamnak, Széled v Jánosnak is 
nagy része van, ő irta a darab mantis-
cript.iét... „ , . , ,,Ormós László.
• ■ aß'

__ Amatőrök felvételeit kidolgozza,
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
börze, Piac ucca 38.

Tudatom a nagyérd mü 
kózö ségee', hogv Debre­
cent en, Halköz 4 ez m
alatt e ztergálvos műhelyt
nyitottam, ahol minden­
nemű az esztergályos szak­
mába vágó rendelést a 
legjutányosabb árban pon­
tosan és lelkiismeretesen 
teljesítek. — Szivt s párt­
fogást kérve, vagyok ki- 
váló tisztelettel

Brosofsky Adolf
műesztergályos.
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Az idegenlégió ügynökei 
dolgoznak az Alföldön
kit hónappal ezelőtt furcsa és titok­

zatos toborzás indult meg az. alföldi 
tanyákon. Az agitátorok minden iót 
Ígérve a magyar földmiveseknek.

a francia idegenlégióba csábítot­
ták őket.

Az ügynökök azt állították, hogy rövid 
Idő múlva rengeteg pénzzel megra­
kodva. visszajöhetnek és nem kell to­
vább béres és cselédsorban kiizküdniök. 
Azt azonban elhallgatták, hogy a légió­
ban nehéz szolgálat, a hiányos táplál­
kozás és a rossz bánásmód megtizedeli 
az embereket.

Sikeiilt is összeszedniük csaknem 
kétszáz Jelentkezőt, akik hallandók- 
nak mutatkoztak kivándorolni 

Afrikába.
A hatóságok munkáját rendkivii 

ti egneheziti az a körülmény, hogy az 
iigvnökök a legnagyobb titokban vég 
zik munkáinkat és a jelentkezők is tit 
koliák neveiket, útlevelet is csak Bécsié 
szereznek, onnan maid a légió szerz 
meg a további utazáshoz szükséges ira 
tokát.

Tekintse meg azu jonnan érkezett öltöny és FELDHEIM IMRE
felöltő szövetkülönlegességeket po»z óházár,an, Kossuth ucca 6 az

A városi tanács azt kéri a katonaságtól, 
hogy a zenekar a nyári térzenét a Nagy­

erdőn tartsa meg

Vita a városi tanács és a csendőr- 
kerület között a hortobágyi 
csendőrlaktanya bére körül”
A hortobágyi csendőrlaktanva bérlete 

ebben az évben lejár s igv Debrecen vá­
ros és a csendőrkerületi parancsnok­
ság közt tárgyalások indultak meg a 
további bérlet, főként a bérleti összeg 
megállapítása felől. A városi tanács 
először évi 3011(1 pengő bért kívánt t 
laktanyáért, később azonban mérsékelte 
az. összeget és közölte a csendőrkerü­
leti parancsnoksággal, hogy 1929, évi 
augusztus elsejétől évi 2000 pengő bérért 
hajlandó átengedni a hortobágyi esend- 
őrlaktanyát három esztendőre.

A csendőrkerületi parancsnokság 
most közölte a városi tanáccsal, hogy 
ennyit nem fizethet a laktanyáért, lé 
ven neki bizonyos szabványa tnegálla 
pitva, amely szerint egy lovascsendőr 
után évi 200 pengő, egy gvalogoscsend- 
őr után pedig évi 140 pengő az évi bér 
Eszerint a hortobágyi csendőrlaktanvá- 
ért évi 1200 pengő bért ajánlott fel Deb 
iccén városnak.

A városi tanács átiratban közölte ; 
-sendőrkcriileti parancsnoksággal, hogy 
ezt a bért nem fogadhatja cl. hanem ra­
gaszkodik az, általa megállapított 2000 
rengő évi bérhez. Teszi ezt azért, mert 
az állam azon a címen, hogy a város' 
rendőrség hatáskörének és feladatainak 
egy részéi átvette a várostól, minden el­
lenszolgáltatás nélkül használatába vette 
a város nagyértékii rendőrségi palotá­
ját s Így a városnak semmi haszna 
sincs az objektumból, amiben pedig 
nagy érték fekszik, másrészt azért, 
mert Debrecen várostól nagyösszegii. 
igen súlyos terhet jelentő hozzájárulási 
követelt az, állam — és ezt a városnak 
meg is kell fizetnie a rendészeti 
szervek fen tartási költségéhez, ezzel 
szemben azonban a rendőrség nem látja 
cl a város egész területén t szolgala­
tot. holott a városi tanács felfogása sze­
rint erre mindenütt, még a Hortobá­
gyon is köteles lenne.

Mivel igy Debrecen város jóval ere­
ién felit! iátrul hozzá a rendészeti szer­
vek fentartásához, nem titeltet bele abba. 
hogy a hortobágyi csendőrlaktanya bé 
rét mérsékelje, amint ezt az intranzi 
guns álláspontját a tanács részletesen 
kifejti a •."sendőrkcriileti parancsnokság­
hoz intézett válasziratában.

Debrecen város nagyerdei Vigadójá­
nak bérlője, Mohair Lajos több irányú 
kérelemmel is fordult a városi tanács­
hoz. Elsősorban a»t kérte, hogy a város 
hasson oda a honvédség illetékes szer­
veinél, hogy a honvéd zenekar a nyári 
hangversenyeket ne a városban, hanem 
a Nagyerdőn tartsa, hetenkint legalá/)/) 
egyszer.

A városi tanács ezt a kérelmet mél­
tányolta is. A tanács tagjai közül töb­
ben hangoztatták, hogy békében mi­
lyen szép hangversenyeket tartott a 
katonazcnckar a Nagyerdőn s amint 
ezt sóhajtva emlegették, egy pillanatra 
: tsuhant a tanácstermen a boldog béke 
hangulata, a régi szép idő. amikor a 
Dobosnál gyülekeztek azok. akiket ; 
pöfögő kisvonat szállított ki a Nagy 
erdőre s akik elmélázva hallgatták, mi­
lyen andalítóan fujia az erdőre mesz- 
szfre beküldött száritvktirtös:

Zu jener Zeit
Wie hebt1 ich Dich mein Liebchen.
Hätt- gern geküsst
Die Spur von deinem Tritt..
Talán erre emlékeztek a tanácstagok 

amikor egyhangúlag teljesitendőnek 
tartották a kérelmet és elhatározták.

hogy átírnak a honvéd állomásoarancs- 
noksághoz: a jövőben a katonazenekar 
a Nagyerdőn, a köröminél tartsa meg a 
térzenét. Támogatták ezt azzal is, hogy 
benn a városban az autótülkölés és a 
villamoscsilmgelés közt egyáltalán nem 
élvezet zenét hallgatni, a térzenén meg­
jelenő tömeg pedig forgalmi akadály.

Még két kérelme volt a vigadóbérlő- 
nck. Az egyik az liogv a város hosz- 
szabbitsa meg a Vigadó terraszát egé­
szen a villamos megállóig. A tanács 
erre mér nem volt kapható meri a meg­
hosszabbítás elrontaná a szénen kikép­
zett parkot. Vüsár.v István dr. polgár- 
mester ugyan arra hajlandó lett volna, 
hogy esetleg a park felé eső részen, a 
Vígadó frontális vonalában lépcsőzete­
sen lefelé, körülbelül két méterrel meg- 
hosszabb v-ák a terraszt. de kiderült 
hogy erre sincsen hely. Igy ezt a kérést 
elutasították.

Végül, harmadjára azt leérte a bérlő, 
hogy engedje át neki a tanú s a nagy 
erdei fiiroo hidegvizgvógyintézetének ; 
helyiségeit is. illetve csatolta ezeket 
Vigadó bérletéhez. A tanács erre azt 
válaszolta, hogy a megtartandó vizsgá­
lat után dönt a kérdés felől.

V -sy’gtv.-S'iSí

Hatalmas érdeklődésmellettíolyik 
egészségügyi gyermekszépség­

versenyünk
Ingyen fényképfelvételt készíttetünk újonnan 

belépő előfizetőink gyermekeiről is
zait, akiket az orvosi zsűri erre ki­
jelöl, lógunk jutalomban részesíteni. 
Dijaink jegyzéket ma ismét közzé- 

tessziik, amennyiben a héten újabb di­
jak érkeztek be hozzánk, de a dijak 
közzétételét a beérkezés sorrendjében 
hétről-hétre folytatni fogjuk. Ezúttal 
ismételten, mint egyedülálló jelenséget 
azt óhajtjuk kiemelni, hogy amíg egv 
részt a zsűri tagjainak az, orvosi gárda 
legkiválóbbjait s elsősorban azokat a 
kiváló tudósokat sikerült megnyernünk, 
akik főleg a gyermekek egészségének

IS GYŐZŐDJÖN Mrn i-nny

Egyre hatalmasabb méreteket ölt az 
a nagy érdeklődés, amely a Debreceni 
Független Újság gyermekszépségverse­
nyét kiséri. Mint ismeretes, gyermek- 
szépsegversenyiink azon elv alapján 
fog lezajlani, hogy minden egészséges 
gyermek szép gyermek. Ehhez még 
csak annyit kívánunk hozzátenni, hogy 

egyetlen gyermeket sem akarunk 
női szépségversenyek mintájára a 
legszebb vagy legegészségesebb 
gyermeknek kikiáltani, hanem az 
egészséges és szén gyermekek szá-

URl SZABÓ SÁG tt HARISNYAHÁZ

URAK RUHÁIKAT 1!
HÖLGYEK HARISNYÁIKAT 
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Arankamentes
kiváló minőségű 
északnémetországi
lucerna mag 

Pálífynál, Kossuth ucca 7.
_____ „ legolcsóbb
PIAC UCCA 9 SZ A

nevelésének kérdésével foglalkoznak, 
addig másrészt a jutalmak adományo­
zásánál az összes nagy debreceni pénz­
intézeteket sorompóba állítottuk ennek 
a nagyjelentőségű és nem annyira a 
külső szépségre, mint a gyermek higié­
nikus gondozottságára és testi egész­
ségére alapított versenyben.

Az eddig beérkezett jutalmak icg\ - 
zeke a következő:

Általános forgalmi Hank n. 5 darab 
takaréktárai egyenként 20 pengő bi 
téttel.

Alföldi Takarékpénztár egy betét­
könyv 20 pengő betéttel:

Angol Magyar Iliink debreceni tióldu 
egy betétkönyv 20 pengő betéttel és 
gyiijtőpersely.

Belvárosi Takarékpénztár debreceni 
fiókja egy betétkönyv 20 pengő betéttel.

Buiiupest Székesfővárosi Községi Ta­
karékpénztár debreceni fiókja 2 darab 
betétkönyv egyenként 10 pengő betéttel.

Debreceni Első Takarékpénztár öl da­
rab betétkönyv egyenként 20 pengő be­
téttel.

Debreceni Kölcsönös Segélyéé Egylet 
két darab betétkönyv gyiijtőpersellyel 
és egyenként tiz pengő betéttel.

Magyar Általános Hitelbank debre­
ceni fiókja egy darab betétkönyv 20 
pengő betéttel.

Magyar Általános Takarékpénztár 
debreceni fiókja egy betétkönyv 25 
pengő betéttel.

Magyar Leszámítoló és Pénzváltó 
Báni. debreceni fiókja egy betétkönyv 
20 pengő betéttel.

Magyar Országos Központi Takarék- 
pénztár debreceni bókja egy perselyóra 
és egy betétkönyv 20 pengő betéttel.

Városi Takarék és Hitelintézet egy 
betétkönyv 20 pengő betéttel.

A Takarékosság egy darab 20 pengő 
értékű vásárlási utalvány.

Kőbányai Polgári Serfőzö és Szent 
István Tápszermüvek r. t. Budapest— 
Kőbánya száz gyermeknek egy-egy do­
boz Szitmultint.

Dreher Műid Kakaó és Csokoládégyár 
r. t. Budapest egy darab negyed kg. 
„rózsás álom" dessert. 2 doboz macs- 
kanvclv nyolcad kg.-os. 2 drb. tejszín 
csokoládé 200 gr.-os.

Dr. Wander Gyógyszer és Tápszer 
r. t. Budapest 5 doboz Ovomalline (dr. 
Wander-féle természetes erősítő táp­
szer), 5 doboz Jemalt (dr. Wander-féle 
cstikamújolajos készítmény).

Rétliy Béla gyógyszerész Békéscsaba 
1 óriási doboz Réthy-féle pemetefű-cu­
korka.

Püllfy Tibor fűszer- és csemegeiizlete 
Kossuth ucca tiz doboz Ónom cukorka.

Üvegkereskedelmi r. t. Rózsa uccu 2 
drb. bábájától■: kávészerviz.

Márton Gyula és Pia divatáruháza. 
Piac ucca egy két éves gyermeknek egy 
selyem ruhácska.

Gyermekdivatház (Városház épület) 
egy 2 éves gyermeknek játszóruhácska.

Haas Linót Linóleum cs Szönyegáni- 
ház Piac uccu 58. két garnitúra gummi 
(ágybetét és gummi nadrág).

Kontsek‘%ornél divatáruháza, Kossuth 
uccu. Három gyermek játszó ruhácska 
két éves gyermekeknek.

Kardos László divatháza Kossuth u.
I babacipő és két garnitúra kénes zseb­
kendő.

Werner Sándor divatkcrcskedö Piac 
uccu. 3 darab Jambó sapka.

Korzó drogéria 2 drb. Elidu szappan 
és I drb. Balder hintőpor.

A dijak beérkezését a beérkezés sor­
rendiében folytatni fogjuk, mert kétség­
telen. hogy erre a nagyszabású akcióra 
még sok oldalról fognak dijakat felaján­
lani.

ismételten közöljük, hogy fényképé­
szünknél Berzéki műtermében minden 
előfizetőnk gyermekét (újonnan belépő 
előfizetők gyermekeit is) ingyen vétet- 

l jVtk le a lapban való közlés céliátro de 
* természetesen minden más ténykéné-/

Balázs Árvád
legnepsierübb dalszerző összes nótáinak 
Írottá ja és gramofon lemez*« kaphatók t
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uél készült képet is közölni fogunk. Elő- 
iizetőink szíveskedjenek legutóbb bevál­
tott előfizetési nyugtáinkkal az ingven 
fényképfelvételeket Igénvbevenni. .Más 
igazolás mint a nyugta elümutatása nein 
szükséges.

A gverineks/.épségversenvre vonat­
kozó közleményeinket minden csiiiör- 
töki és vasárnapi számunkban tesszük 
közzé. A képek mai miimellékletiinkben 
találhatók.

Uj debreceni polgárok
A városi tanács a .mait héten a kö­

vetkezőket vette fel Debrecen város kö­
telékébe:
tolvaj Mártonná, Versénvi Borbála ta­

nítónő; Fazekas Kálmán fűrfiszabó. Lá­
zár József gépész, Kosz telni v La.ios 
pékiparos. Bárány Miklós gépkocsive­
zető, Nemeth István vonalfelvigyázó, 
Homvák István ácssegéd. Bilitzer János 
hitoktató, Fejes Károly festő, Szilágyi 
János bádogosmester, özv. Herzfeld Ig- 
ttácné kereskedelmi alkalmazott. Ko­
va ts Kálmán ref. tanító. Molnár Jolán 
könyvelőnő. Juhász Albert pinceimmkás, 
Weisz Móric géptnlajdonos. Szabó La­
jos.

Késedelmesen halad 
az erdei lakitermelés
Debrecen város fakitermelését tudva­

levőleg Kovács Gyula és társa, Török 
í ibor kapták meg. Az erdőigazgatóság 
nemrég jelentett.- a városi tanácsnak, 
hogy a fakitermelés és szállítása nem 
halad olyan mértékben, mint kellene. A 
tanács akkor felhívta az erdőigazgató­
ságot, hogy jelentse, hány munkaerővel 
és igaerővel lehetne foganatosítani kellő 
időben a munkálatokat.

Az erdőigazgatóság újabb beadvá­
nyában ismertette a tanáccsal a hely­
zetet. elmondva, hogy a munkálatokat 
szerződésben kikötött időre, márcus 
15-re nem lehet beíciezni. csak legfel­
jebb április 15-re. Március 15-re a ki­
termelés nagyobb része és a szállítás 
kisebb része lesz készen, a tuskózás 
azonban nagyrészben elvégezetlen ma­
rad. A tnskózásnál az a helyzet, hogy 
az ősszel a tarvágásokban nem lehetett 
szállítani, ianuár eleién pedig olyan 
vastag fagvréteg volt. különösen a laza 
erdei talajon, hogy nem lehetett tus­
kózni.

A tanács ezek szerint azt állapította 
meg. hogy a vállalkozók nem állítottak 
be annyi munkaerőt, hogy a kitermelést 
és a szállítást a köteles időre el tudták 
volna végezni. Ismét felhívták tehát a 
vállalkozókat, hogy a szerződésben ki­
kötött határidőre teljesítsék a munkái. 
mert ha ezt nem teszik, akkor a város 
jogosult a szerződésben kikötött szank­
ciókat alkalmazni és ezt meg is fogja 
tenni. A ttiskózásra azonban a fennforgó 
körülményekre való tekintettel halasz­
tást adak, kimondva, hogy a vállalkozók 
kötelesek a tuskózást haladéktalanul 
megkezdeni és azt az erdőigazgatóság 
által megadott határidőig befelezni.

MEGNYÍLT!
Értesítem a nagyérdemű kö­
zönséget, hogy külföldi bevá­
sárlási utamrol megérkeztem s 
a mai napon az üzletemet meg­
nyitottam A tisztelt hölgyközön­
ség szives pártfogását kérem.

Tisztelettel

BELVÁROSI KALIPSZÓN
SCHWARTZ SZERÉNA 

BATTHYÁNY UCCA 2 SZ

Miskolci barátiának a pénzével indított 
utolsó rohamot a kártyabank ellen az 
öngyilkos debreceni sikkasztó végrehajtó

Amikor Kúria Károly debrecnei vég- 
rehaitú sikkasztása után megszökött és 
elrendelték országos körözését, a mis­
kolci rendőrség megállapította, hogy a 
végrehajtó cgv szőke hölgy társaságá­
ban a szökést követő napon Miskolcon 
járt. Egyik szállodában voltak meg­
szállva és megtekintették a környéket. 
Vasárnap este azután eltűntek Miskolc­
ról és a nyomozás azt mutatta, hogy a 
határ felé vették injukat, de később ki­
derült. hogy Zuna Károly barátnőjével 
együtt Budapestre ment. ahol pár nap 
után agyonlőtte magát.

X rendőrségi nyomozás most már ki­
derítette azt is. hogy Ztma Károly miért 
járt Miskolcon. A végrehajtót a ká-tva

sodorta a sikkasztásokba. A budapesti 
kártvabarkmgok áldozata lett Zuna Ká­
roly. akinek a kezén egyre nagyobb 
összegek tűntek el. Mikor érezte, hogy 
a hiányt felfedezhetik, akkor Debre­
cenből Miskolcra jött és egyik régi jó 
ismerősétől kért kölcsön ötezer pengőt, 
hogv ezzel az összeggel menjen utolsó 
rohamra a kártvabank ellett és visz- 
szaszerezhesse a pénzét és megmentse 
a becsületét. A miskolci ismerős két­
ezer pengőt adott is kölcsön Zuna Ka- 
rolvnak. ez az összeg azonban ugvlát- 
szik, éppen úgy elúszott a kártyán, mint 
a sikkasztott összegek és a szerencsét­
len végrehajtónak nem volt más kiútja, 
mint az öngyilkosság.

A kereskedelemügyi minisztérium en­
gedélyezte a második hortobágyi hidi

vásárt is
hosszú hónapokig feküdt az ügy. 
anélkül, hogy a város valamilyen 
értesítést kapott volna annak az 

elintézéséről.
Most végre megérkezett a kedeske- 

deltni miniszter válasza, amelyben 
hozzájárul a törvényhatósági bizottság 
kérelméhez és

A Gazdasági Egyesület még tavaly 
mozgalmat indított az iránt, hogy

a Hortobágyon második állatvásárt 
engedélyezzenek.

A városi tanács és a törvényhatósági 
bizottság ezt a mozgalmat a magukévá 
tették és a törvényhatósági bizottság 
arra kérte a kereskedelmi minisztert, 
hogv adta rneg Debrecennek a második 
vásár tartásának a jogát. Megkérdezték 
a harminc kilométeres körzetben levő 
községeket is, amelyek mind a második 
hidi vásár mellett nyilatkoztak és eze­
ket a nyilatkozatokat szintén csatolták 
a közgyűlési határozathoz.

A debreceni gazdák azt szerették 
volna, ha még tavaly ősszel megtarthat­
ták volna a második hortobágyi hidi 
vásárt, a kereskedelmi miniszter azon- , 
ban, akárcsak a többi mit'Bzt'Mvimhan. 1

megadja Debrecennek a második 
hortobágyi hidi vásár tartásának 

a jogát.
olyanformán, hogv Debrecennek tóga 
van minden év szeptember havának 
harmadik csütörtökjén, ha pedig erre a 
napra valamelyik keresztény ünnep es­
nék. a rákövetkező hétköznapon, a 
Hortobágyon ál'atvásárt tartami.

így most már nemcsak cgv nyári hidi 
vásár lesz a Hortobágyon, hanem kettő: 
p.rV nyáron és cgv ősszel.
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Babonás ráolvasások
A néprajzi kutatások régen megcáfol­

ták ama véleményt, amely szerint voltak 
vagy volnának vallás nélkül élő népek.' 
Sokszor lehet hallani, hogy ateisztikus ér-1 
zésü emberek lelkében is, ha belépnek pl.1 
a Szent Péter templomba, feltámadnak és1 
kifejezést keresnek a vallásos érzelmek.' 
mert a monumentális hatások még a techJ 
nika ezer vívmányaival dicsekvő embert1 
is megejtik s én-je törpeségének beismeJ 
résére kényszerítik. A primitiv ember 
nincs felvértezve a kultúra pompás fegy­
vereivel, hanem a szörnyű léti küzdelem­
ben individiuma meztelen ál! ki a po­
rondra s a reális képességeken és ennek 
biztos öntudatán alapuló önerő érzetének' 
a híjával makacsul kapaszkodik tőle füg­
getlen erőkbe. De ezeket nem az ember-f 
kéz-rakta büszke dómok méreteiben és1 
berendezésében személyesiti meg, hanem 
a felette elterülő, misztikus s épen tör-: 
vény szerűség énéi fogva gondolkodásra: 
kényszerítő természetnek titokzatos mü-1 
helyében, amelynek csillagos égboltja alá­
zatra és félelemre szorítja az alig ébreJ 
dezni kezdő parányi öntudatot. A vallá­
sos érzelmeknek ősi megnyilvánulási for­

mái az imádságok, amelyek egybe-' 
füzik Istennel az embert s pozitív tartal­
mát adják a hitnek.

Mivel a babonák régi, elpusztult vallá­
soknak átesett és íenmaradt maradványai, 
ez őshitnek nyomait is ezekben kell ke­
resnünk. A varázslatnál, gyógyításnál,' 
rontásnál használt ráolvasások, kiolvasá­
sok a pogányhit ősimáinak tekinthetők, 
amelyek ritkán értelmes formában marad­
tak fenn, legtöbbször pedig úgy, hogy a 
nevek eltorzultak, vagy keresztény héro­
szok nevével lettek helyettesítve s tartal­
muk is értelmetlenné vált. A néveltorzu­
lást az ujliit okozta, az értelmetlen tar­
talmát pedig az imák örök jellegzetes­
sége: a formalizmus, ha egyszer bejutott 
az ima-malomba. Ezeket az átszármazott 
imákat a varázslók mint babonás ál­
dásokat fedetlen fővel, susogva mon- 
dották el, hogy a misztikus hatás növelé­
sével nagyobb teret biztosítsanak a szug- 
geszciónak.

A hazai emlékek több érdekes ráolva­
sást őriztek meg, amelyek közül bemuta­
tunk néhányat. A bagonyai levéltárból 
került elő három ilyen ráolvasás (a ló-
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fekély, a szemdög és a lábiándulás ellen), 
amelyeket valószínűleg 1188-ban a pár­
kányi plébános irt le. Az első arról szól, 
hogyan kell meggyógyítani a lófekélyt. 
Mielőtt a varázsló előadja a formulát, 
tartozik 5 Pater Nostert és 7 A ve Mariát 
mondani, azután pedig így szól az ima: 
Mikor Krisztus a földön járt, útközben ta­
lálkozott Szent Istvánnal, a protomártir- 
ral. Szóit Krisztus: Én szeretett szen­
tem, Szent István protomártir! Ez ut mel­
lett láttam egy veres pej lovat. Testét fe­
kélyvar fogta. Rögtön mondjad Szent 
János evangélistának, hogy az fekélyvar 
fogta veres pej ló megtisztuljon amikép­
pen a Jordán vize Isten parancsolatáért 
Urunk Krisztus fiának minden jót tett. 
Hiszek Istenben, hogy ezt is jóvá teszi.

A szemdög gyógyításáról a második 
ime : A varázsló egy fenyőmagra három­
szor üt kardjával s ugyanennyiszer 
mondja: Fenyő váglak. Mire? Arra, hogy 
te vedd el a betegről a szemdögöt. Ebben 
a mondásban a szenvedő neve is meg van 
említve.

A harmadik a merjülés (rándulás) el­
len jó. Mikor Urunk Krisztus igy szól 
az áldás szamár hátán Jeruzsálembe 
ment, szamara megsántult. Meglátta ezt 
a Boldogasszony s szólt: Fiam Jézus 
Krisztus! Lám megsántult a lovad! 
Krisztus hallá és mondá: Én édes szilém. 
anyám! Megsántult. mert kimarjult a 
lába. Én édös fiam, Jé. us Krisztus, pa­
rancsolok te szent híreddel és te akara­
toddal. hogy a te lovad meggyógyuljon.

A boszorkánypörök oklevelei is sok 
adattal szolgálnak a „babonás áldások” 
történetéhez. 1584-ben Kolozsvárt egy 
boszorkány a következőket javalja egy 
beteg gyermekéért aggódó anyának: Állj 
későn este egy termőfa alá és ott mondd 
ezt háromszor: ej urok 1 asszonyok halljá­
tok ! adjátok meg az én gyermekemnek 
álmát, nyugodalmát, én is megadom a. 
tiéteknek nyughatatlanságát. De mikor 
harmadszor is elmondta az áldást, vigyáz-, 
zon és fusson eresz alá, mert ha hirtelen, 
nem talál ilyet, nagy szerencsétlenség 
éri. 1423-ban Trencsénben vádlott beis- 
meri, hogy ilyen „incentatioval” (ráolva-. 
sással) akart gyógyítani: Puszta uj me­
zőben uj kolostor áll, maga Jézus Krisz­
tus uj proedicatiot készít, a gonosz szel­
lem Jeruzsálembe mentében találkozott 
Luciferrel : lebeszélte az ő lelki üdvös­
ségéről és igy ment az Isten anyjához. A 
jó Isten anyja jó orvosnő volt, elment 
Keresztelő Szent Jánosért és Szent Lő­
rincin, hogy Kriszti-; kínjait megköny- 
nyitsék, én szintéi kérem Krisztust, 
Szent Lőrincet, Keresztelő Szent Jánost 
és anyját, hogy ők ennek az embernek 
niegkönnycbbitsék '. injait. Egy szentesi 
boszorkány pedig , szavakkal utazott 
tál: os paripáján: „iupp-hopp. ott legyek, 
hol akarom”.

A varázslók ünnepi ornátusban bű­
vös könyvből olvasták fel áldásai-* 
kát. Kolozsvárt perbe fogták a város
ügyészei Kassai Borbála asszonyt bo-
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szorkányság miatt s az egyik tanú a kö­
vetkezőket vallja: egyszer régen, még 
Dávid Ferenc idejében, találkozott a 
vádlottal a plébánosság házánál, hóna 
alatt egy nagy fóliáns volt. Ambrus uram

kérdezte a boszorkány — láttál-e már 
ilyen könyvet, mint ez? Ö kezébe veszi, 
forgatja s látta, hogy „képek valának 
Írva benne, hol király képe, hol őrdögkép. 
hol szerencse kereke és különb-kiilönb- 
féle képek". Abban az időben többször 
hallotta, hogy vannak „ördöngős köny­
vek" s ha ilyet olvas az ember, eléjönnek 
az ördögök, nem mert belőle olvasni, kü­
lönben is deákul volt Írva s kérdezte: 
hol vetted ezt a könyvet? Csak Isten 
tudja — feleli , hol tettem rá szert; 
nagy ára van ennek. Kérték tőle már 12 
forinton is, de nem adta. Most azonban 
mcgszükült, nehéz szívvel bár, de oda­
adná 2 forintért is s rövid időn belül 
visszaváltja. A tanú nem mert ráállani a 
veszedelmes üzletre s azon figyelmezte­
téssel, hogy „nem jó asszony! állatnak 
effélét hordozni", menekül a boszorkány­
tól,

Ez a pár emlék, melyet szakemberek 
ismernek, mutatja, hogy a szónak miszti­
kus értelme, ereje van s ennek segítségé­
vel hatalmában áll egyeseknek, kiválasz­
tottaknak összeköttetésbe jutni felsőbb 
hatalmakkal, meghódolásra bírni az ellen­
séget és felfüggeszteni a természeti erők 
törvényszerűségét. Ezek a varázsigék 
egykor organikus részei voltak az ural­
kodó ősvallásnak, a primitiv ember min­
dennapi imádságát jelentették, ma pedig 
az uj kultúrába menekült és ennek egyik 
félreeső zugába szerényen, de makacsul 
meghúzódó babonás áldás. h—e.
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Divat trotteur cipők

Felemelte a tanács a Füvészkert uccai 
bérház lakásainak bérét

Mint megírtuk, a városi tanácsban a 
múltkor elénk vita volt a kislakásos 
bcrliazak bérösszegének a felemeléséről. 
Ebben a kérdésben akkor nem döntöt­
tek. most azonban nini a városi tanács 
elé került egy hasonló ügy.

Zöld József tb. főjegyző ugyanis be­
jelentene. liogy a Tiivészkert uccai vá­
rosi bérház lakásainak a szerződése az 
idén októberben lejár, szükséges tehát, 
hogy u tanács uira megállapítsa a lak­
béreket. Az épületben két négvszobás 
lakás van, amelyek közül az egyiknek 
I bére jelenleg 2880, a másiké 2578 

pengő. Az előadó javasolta, hogy ezek- 
ntk a bérét 3000, illetve 2700 pengőre 
emeljék fel. Van ezenkívül három há- 
vomszobás lakás, amelyek közül a íökl-

szintinek a jelenlegi lxire 2240. az első 
emeletié 2280. a másod emeletié pedig 
2000 pengő. A javaslat szerint ezeknek 
a bérét 2400 2280—2100 pengőben kell 
megállapítani. Van azonkívül két kétszo­
bás garzonlakás, amelyeknek a jelen­
legi bére 1048. illetve 1120 o.ngő. Zöld 
József tb. főjegyző azt javasolta, hogv 
az egyii-nck a bérét 1500, a másikét 
pedig 1350 pengőben állapítsák meg. A 
tanács azonban a bérleszálliiásba setn- 
rniképen sem volt hallandó belemenni 
és a két lakás bérét 1048, illetve 1350 
I engőben állapította meg. egyhangúan, 
elfogadva a többi lakásra vonatkozóan 
is az előadói javaslatot.

A lakókkal az uj szerződést 1932 
április 30-ig kötik meg.

Sokan és nagy lelkesedéssel 
ajánlanak fel szállásokat az or­

szágos dalosversenyre

minden számban

A debreceni nagyszabású országos 
dalosverseny előkészületeit az agilis- 
rendezőség fáradhatatlan buzgósággal 
irányítja cs ennek a páratlanul lelkes 
munkának az eredménveképen a közön- 
ég széles rétegei is mind nagyobb mér­

tékben sietnek az előkészítő bizottság 
segítségére, felismerve a dalosverseny 
nagy nemzeti és kulturális jelentőségét. 
Különösen fontos a magánszállások 
felajánlása s ebben a tekintetben is mu­
tatkozik a közönség megértése, mert 
ezen a héten a következő magánszállá­
sokat ajánlották fel az elszállásolási bi­
zottságnál:

Reinitz Menyhért városi állatorvos. 
Takács Istvánná rnézeskalácsos. Mocsári 
László igazgató-tanító. Bencsik András. 
Fekete Mátyá, Tar Imre, Törő Mihály- 
nó. Jeney Mihály, özv. Oldal Zsigmond- 
né, Daku János. Szabó Károly. Giday 
András, Péntek Sándor csizmadiames­
ter, Balás Károly kormányfőtaná sos. 
MÁV. üzletvezető, dr. Major Sándor, 
dr. Reitmayer Rudolf, dr. Szathmárv 
István, dr. Kiss Arthur. Kovács Konrád. 
Bartha Sándor, Menyhárt János. Káldy 
Zsigmond. Barta Károly, Pataki Béla, 
Matúra József. Haidu László, dr. Hor­
váth Gyula, Kiss Károly, Fodor Ármin, 
dr. Szekeres Árpád. Nagy Károly Hődé 
Jenő, Andorfi Mihály, dr. Hetessy Já­

nos, Kolonics Sándor, Borbély Ferenc, 
és Tóth Vilmos MÁV. tisztviselők. Bállá 
Béla városi hatósági ínunkaközvc.itő 
hivatali főnök, dr. Freund Jenő ügyvéd. 
Szöllös Ármin vezérigazgató. Deák 
István földbirtokos, Horváth Gábor ser- 
tésnagyvágó, dr. Balkánvi Ede ny. vá­
rosi tiszti orvos, dr. Radetzky László 
városi tb. fogalmazó.

Az elszállásolási bizottság alig pár 
napja bocsátott ki felhívást a földtulaj­
donosokhoz s máris többen ajánlottak 
fel szalmát a dalosverseny céljaira: Ke­
nyeres Károly földbirtokos 2 szekérrel. 
Szakácsi József és Szakácsi János föld- 
birtokosok 1—1 szekérrel. Horváth Gá­
bor sertésnagyvágó 20 métermázsa 
szalmát és Jóna János földbirtokos 1 
szekér szalmát.

Horváth Gábor sertésnagyvágó 30 
dalos önálló elszállásolását vállalta, 
akik számára csoportszáHást biztosit.

Magánszállás- és szalmafelajánlások 
eszközölhetek a városi adóhivatal 8. «/ 
szobájában a délelőtti hivatalos órák 
alatt, vagy pedig az egyes dalverseny- 
rendező bizottságok tagjainál levő gyüj- 
tőiveken. Ké-őbbi zavarok elkerülése 
végeit kérik a szállásfelajánlókat, hogv 
ki-ki csak egyetlen gvüjtőivre iratkoz­
zék fel, illetve IHei.tse be felajánlási 
szándékát.
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Az Aradon megjelenő Erdélyi Hírlap- i 
ból közöljük ezt a cikket, amely erős 
bizonysága annak, hogv megszállt terü­
leti testvéreink mily erővel ragaszkod­
nak s eltántorithttlnul állanak magyar- 
ságug mellett. A cikk a következő:

Édes magyar nyelvünk!
Tíz esztendő alatt annyi baj volt már 

a magyar nyelv miatt. Kezdve a leg­
kisebb subkomiszártól fel a miniszterig, 
mindenki igyekezett kifogásolni valót 
találni a magyar kisebbség anyanvel- 
vén. Törvények, rendeletek és titkos 
intézkedések szegődlek mindennek, ami 
magvar, de leginkább a nyelvet étté a 
sok támadás, mert egyes kislátőkörii 
emberek a lágyan folyó ,.jónapot"-ban 
vagy „ióestét“-ben mindjárt irredentiz­
must láttak. Hányszor lángolt fel a túlzó

sovinizmus és provokált szomorú ese­
ményeket. hány magáról megfeledke­
zett hatalmi gőgben szenvedő tisztvi­
selő vágta oda a magyar kisebbségi 
állampolgárnak: tessék az állam nyel­
vén beszélni!

Az uj rezsim eljövetelével minden 
magyar ember leikéből felfakadt a rc- 
mény: végre végeszakad a zaklatás­
nak, megértőbb és emberségesebb kor 
virrad a kisebbségekre. És valóban, 
kezdtük tapasztalni, hogv a fontoskodó 
„hazafiak“, akik eddig hallani sem akar­
tak arról, hogy magyarul feleljenek a 
románul nem tudó ügyfélnek, egyszer­
re bartáságosabb tónusban, kifogásta­
lan magyarsággal adták meg a szüksé­
ges felvilágosításokat. Sőt maga Maniu 
Gyula miniszterelnök is magyarul vagy 
németül válaszol a hozzáforduló kisebb­

ségi állampolgárokhoz és csodálatos - 
ezzel a tényével nem árulta el a hazát 
nem szított irrdenta összeesküvést, sőt 
az állam sem rendeiilt meg alapjában. 
Vidéken azonban elvétve még található 
egv-egy ilyen múltból ittfeledett türel­
metlen ember. Ki kell ragadnunk a 
szürkeségből Orodean Traian iparísk. 
igazgatót, akiről tudjuk, hogy erdélyi 
származású és legalább olyan lói beszél 
magyarul, mint románul. Orodean igaz­
gató azonban felhasznál minden alkal­
mat. hogy tüntessen románságával és 
legutóbb rnég attól sem riad vissza, 
hogv éket verni próbáljon a magyar és 
román iparosok közé. Eddig Arad egye­
dül állott az országban megértő tiirel- 
messőgével. különösen az iparosság tá­
borában volt tapasztalható ez a köl­
csönös tolerancia, ha valamilyen hivata­
los vagy magánjellegű összejövetelen 
ománok voltak nagyobb számban, a 

magvarok udvariasságból románul be­
széltek. viszont ha magyarok voltak 
többen, úgy a románok tértek át a ma­
gyarra.

Az udvariasságon kívül még gyakor- 
'ati szempontból is kialakult ez a szo­
kás, amelyet Orodean Traian a múlt­
ból visszavarázsolt ideológiájával lom­
tárba igyekezett temetni. Egy hivatalos 
jellegű közgyűlésen románul olvata fel 
jelentését, maid amikor az állam nyel­
vén még nem beszélő tagok kérték, 
hogy ismételje el magyarul is mondani­
valóit. ridegen elzárkózott a kívánság 
teljesítése elöl. Az iparosok nem bosz- 
szankodtak ezen a tapintatlanságon, 
inkább kedélyesen fogták fel a dolgot 
és mosolyogtak az igazgató „merevsé­
gén“. A mi kritikául sem terjed túl egy 
mosolynál és ennek megfelelően moso­
lyogva kérdezzük. hogv Orodean 
Traian, aki megpályázta az ipartestület 
titkári állását, hogyan fog maid a ma­
gyar lakokkal beszélni — felteve, ha. 
megválasztják. A magatartása után 
valószínűtlen, hogy elnyerje a magyar 
tagok szavazatát, mert az ipartestületi, 
titkáriálláshoz a szaktudáson kiviil el­
engedhetetlen kellék a román és ma­
gyar nyelv tudása, továbbá az udva­
riasság és megértés.

Hangsúlyozni kívánjuk, hogv az erő­
szakos romanizálás ma már nem pro­
bléma. A magyarok nem lesznek soha 
románok, az ellen különben a románok 
tiltakoznának a legélesebben. És anya­
nyelvűket. az édes magyar nyelvet 
sem feledik cl. Orodean igazgató mes­
terkedésén csak mosolyognak, miként 
mosolynál többet nem érdemes veszte­
getni arra, akit a tíz év tanúságai nem 
tudtak megtanítani a kisebbségi elv 
tiszteletére ...

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki fotó­
körre. Piac ucca 38.

3 minőség 
P

v e t teljes 
hozzávalóval

tiszta gyapj uszo 
gyapjusergés

P 80 P
Az alkalmi gyapjú zövetvásármércius 31-ig 
Piac ucca (Ferenc József ut) 43. sz. alatt

FOGALOM
a közönség kői ében az a tisztaság, rend és 

előzékeny kiszolgálás, melyet

20 szazalak engedmény
adása mellett nyújtunk ezen lap előfizetőinek

Legolcsóbban
nálunk étkezhet, ért olcsó árainkból kő 
lön ktdvezménykép n (P 150-es menüt 

kivéve)

10 százalék
engedményt adunk.

SEMMI
költsége sem az érkezéskor, sem ez e'uta 
záskor, ii ért szemben vagyunk a IVüLETI

pályaudvarral.

Ma.yaros vendégszeretett l várjuk családi 
szállodánkban.

firklilinillili
VIII, Baross tér 10.

Fényképezőgép vásárlása bizalom dolga
Csak szakértőnél vásároljon Lemezeim, filmjeim, papírjaim világmárkák Tavaszi újdonságok megérkeztek

Berzeki Fotobörze Piac ucca 38. szám. (az udvarban)
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JAKK
A DEBRECENI SAKK-KÖR HIVATALOS 

ROVATA
Rovatvezető: Or. Szabados Sándor

❖
145. sz. feladvány.

Sötét: Khl. Bgl, gy.: d7, g3 (4 darab).

Világos: Kd6, Bg2. Fa8. Hb3. Hg4, gy.: 
b2, e3. h2 (8 darab).

Matt 3 lépésben.

142. sz. játszma.
(Játszották az 1928-i hágai sakk-olimpiá- 

szon. az egyéni bajnoksági versenyen.)
Világos: Sötét:

Dr. Huwe Mattison
(Holland.) (Lett-ország.)
1. Hgl — f3 d7-d5
2. c2—c4 Hg8—f6
3. c4Xd5 Hf6Xd5
4. d2-d4 e7-e6
5. e2—e4 Hd5-b6

(Sötét második lépése nem volt helyes, 
mert világos most a centrum háborítatlan 
birtokába jutott és egyúttal a huszár is 
deplasziroztatott. 2. e7—e6 helyesebb, hogy 
a centrumba gyaloggal lehessen visszaütni.)

A*
**
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Igen érdekes előadásban ismertette 
Böhme kapitány az üdvhadsereg 

működését

6. Hbl-c3 Ff8-e7
7. Ffl—d3 0—0
8. 0—0 c7—c5
9. d4Xc5 Fe7Xc5

10. e4—e5
(A legegyszerűbb és igy a legjobb is. A

futár támadási diagonálisa h7-felé ezzel meg-
nyílt és a sötét védő huszár, mely most
b6-on áll. végzetesen hiányzik a királyszárny
védelmétől.)

10................ Fc5-e7
11 .Vdl—e2 Hb8 c6
12. Bfl-dl Hb6—d5
13. Fd3—e4! Hd5Xc3
14. Fe4—h7+ 1 Kg8-h8

(Természetesen a futár intésére 15. Ve2-—
c2 jönne vezérnyeréssel.)

15. b2Xc3 Vd8 e5
16. Fh7- c2 Va5Xc3
17. Ve2—c4 g7—g6
18. Hf3-g5l ....

(Kitűnő lépés, mellyel Vh4 és utána matt
fenyeget; a huszár ütésére pedig a clF jön
döntően játékba.)

18............. Vc3—b4
19. Hg5Xf7+!

(Korrekt áldozat, mely után a sötét állás
gyorsan összeomlik.)

19 ... . Bf8Xf7
20. Vc4Xg6 Bf7-g7
21. Vg6 - h5 Kh8-g8
22. Fel—h6 Fe7—f8
23. Fh6Xg7 Ff8Xg7
24. Bdl —d3 cs sötét. tekintettel a

Rd3—-Í3 fenyegetésre. feladta a reményte-
len játszmát.

Sakk-rejtvény.
Heregi Ernő VI. zs. gimn. os/t. tanuló.

Világos: Kc3, Bc3. Hf4, Fc4. gy.: b5. c6,
elő. c3, e5, f3, g4.

Sötét: Kc5, Heti, g7, gy.: h6, e4. e6. fS, h5.
Világos lép cs két lépésre mattot ad.

Megfejtés:
Világos Sötét
BcSXcS Hg7Xe8
Hf4Xe6.

4*«£♦

Az iidvhadsereg debreceni otthoná­
ban. a Hatvan ttcca 6. szám alatt érde­
kes előadást tartott tegnap este fél (> 
órakor. A nagyobbacska helyiséget 
zsnfolásig megtöltötték azok. akikben 
az iidvhadsereg már felkeltette az ér- 
kcdiődést eszméi iránt s a közönség 
szinte áhitatos hangulatban figyelte az 
előadót, 13 ohmé vezérkari kapitányt, 
aki eleven, érdekes beszédben ismer­
tette az iidvhadsereg keletkezését és 
munkáját az öt világrészen át.

Mozgékony, őszhaju ur Böhme kapi­
tány s előadásából nem hiányzik a 
szuggesztivitás sem, A beszéde is elég 
színes, de még színesebbé tették azok 
a vetített képek, amelyekkel előadását 
illusztrálta. Előadása első részében az 
iidvhadsereg alapítójának. Booth Wil­
liam tábornoknak életét mesélte el. El­
mondta, hogy Booth tábornok már fia­
tal gyermekkorában nagy érzéket ta­
núsított az emberbarát! eszmék iránt. 
Az angol államegyház lelkésze lett, de 
főképen a lelkész! működés szociális 
oldala érdekelte s emiatt összeütközé­
sei is támadtak az egyházzal. Később 
kilépett az angol államegyházból s el­
indította a hatalmassá fejlődött üdv- 
hadseregi szervezkedést.

Bőlnne kapitány ezután az iidvhad­
sereg munkájáról mondott el igen ér­
dekes részleteket s képekkel is illusz­
trálta azokat. Hatalmas gyűlések képét 
mutatta be az Albert haliból, Hydc 
parki népgviilósi jelenetet, amely mu­
tatta, hogy egyszerre tiz szószékről 
beszélnek a szónokok a tömegnek. Mu­
tatott egv hahót, amelyet a norvég hajó- 
töréscs partokon életmentésre tart fenn 
az iidvhadsereg. Néger iskolákat lát-

ir­

tunk ezután és néger üdvtiszteket, akik 
ősi viseletűket mutatták he. lliemze- 
liid alatti leveszosztás. maid az indiai 
tolvaj-törzsek között végzett munka 
képe tárult most a nézők elé. Ezek 
között a törzsek között munkatelepe­
ket tart fenn az iidvhadsereg, hogy 
becsületes munkára nevelje a nemzedé­
keken át lopásból élő törzseket. A 
.iával bélpoklosok telepein hatalmas 
rizsföldek, virágos kertek képe mulatta 
az iidvhadsereg munkájának eredmé­
nyeit.

A Magyarországon folyó munkáról 
is beszámolt az előadó. Bemutatta a 
budapesti két férfiotthon képét, ahol 
száz, illetve 200 ágyat tart fönn az iidv­
hadsereg az élet nyomorultjainak szá­
mára. Miskolcon és Győrben állított fel 
újabban kirendeltséget az üdvhadsereg.

Az érdekes előadás nagy hatással 
volt a közönségre.

Különös, — meg kell említenünk, — 
hogy mindenütt kevesebb ellenállással, 
vagy idegenkedéssel találkozik az iidv­
hadsereg. mint épen Debrecenben, ahol 
pedig az ember baráti munkának, mint 
az Ispotály mutatja, négy évszázados 
múltja van. Ha ilyen nagy is a múltja 
Debrecenben a szociális munkának, a 
jelenben mindenesetre tapasztalhatók 
hiányok. Aligha van értelme annak, 
hogy megfosszuk az üdvhadsereget a 
debreceni munkaterülettől, annak pe­
dig még kevesebb, hogy a debreceni 
szegények nélkülözzék azt a bármily 
kis darab kenyeret, vagy bármilyen 
szerény hálóhelyet, amit megkaphatnak 
az üdv egész világon dolgozó katonái­
tól.

I«$♦ «$» ♦$* •

A?- orvosok sérelmei a közigazgatási 
reform egyes intézkedéseiben

A képviselőházban most tárgyalás alatt 
álló közigazgatási reform-javaslat egyes 
rendelkezései ellen az orvosi kar részéröl 
már régebben panaszok hangzottak el, 
amelyeket az orvos-szövetség is tárgyalt 
és amelyeknek most dr. G e r 1 ó c z y 
Zsigmond egyetemi tanár, felsőházi tag 
egy cikk keretében kifejezést is adott ab­
ban a reményben, hogy a sérelmek még 
orvosolhatók a képviselőházi tárgyalások 
folyamán.

A tudós professzor cikkében a többek 
között ezeket mondja:

„A tárgyalás folyamán a törvényjavas­
latnak főképen két része ellen merültek 
fel az országos orvos-szövetség részéről 
aggodalmak. Az első a 28. §., amely az 
u. n. kisgyülés szervezetét írja elő, mely­
nek hivatalból tagjai az alispán, főjegyző, 
a rangidősb II. főjegyző, illetőleg váro­
sokban a polgármester és tanácsnokok, 
azonkívül a tiszti főügyész, de a tiszti fő­
orvos nem. Nem gondoskodik tehát a tör­
vényjavaslat arról, hogy ilyen fontos tes­
tületben, amelyben a közegészségügyet 
érintő szakkérdések is tárgyaltainak, 
egyetlen orvos is jelen legyen. Lehet 
ugyan esetleg a választott, vagy kineve­
zett tagok közt orvos is, de a törvény- 
javaslat sehol sem mondja ki parancso- 
lóan, hogy legalább is egynek lennie kell. 
Már pedig, ha ezt a törvény parancsolóan 
és határozottan ki nem mondja, nagyon 
valószínűnek tartjuk, hogy a legtöbb he­
lyen nem is lesz orvostagja a kisgyülés- 
nek.

A közegészségügyre való tekintetből 
az volna a megnyugtató, ha a tiszti főor­
vos tagja lenne a kistanácsnak, ott véle­
ményét szóval megokolhatná és szavaza­

tával annak elfogadását elősegíthetné, az 
országos orvos-szövetség tehát nagy 
súlyt vet arra, hogy a törvényjavaslat­
nak ez a hiányossága reparáltassék s a 
törvény szövegébe bevétessék az, hogy a 
kistanácsnak a tiszti főorvos is tagja.

De ez a törvényjavaslat más oldalról is 
sérelmes az orvosokra, abban ugyanis, 
hogy szemben a vármegyei tisztviselők 
megfelelő fizetési osztályokba sorolásá­
val, a tiszti főorvost és járásorvost nagy 
képzettségével arányban nem álló ala­
csony fizetési osztályba sorozza. Az or­
vosi karnak ez a háttérbeszoritása és le­
fokozása lekicsinyítését jelenti az orvosi 
tudománynak. Ez a lekicsinylés nemcsak 
bántó, de épen a közegészségügy nagy 
jelentősége mellett a közre nézve is kárt 
jelent. Hiszen régente, amikor a köz- 
egészségügynek nem tulajdonítottak ak­
kora jelentőséget, mint ma, a vármegyei 
tiszti főorvos egy sorban volt a főjegyző­
vel, főügyésszel és árvaszéki elnökkel, 
majd később már egy ranggal hátrább 
került ezeknél, mig ez a mostani törvény- 
javaslat két rangosztállyal helyezi hátrább 
a tiszti főorvost a tiszti főügyésznél, aki­
nek működési köre pedig legjobban ha­
sonlít az övéhez a vármegyénél. Szeretik 
ezt a rendelkezést megokolni azzal, hogy 
a tiszti főorvos úgy sincs teljesen a fize­
tésére utalva, hiszen magánorvosi gya­
korlata van. Ez az észrevétel nem állja 
meg a helyét, mert bizony a tiszti főor­
vosnak nincs magángyakorlata, sőt néhol 
kimondottan el is van tiltva attól, vagy 
ha eltiltva nincs is, hivatalos elfoglaltsága

I miatt nem ér rá arra, hogy betegek gyó­
gyításával is foglalkozzék. Ez a fizetés 
nem biztosítana gondtalan megélhetést a

M lmok, téglagyárak, gazdaságok részére legalkalmasabb a

Disz ó^horvati
darabos ro stált akna

kartelláron alul szállítja azonnal
<\ Disznóshorváti Barnaszénbánya

Budepost, IV , Kéro y kőrút 14

szén^
R. T.

Amíg On alszik, 
a Darmol dolgozik

Ma este, mielőtt lefekszik, vényén be 
Durmolt és holnap reggel iú kedvvel és 
friss erővel ébred. I Danitól .gyógyiiju 
a székrekedést, megkönnyíti az emész­
tést, megakadályozza a szájiiregben 
való lerakodási, a rossz szaga leheletét 
a fáradtságot és idegességet. Ezért van 
szüksége Önnek és gyermekeinek Dm- 
mólra, az ideális csokoládés hashajtóra 
Egy doboz ára 1.2 E és meghajtja m 
egóaz családot.
y..._

tiszti orvosnak, akitől pedig sokkal na­
gyobb előképzettséget követelnek, mint 
valamennyi közigazgatási tisztviselőtől 
Nem tekintve azt, hogy maga az orvosi 
pálya már az egyetemen is, egy eszten­
dővel hosszabb tanulmányt igényel 
amelyhez még az orvosi diploma elnye­
rése után szükségelt kórházi gyakorlati 
sités maga külön 9 hónapra terjedő tan­
folyamnak lelkiismeretes és fáradságos 
elvégzését követeli meg.”

Dr. Gerlóczy Zsigmond megállapításai 
mind helytállók és nagyon is kívánatos, 
hogy úgy az orvosi kar, mint a közi 
egészségügy érdekében a törvényjavas­
latnak ama rendelkezései, amelyeket az 
orvosok sérelmeznek és amelyeket a cikk­
író is felsorol és amelyek az orvostársa­
dalmat forrongásban tartják, az orvosok 
által óhajtott irányban meg is változza­
nak.
•y .y.„y..,y,

Uj iparosok 
és kereskedők

Az elsőfokú iparhatóság a múlt héten 
a következő ui ipar.iogositvánvokat 
adta ki:

Szabó István cserépkálvhakészitő, 
Mezei Béla ácsmester. Bállá Jenő kő­
művesmester. Verécsi Sándorné baromfi 
kereskedés. Bállá Jenő ácsmester, özv. 
Pipó Ferencné mérlegkölcsönzés. Rótli 
Lajos borbély cs férfi fodrász. Weisz 
Sándor terménykercskedés. Kozmami 
Leó fényképész, Schlachta Sándor vas 
sth. kereskedés, Kerékgyártó János fu­
varos, Molnár Ferenc és neje tojás, ba­
romfi kereskedés, Csizmadia Miklós 
építési vállalkozó, Tóth András kőmű­
vesmester.

Vasárnap tartja előadását 
Ornstein Lajos dr a magán- 
tisztviselők szövetségeben
Ismeretes az a nagysikerű előadás, 

amely annak idején tigy az intelligens 
laikus közönség, mint a tudományos 
világ köreiben nagy fetliinést keltett s 
amelyet a debreceni gyakorló orvos, dr. 
Ornstein Lajos tartott a fővárosban, az 
Uránia színház előadótermében: a pár- 
választás lélektanáról.

A debreceni magántisztviselők szemi­
náriumi előadásaik során már kiterjesz­
kedtek a modern orvosi és lélektani ku­
tatások népszerűsítésére s amint liiriil 
vesszük, legközelebb ismét dr. Ornstein 
Lajos lesz a szeminárium vasárnapi elő­
adója s épen a párválasztás pszicholó­
giájáról fog érdekes adatokat ismer­
tetni, arról a témáról tehát, amelv egy­
részt minden kulturember érdeklődésére 
számot tarthat, másrészt pedig nagy 
feltűnést keltett idevágó gondolatainak 
rendszerbeflizésével a budapesti tudo­
mányos körök előtt is.

Vasárnap, március 17-én délután íél- 
liatkor lesz a nagyérdekií előadás, 
amelyre a magántisztviselő-tagokon kí­
vül szívesen lát a vezetőség érdeklődő 
vendégeket is, idejében jöjjenek azon­
ban, mert a szűk befogadóképességű 
előadó terem csak mérsékelt számit kö­
zönség elhelyezésére alkalmas. Belép1 
dii ezúttal sincs.

CZEIZLER KALAPSZALON I 
BETHLEN UCCA 21. |
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A szerető leszúrta a férjet 
az asszonyért

A debreceni tábla Várady-tanácsa 
szombaton délelőtt tárgyalta F i c z e r e 
Ferenc bányamunkás ügyét, akit a mis­
kolci törvényszék szándékos emberölés 
miatt elitéit 15 évi fegyházra.

Ficzere a múlt év május havában 
Királd községben egy hosszú pen­
géjű tőrrel agyonszurta bányásztár­

sát, Gyurica Antalt.
A törvényszéki tárgyaláson kiderült az, 
hogy

Ficzere elcsábította a barátja felesé­
gét és arra is rábírta, hogy hagyja el 

férje házát és lakjon vele. 
Gyuricza, aki nagyon szerette feleségét, 
addig járt a hűtlen asszony után, mig az 
visszatért hozzá. Az összeköltözés után 
elhagyták a községet és Alacskára men­
tek lakni, Gyuricza abban bízott, hogyha 
a felesége nem lesz egy faluban Ficzeré- 
vcl, bü lesz hozzá és nem hagyja többé 
el. A csábitó azonban utána ment az asz- 
szonynak és addig udvarolt a szép bá­
nyásznának, mig

az másodszor is elhagyta férjét.
Néhány hónapig élt csábítójával és az­
után újra visszatért a férjéhez, megfo­
gadva, hogy soha nem hagyja el. Béké­
sen éltek együtt egészen a múlt év május 
29-ig, amikor megjelent Ficzere az asz- 
szony lakásán és heves hangon köveielte, 
hogy menjen vele el. Az asszony hivat­
kozva arra, hogy megígérte férjének azt, 
hogy soha nem hagyja el, elküldte magá­
tól. F'iczere nem hagyta el a lakást és 
erőszakoskodni kezdett az asszonnyal, aki 
felháborodva utasította ki a házából. A 
férj a veszekedés idején ért haza és dula­
kodni kezdett Ficzerével, aki az ő felhí­
vására sem hagyta el a házat.

A dulakodás hevében Ficzere előrán­
totta tőrét és a feleségét védő férj­

nek átszurta a mellét.
A seb olyan súlyos volt, hogy Gyuricza 
a helyszínen meghalt.

A debreceni tábla a miskolci törvény­
szék Ítéletét megváltoztatta és a bünte­
tést 15 évről 12 évre szállította le.

l debreceni tudományegyetem egyik büszkesége: a Szontagh 
Felix professzor vezetése alatt álló gyermekkliaika ,

Tíz éves működése alatt a gyermekhalandó­
ság 12*(> százalékkal csökkent

A debreceni Tisza István Tudomány- 
egyetem klinikái — ezt büszkén mond­
hatjuk — ma már európai hirüek. Az 
egyes intézetek páratlanok a maguk ne­
mében úgy felszerelés, mint felépítés te­
kintetében és e pompás intézmények élén 
hatalmas tudásu professzorok és kivá­
lóbbnál kiválóbb orvosok állanak. A Deb­
receni Független Újság zászlóhordozó­
jául szegődik az egészségügynek, amint 
azt gyermekfényképpályázatunk is mu­
tatja. Cikkekben, illetve cikksorozatban 
mutatjuk be azt a pezsdülő, hatalmas tu­
dományos munkálkodást, amely a klini­
kai telepen zajlik kint a Nagyerdőn, de 
képekben is bemutatjuk ezt, miként ma 
is képes mellékle­
tünkön.

Egyik legszebb, 
legfelemelőbb része 
a klinikai telepnek 
a gyermekklinika, 
élén Szontagh 
Félix professzorral, 
a nagyhírű tudós­
sal. A klinika mű­
ködéséről alább
számolunk be:

12.6%-kal szál­
lott le a gyermek- 
halandóság az
utóbbi 10 évben 
Debrecenben. No­
ha a körülmények 

sehogysem kedveztek épen ez utolsó év­
tizedben az egészségügyi állapotainknak 
és ezek közül is talán még legkevésbbé a 
gycrmekneveltetésnek. a gyermckfentai- 
tásnak, tekintettel a nagy világháborút 
követő áldatlan állapotokra, az élelmiszer 
és egyéb közszükségleti cikkek hiányára, 
ennek dacára oly szép eredménnyel büsz- 
kélkedhetik Debrecen a gyermekhalandó­
ság leszállítása terén, amilyennel csak

Dr. Szontagh Félix.

legolcsóbban kólheti a kartelten kivö
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kevés város dicsekedhetik Csonkamagyar- 
országon. Különösen akkor tudjuk érté­
kelni ezen szép eredményt, ha még azt 
is elgondoljuk, hogy épen Debrecen — 
talán földrajzi fekvésénél fogva, vagy in­
kább klimatikus viszonyai miatt — az 
ecryik legegészségtelenebb városa volt 
Magyarországnak. Azonban az egyetem 
megnyitása nemcsak a kulturnivóját 
emelte Debrecennek, hanem az egészség- 
ügyi viszonyait is évről évre javította, 
úgyhogy ma már ott tartunk, hogy Deb­
recen a reá nézve egy cseppet sem ked­
vező utolsó helyet — egészségügyi té­
ren a már sokkal jobb ötödik hellyel 
váltotta fel és reméljük, hogy nem sok 
idő múlva még erről a helyről is maga­
sabbra fog kerülni.

A debreceni egyetem minden tekintet­
ben a helyzet magaslatán áll és áldásos 
működése nem csupán magára a városra, 
hanem az egész vidékre kihat. A l2.6')o 
gyermekhalandóság csökkenésének okát 
sem nehéz kitalálni és nem is kell ahoz 
senkinek kommentár, aki csak csekély kis 
figyelemmel is kiséri a klinikák es tálán 
különösképen a gyermekklinika működé­
sét. A gyermekklinika igazgatójának, dr. 
Szontagh Félix professzornak neve 
már teljes magyarázatot ad erről a sta­
tisztikai számról. Az ő nevéhez fűződik 
ez a szép és nagy eredmény, az ő hatal­
mas munkájának gyümölcse ez, mely ta­
lán igy számokban semmit sem mondo, 
de ha elgondoljuk az, hogy mily gigászi 
munkát követel ezen szomorú statisztikai 
számnak csak 1%-kal való leszállítása és 
igy elképzelhetjük, hogy mily munkát 
igényel a 12.6%-é. Szontagh profesz- 
szor klinikáján a legszebb és legértéke­
sebb munka folyik. Az ő kiváló képzett­
sége, rátermettsége s jó szive, mely Deb­
recenben, de épp úgy Budapesten és az 
egész külföldön ismert garancia arra, 
hogy a halandósági szám nem áll meg en­
nél a számnál, hanem évről évre javulni 
fog. A klinikája egy kis paradicsom, hol 
az apróságok százai vannak, kik nem ér­
zik, hogy el vannak szakítva szüleiktől, 
kiknek legnagyobb része sírva hagyja ott 
gyógyulásuk után a jó „doktor bácsikat . 
A szeretet és a jóság laka ez, ahol a leg­
kitűnőbb ápolásban, orvoslásban és a leg­
nagyobb szeretetben van részük a kis ba 
báknak. Napokig el lehetne nézni meg- 
némulva a meghatottságtól ezt a munkát 
és örül az ember szive, ahol annyi jósá­
got és gondosságot Iát, amely, sajnos, a 
mai világban meglehetősen ritkuló tüne­
mény. És mindez a nagytudásu profesz- 
szor érdeme, kit ezer és ezer anya áld és

foglalja nevét imádságába, kinek ezer és 
ezer gyermek köszönheti életét és egész­
ségét. De nemcsak a gyermekklinika 
nagynevű professzora, hanem orvosi kara 
is teljesen méltó nagy mesterükhöz. Dr. 
B a k u c z János első tanársegéd, aki 
mindenben jobb keze és helyetiesc pro­
fesszorának, biztosítja azt az áldásos 
munkát, amely ott folyik. Már a megjele­
nése a kórtermekben mosolyt csal sze­
gény kis betegek arcára, kik talán na­
gyobb szeretettel édesapjukon sem csüng­
hetnek, mint a fiatal, nagytudásu orvo­
son, kinek mindene a gyermek és a tudo­
mány, aki fiatalsága dacára már minden­
felé ismert tudományos kutatásai révén. 
De a többi tanársegédek, dr. Kulin és 
dr. P e n k e r, mindnyájan az élet leg­
szebb és legmagasztosabb célját tűztek 
maguk elé, a gyermekek megmentését, 
ezt a célt szolgálva fáradhatatlan segítő­
társai tanárjuknak.

A szív birodalma ez a klinika és mint 
egy oázis a tülekedő és kiemelkedő élet­
ben, ahol megnyugvást és pihenést ad an­
nak, ki oda csak egy percre is betekint­
het és akkor már könnyű neki magyará­
zatát megtalálni annak a szép eredmény­
nek, hogy Debrecenben igy javult a gyer­
mekhalandóság és joggal remélheti, hogy 
Debrecen ebben is el íogja érni azt, hogy 
Magyarország legkülönb városa lesz.

T. Gy.

A Független Polgári Párt mai 
értekezletén foglalkozott a pol­
gármester csütörtök esti beszé­

dével

i t5

A Debreceni Független Polgárt Párt 
vezetősége a mai napon foglalkozott 
Vásár y István dr. polgármesternek 
egyik külsőségi vendéglőben elhang­
zott és a „Debrecen“ cimii lapban már­
cius 15-én leadott beszédével, A párt- 
vezetőség szerint Vásáry polgármester 
beszéde polgártársai lisztcsségét mé­
lyen érintően sértette és támadta és 
emiatt a szükséges lépéseket megteszik.

A Független Polgári Párt értekezle­
tén jelen volt iiegymegi Kiss Pál dr. 
képviselő is, aki lapunk munkatársának 
a következő nyilatkozatot tette:

— Az ón közéleti működésem és csa­
ládi életem tisztasága felül áll a korcs­
mái nyilatkozatokon.
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A nyíregyházi gyorstehervcmat szerdán 
halálra gázolt egy 18 év körüli fiatal­
embert, akinek a fejét tőből leszeltéU a 

kerekek.
A rendőrségnek nem sikerült megállapítani 
még most sem a holttest kilétét. A ruhája 
szürke szinti, csizmanadrágos, a zsebében ta­
láltak két zsebkendőt, egyiken B. I., a mási­
kon Sz. B. monogram van. A rendőrség fel­
hívja azokat, akik tudnak valamit az isme­
retlen fiatalemberről, hogy jelentsék a rend­

őrségen.
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Legújabb fényképkiállitás pár nap 
múlva látható Liener Béla fényképész ki­
rakataiban.
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A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

telefonszámai:

Kiadóhivatal............................r ■ 18
hiókkiadóhivatal és kölcsönküny vtár 5 75

Szerkesztősig nappal .........................10—20
Szerkesztőség éjjel...............................18 és 812

Istentiszteleti rend vasárnap, 1929 
március iV-én. Nagytemplomban d. e. 10 
ó. dr. Révész Imre, d. u. 5 ó. Módis 
László. Kistemplomban d. e. 9 ó. Uray 
Sándor, 11 ó. Szele György, d. u. 5 ó. 
Sz.iitjóby Zoltán. Kossuth u. templom­
ban cl. e. 10 ó. Baja Mihály, d. u. 5 ó. 
Madar Zoltán. Árpádtéri templomban d. 
e. 10 ó. és d. u. 2 ó. Magyar Bertalan. 
Ispotály templomban d. e. 10 ó. Nagy 
Sándor, d. u. 5 ó. Szabó Géza. Homok­
kerti imaházban d. e. 10 ó. Hegedűs Kál­
mán, d. u. 3 ó. Kovács I. Szilárd. Nyilas­
telepen d. u. 3 ó. Papp Gábor. Csapó­
kertben d. u. 3 ó. Gerda Sándor. Nyulas- 
barakk d. e. 10 ó. Bodonhelyi József. 
Pacz: Mezey Béla. Ebes: dr. Erdélyi 
Sándor. Kösélyszeg: Konrád Zoltán. 
Ondód-Kádárdulo: biposs Imre.

— istentisztelet a református leven­
téknek. Vasárnap, fél 12 órakor tartjuk 
meg a Nagytemplomban. Ünnepélyessé 
teszi az istentiszteletet az a körűi­
mén v. hogy az igehirdető. Mezey Béla 
— a liaza iránti szeretetnek leikéből 
fakadó kötelességeiről beszél.

Ismeretterjesztő előadás a Füg­
getlenségi Körben. Ma, vasárnap dél­
előtt 11 órakor a Függetlenségi Körben 
Rabold Gusztáv leánygimnáziumi tanár 
tart igen érdekes előadást „Magyaror­
szág nemzetiségei“ címmel. Erre az elő­
adásra az előadó személyére és a 
tárgy fontosságára való tekintettel is 
felhívjuk az érdeklődök figyelmét. Ven­
dégeket szívesen lát a kör. Belépti díj 
nincs.

— A házhelvrendezésl munkálatok 
műszaki felülvizsgálata. Az OFB által
Debrecen város területén eszközölt 
házhelvrendezésl munkálatok műszaki 
felülvizsgálatának sürgős foganatosí­
tása céljából Nagy László m. kir. fő­
mérnök Debrecenbe érkezett. A városi 
tanács felhvia úgy a megváltást szen­
vedőket, mint a juttatásban részesiilte- 
kut. hogy akinek a kiosztás műszaki 
része ellen panasza van. március 19-éti. 
kedden délelőtt 10 órakor a városháza 
első emeleti 33. számú szabájában je­
lenjék meg s ott az érdemleges felszó- 
la'risokat jegyzőkönyvbe veszik. Ezen 
a tárgyaláson az egyes érdekeltségek 
képviselői is jelenjenek meg.

A debreceni függetlenségi nyilat­
kozat. Hétfőn. 18-án délután hat órakor 
a kollégium dísztermében dr. Baranyai 
Béla "egyetemi ny. r. tanár tartja meg 
A debreceni függetlenségi nyilatkozat 
(1849. ápr. 14.) cimii előadássorozatá­
nak utolsó óráját. Ezt vetített képek be­
mutatásával illusztrálja.

Fihunyt községi főjegyző. Domo­
kos Géza Földes község főjegyzője, 
vármegyei bizottsági tag, közbirtokos­
ság! takarékpénztári igazgató és alcí­
mük, ref. presbiter stb. stb. szombaton 
délután 3 órakor rövid betegség után 
meghalt. Temetése Földesen hétfőn dél­
után 3 órakor lesz. Halálát gyászolja 
bánatos özvegye Dömsödy Mária és a 
kiterjedt rokonság, köztük sógora ifi. 
Dömsödy Imre főispán; titkár.
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— Halálozás. Kollwentz Uc/.a nagy­

bányai bányamérnök meghalt. Nagy 
részvét mellett temették el ma délután 
fél 4 órakor a Szent Anna ue .'ai temető 
kápolnájából. Kolv entz Géza nagybá­
nyai mérnök temetési szertartását 
Melau Márton főtisztelixidő igazgató 
ur végezte. A temetésen közremitkö- 
dött a Szent László dalárda. Engesz­
telő szentmise áldozat március hu dl-én 
reggel fél 9 órakor lesz bemutatva. A 
temetést Fehértói lein. váll. Dégenfeld
tér 4. rendezte. ....................

—■ A zenekedvelő közönség szives fi­
gyelmébe ajánlom nagy áldozatok árán 
szerződtetett művész zenekaromat, ame­
lyet ifj. Füredy F. Fábián kiváló karmes­
ter vezet. Jeles tagja a zenekarnak l'ü- 
redy F., a gordonka nagy mestere. Ezen 
kombinált művész zenekar esténként a 
Gambrinus-éttcrcmben hangversenyezik. 
Programjuk felöleli a szebbnél szebb ma­
gyar nóták mellett az összes kiváló zene­
szerzők müveit is. Szives látogatást kér: 
Dézsi István, a Gambrinus-étterem tulaj­
donosa.

— Tóth András szobrászművész te­
metése. Közöltük mar azt a gyás/.hh t, 
hogy a neves debreceni szobrász­
művész, a nemrég elhalt nagy magyar 
költő. Tóth Árpád édesatyja. Tóth And­
rás elhunyt. Halála egész Debrecenben 
mély és igaz részvétet váltott ki- A 
Csokonav Kör részéről dr. Papp Károly 
elnök és dr. Kardos Albert keresték 
föl a művész özvegyét és fejezték ki a 
Kör részvételét. Az elhunyt temetése e 
hó 17-én, vasárnap, délelőtt fél 12 óra­
kor lesz a Késes ttcca 3d. szám alatt.

— Népgviilés az általános leszerelés 
érdekében. A magyarországi szociál­
demokrata párt országszerte tüntető 
gyűléseket tart a nemzetközi általános 
leszerelés valamint a világbéke érde­
kében. E gyűléseken elfogadott hatá­
rozati javaslatokat francia nyelven to­
vábbítják a népszövetség titkárságá­
nak. Debrecenben a demonstráló nép- 
gvülést a debreceni szociáldemokrata 
párt március hó 20-án. szerdán este fél 
8 órakor a Munkás-Otthon nagytermé­
ben tartja.

•— Leventék március 15-lki ünnepe.
Debrecen város testnevelési vezetősége 
a március 15-iki ünnepélyt ma, azaz 
vasárnap délleőtt 10 órai kezdettel a 
DTE tornacsarnokában (Pétcrfia u. 7(>. 
sz. a.) tartja meg. Műsor: 1. Himnusz: 
énekli a leventeifjuság. 2. „Talpra ma­
gyar“ szavalja Luczav Géza levente. 3. 
Irredenta szavalatok. Liptav Irma ur- 
leánv. 4. Irredenta énekek. Pásztor Ró­
zsiira. 5. Ünnepi beszédet mond Mezey 
Béla ref. lelkész. 6. Szózat. Énekli a 
leventeifjuság. A testnevelési vezető­
ség ezúton is meghívja az érdeklődő­
ket. Az iparostanonciskola, valamint a 
MÁV leventeegyesület 1. és II. sz. gaz­
dasági iskola és a kereskedő tanonc­
iskola külön saját kebelükben rendez­
tek ünepélvt.

— A hadirokkantak, hadiözvegyek 
és hadiárvák c havi járadékának kifize­
tése e hó 18—19—20 napján, hétfő, 
kedd. szerda délelőtt 8—1-ig és délután 
4—6 óráig lesz a városi népjóléti hiva­
talban (Bocskai-tér 1.) Népház. A já­
radék jogosultak személyazonosságuk 
igazolása céljából hozzák magukkal 
bejelentő lapjaikat. Meghatalmazott a 
járadékot csak akkor veheti fel. ha sza­
bályszerűen kiállított, tanuk által elöt- 
temezett meghatalmazás mellett, a 
meghatalmazó lakás bejelentő lapját is 
felmutatja. Debrecen sz. kir. város 
számvevősége.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam 
hetedik hete. A Népszerű Főiskolai Tan­
folyam e héten tér át utolsó és hetedik 
hetére. Erre a hétre már csak cgv ni 
előadás maradt. Ezt dr. Bodnár János, 
egyetemi ny. r. tanár és az egyetem 
orvostani intézetének igazgatója tartja 
meg. Bodnár professzor előadásának 
tárgyául A táplálkozás kémiáját válasz­
totta. Ezzel olyan problémákat visz a 
közönség elé. amelyek nemcsak általá­
nos érdekünk, de rendkívül fontosak es 
életbevágónk mind az egyén, mind a
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nemzet és az emberiség életére nézve. 
Bodnár János egyetemi ny. r. tanár 
előadásának pontos elme: „A táplálko­
zás kémiája“ 2 óra. (kísérletek bemuta­
tásával.) Idő: március 19-e (kedd) dél­
után 5 órakor. Hely: az orvosvegvtani 
intézet. (Simonvi ut Ki.)

— Meghalt Paulusz Márton gazda­
sági tanácsos, a Tiszántúli Mezőgaz­
dasági Kamara alelnöke. Nemcsak a 1 i- 
szántuÜ Mezőgazdasági Kamarát, de 
közvetve az egész Tiszántúl gazdatár­
sadalmát. fájdalmas csapás érte Paulusz 
Márton gazdasági tanácsos váratlan cl- 
hunvtával. A megboldogult megala­
kulása óla egyik alelnöke volt a iiszan- 
tuli Mezőgazdasági Kamarának s hiva­
tását méhen átérezve, a I iszantul 
gazda társadalmi mozgalmaiban mindég 
vezetőhelyen állott. Annak a rendkívül 
értékes kisgazda típusnak volt egyik ki­
váló megszemélyesítője a megboldo­
gult, amelv hazánknak már minisztert 
is adott.

Meghívó. A Jogász és Tisztviselő 
Körnek 1929. évi március hó 24. nap­
ján cl. v. 11 órakor a kör lielyiségébcn 
tartandó évi rendes közgyűlésére. 
Tárgysorozat: 1. Elnöki jelentés. 2- 
Az 1928. évi zárszámadások feletti ha­
tározat hozat, 3. 3. Költségelőirányzat
megállapítása. 4. I isztuiitás. 5. Esetle­
ges indítványok. Az elnökség. Közgyű­
lés után este 8 órakor társasvacsora a 
kör helyiségében.

Fényképeit mindig örömmel szem­
léli, ha azokat Liener miiterme készíti.

A Debreceni Helyi Vasút e hó 
17-én. vasárnap délután 2 óra 15 perc­
től kezdve a Révész tértől (Református 
kistemplom) a Diószegi utón lévő Vas­
utas Sporttelepig és vissza, sárii autó­
buszjáratokat közlekedtet. Menctdij 
oda, vagy vissza 40 fillér. Debrecen, 
1929 március lő. Az üzletigazgatóság.

- Nem bővítik ki a József kir. her­
ceg itccai óvodát. A József kir. herceg 
nccai óvoda igazgatója azzal a kérés­
sel fordult a városi tanácshoz, hogy a 
város vegye meg az óvoda telke mellett 
levő Szcpességi ueca 20. számú házat, 
mert az óvoda udvara kicsi. A városi 
tanács a kérés felett napirendre tért. 
tekintette! arra, hogy a telekvásárlásra 
egyáltalán nincs fedezet.

— Festői hatású művészi színes képek 
legolcsóbb árban Perezel műtermében, 
Szent Anna ucca 10. Lift díjtalan.

Munkában a uvepmester. Debre­
cen város V. állategészségügyi körze­
tében februárban ebzárlat volt. A vá­
rosi gvepmester a múlt hónapban 27 
kóbor ebet fogott el és irtott ki. Meg­
figyelés alá került 7 eb, januárról meg­
figyel-4'-- Mait maradt 2 eb

Néhány nap múlva uj fenykepkialh- 
tást rendez Liener fényképész. Csapó u.
1. alatti kirakataiban.

RÁDIÓ ÉS ALKATRÉSZEK leg­
olcsóbb beszerzési forrása Molnár Test­
véreknél, Nagytemplomnál. Telefon 7-27.

Csendes Sándor nőidivatszalonja, 
Piac u. 7. Elsőrendű munka, szolid ár.
«*,;» »*«• <$* fl® +$> UH* ***'

aSINGER mmtÓGÉFEK
Mégis A LEGJOBBAK I
- ■ Nagy Ibolya fényképészeti műterme 

Rákóczi ucca 35. szám. Vasárnap ie
„get./ nap felvételek

Meghívó. A nyilastclepi „Népkör ’ 
saját helyiségében e hó 24-én, vasárnap 
délután 4 órakor tartja rendes évi köz­
gyűlését. Tárgysorozat: 1. Elnöki meg­
nyitó. 2. Évi jelentés. 3. Pénztári jelen­
tés. 4. Költségvetés megállapítása. S. 
Alapszabályok módosítása. 6. Megürese­
dett tisztség! és választmányi tagság be­
töltése. 7. Esetleges indítványok. Az el­
nökség.

Amatörök felvételeit kidolgozza, 
rnegnagyitja. Szakszerű munka, olcsó 
árak. Berzéki Fotóbörze. Ferenc József 
ut 38. Az udvarban

Megszűnt iparieazoivánvok. A 
városi elsőfokú iparhatóságnál a múlt 
héten a következők jelentették be ipa­
ruk megszüntetését: Kiss József sza­
tócs, Wcisz Móric bércséplés, Rózsa 
István csizmadia. Szabó József bérautó- 
fuvaros, Galgócsi József cipész, Krä­
mer K límáimé szatócs. Veres József 
fuvaros. Salamon Ulésné zsibárus. 
Falók Sándcrnú nöiszabó. Bőr (ívnia 
bádogos.

Erős, vérbő, kövér emberek számára a
természetes „Ferenc József" keserüviz 
naponkint való ivása a legkisebb erőlkö­
dés nélkül könnyű és rendes bélmüködést 
biztosit. Számos szakorvosi jelentés bi­
zonyltja, hogy a Ferenc József viz sziv­
es idegbajosoknak, vese- és cukorbete­
geknek, valamint köszvényben és csuz- 
ban szenvedőknek is nagyon jót tesz s 
ezért méltán megérdemli a legmelegebb 
ajánlást. Kapható gyógyszertárakban, 
drogériákban és fUszerüzletekben.
VDV - «O • VW» ■

Kisérje figyelemmel a napokban 
megjelenő szenzációs arcképcsarnokot 
Liener fényképészünk kiarakataiban.

Enimv nöidivatszalon. Piac ucca 711.
Elsőrendű munka.

Nagyságos Asszonyom! Szalonomat 
kibővítve budapesti elsőrendű francia 
munkavezetővel és igy módomban van 
legmodernebb követelményeknek t. meg­
rendelőimnek eleget tenni. Szives párt­
fogást kérve teljes tisztelettel: Csendes 
Sándor angol és francia szalon, Piac ucca 
7. szám.

— Jazz Bund játszik szombaton estétől 
naponként a Városház-Étteremben. Faj­
borok. Polgári árak.

Havi étkezés olcsón a Városház 
Étteremben. Zóna uzsonnák egész nap.

im> v «c •> «• <e> •> a»

A szezon legizgalmasabb küzdelme lesz 
a Ferencváros-Bocskay mérkőzés

A Bocskay vasárnap játsza első baj­
noki mérkőzését Debrecenben és ez alka­
lommal a Ferencváros ellen kell bebizo­
nyítania, hogy a legjobb magyar csapa­
tok között elfoglalt pozíciója nem a vé­
letlen müve, hanem tudásának megérde­
melt jutalma.

Bár mindig attrakciót jelentett a Fe­
rencváros debreceni látogatása, ez alka­
lommal mégis annyi különleges körül­
mény halmozódott fel erre a mérkőzésre, 
hogy ritkán tapasztalt izgalmas hangu­
latra van kilátás.

A Potya-féle heccek, az őszi találkozás 
gyanús tünetei és a szegedi súlyos vere­
ség fájó emlékei mind hozzájárulnak a 
hangulat fokozódásához, de az volna kí­
vánatos, ha ezt a Bocskay a saját javára 
ki is tudná használni.

Erőviszonyokat tekintve a Ferencváros 
{elsőbbségét vitatni nem lehet. A papír­
forma szerint a Ferencváros ma két gól­
lal jobb, mint a Bocskay, amelynél azon­
ban a két hét óta folytatott komoly tré­
ning nagy javulást idézhetett elő. De 
nem voh-e jobb a Hungária is gólokkal

Kellemetlen sxaisiaa
viaszaiMiftó. Csúnya színé fogai eltorzítják a legszebb moot. Minik« szépséghibát azonnal 
és alaposan cl lehet tüntetni a pompásan üdít,6 Chlorodont-logpaszta gyakran már egyszeri 
használatával. A fogak már egyszeri használat után gyönyört clefántceontsnnben ragyognak, 
kannásén ha a tisztításhoz kelen erre a célra készített fogazatot nürtCyá Clilorodont- 
loriieíét használjuk. A fogak közé szorult rothadó ételmaradókok, melyek a kellemetlen 
szájszagot okozzák, ezzel a fogkefével alaposan eltávolíthatók. Kísérelje meg egy tubus 
fogkrémmel, melynek ára G0 fillér, egy nagy tubus ára P 1 — Chlorodont- ogkete (puha 
vagy kemény sörtójü) P l'SO. Chlorodont-szájviz üvegenként 1 2 60. Csak kék-zöld színá 
csomagolásban „Chlorodont" felirattal valódi. Mindenütt kapható. —- Leo-Werke A.^_.., 
Dresden, magyarországi vezérképviselete: Molnár Bertalan és Jársa, Budapest.
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Akar Ön
szép kenyeret, kalácsot, rétest, tortát és tésztát, úgy vásároljon

I Galambos-feletörökszenimiklósi liszteket
a DEUTSCH - FÉLE FÜSZERUZLETEKBEN

Alapitlatott 1864. évben. Telelőn : 2—78, 2—79, 6—62.

mindaddig, amig el nem kezdődött a já­
ték, amikor aztán percek alatt eltűntek a 
Hungária fölényes sanszai.

A futballban csak maga a játék dönt, 
az előítéletek nem jutnak érvényre.

A Bocskaynak meg kell embereim ma­
gát, feledtetni kell a szegedi kudarcot és 
ha a tárgyilagos debreceni közönség nem 
is követel tőle gj'őzelmet, a tisztességes 
eredményre feltétlenül igényt tart.

Tudás dolgában a Bocskayt nem kell 
félteni. A kondíció azonban már kétessé 
teszi az esélyeket, mert a Ferencváros eb­
ben a tekintetben sokkal jobban áll.

Izgalmas és szép küzdelem után a ven­
dégcsapat két gólos győzelme várható, de 
nem lehetetlen egy döntetlen eredmény 
sem. I íkyf

A csapatok a következő összeállítás­
ban szerepelnek:

Bocskay: Hübner — Fejér dr, Dettricb 
Vampetics, Sághy, Reviczky Mar­

kos, Vince, Teleky, Semler, Bogdán.
Ferencváros: Amsei Takács I, Papp 
Fuhrmann, Bukovi, Obitz Rázsó, 

Takács II., Turay, Szedlacsek. Kohut. 
Tartalék: Siflis és Berkessy.

A mérkőzés pontosan fél 4 órakor kez­
dődik.

» » « «
SPORTPÁLYÁZAT 

A BOCSKAY FERENCVÁROS 
MÉRKŐZÉSRE.

A Bocskay Ferencváros mérkőzés 
eredményének eltalálására pályázatot ir 
ki a Debreceni Független Újság.

Keresünk

*aa

Dicsői ősül BUDAPESTI FÉRFI RUHAJFISZBJW
DEBRECEN, CSAPÓ U. ß

esetleg fiókvezetőt, e’sfirangu moFÓgép 
6* porszívó gép i észére A mosó .ép ház 
Imi tusok részére kiválóan a kalmas Ogy 
nöki szervezettel rendelkezők, vagy szak 
ma beliek előnyben. Csak nagyo «gilts 
megbíz haló u- ak ajánlkozzanak „Nagy ke 
reset .(»2211“ jeligére SÍKRAY hirdetőiro­
dába, Budapest, VI. Vilmos császár ut 38.

és cserép legolcsóbban kap 
ható Téth és Sebestyén 
Rt. téglagyáréból. Kiad «s 
Hatvan u. 1 3 III. c. TelefonßlO

stb
világ
máL Mjéfi

a legolcsóbban, a legelőnyösebb rész let r|e
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Pályázni csak az alábbi eredeti szelvé­
nyen lehet, amelyet a Hegedűs és Sándor 
rt. cég előtt elhelyezett urnába kell be­
dobni. Az eredmény valamennyi eltalá- 
iója értékes jutalomban részesül.

•<n • ♦> •*>»
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PÁLYÁZATI SZELVÉNY ❖
❖

a Bocskay Ferenc város-mérkőzésre •>
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Félidő eredménye: ❖ 
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neve: ❖
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A BOCSKAY FELHÍVÁSA 
debreceni SPORTKÖZÖNSÉGHEZ.

A Bocskay Futball Club felhívja a deb­
receni közönséget, hogy a vasárnapi Fe­
rencváros -Bocskay mérkőzésen minden­
nemű rendzavarástól tartózkodjék, mert 
bárminemű rendzavarás a Bocskay Fut­
ball Clubra nézve járna súlyos hátrány­
nyal, amennyiben a szövetség az egyesü­
letet büntetné meg pályája felfüggeszté­
sével, vagy pedig a súlyos kiadást jelentő 
állandó szövetségi ellenőr kiküldésével.

A Bocskay kéri a közönséget, hogy a 
Bocskay játékosait a sportszerűség kere­
tei között a győzelem, vagy legalább is a 
tisztességes eredmény elérésére hiszen 
a bajnokcsapat az ellenfél buzdítani, 
lelkesíteni szíveskedjék. Egy-cgy siker­
telen akció miatt ne lankadjon és a mér­
kőzés utolsó percéig biztassa kitartásra s 
fokozott erőkifejtésre a Bocskay játéko­
sait, akkor szép eredmény nem is fog el­
maradni.

» » « <í
A Bocskay elnöksége közli a szabad­

jegyesekkel, hogy a vasárnapi mérkőzé­
sen helyeik nem a tribünre, hanem a 
korzóülésre szólnak, mivel a tribün csak 
korlátolt befogadóképességű.

Vasárnapi program. I. liga: Hungária 
Kispest; III. kér. -Budai 33; Nemzeti 
Vasas; Újpest Bástya.
A DTE játékosai vasárnap délelőtt a 

nagyerdei pályán nagy tréninget tarta­
nak. Pontos megjelenést kér a vezetőség.

A DKASE összes játékosait felkérem, 
hogy ma este fél 10 órára a KASÉ pá­
lyán jelenjenek meg. Ökrös István in­
téző.

Felhívás. Felhívom a DVSC birkózó 
szakosztályának tagjait, hogy e iió 
19-ón, kedden este 6 órára a műhelyben 
tartandó szakosztályi ülésen pontosan 
jelenjenek meg. Elnök.

Debreceni hölgyvivó sikere az or­
szágos törvivó versenyen. Budapesten 
e hó 15-én tartották meg az első alka­
lommal a junior női törvivó versenyt, 
amelyen Ferenczv Pál vivómester 3-ik 
éves tanítványa Fara g ó Terus minő­
sítő és el-mérközések után a döntőben 
3-ik liclvct biztosította magának. Ez 
eredmény anál is inkább figyelemre 
méltó, mivel ez az első alkalom, hogy 
vidéki liölsvvivó Budapesten a döntő­
be került, aki egy ezüst serleget és 
ezüst érmet kapott.
♦ • «> • * • ♦;« «*♦>•*«» ♦> •

TERMÉNYTŐZSDE.
A forgalom nem volt nagyarányú és 

különösen a határidősforgalomban az ár­
hullámzás szűk keretek közt mozgott, a 
legutóbbi zárlathoz képest 10 15 filléres
áremelkedések érvényesültek úgy a búzá­
nál, mint a rozsnál. A tengeri tovább 
lanyhult, miután a külföldi tengeri kíná­
lata mind erősebbé válik és a határállo­
másokról nagy tételekben kínálják a ten­
gerit. Ilyenformán áruhiány nem érez­
hető és ennek tudható be, hogy a májusi 
tengeri a 24.50 pengős nyitóárfolyamról 
24.35 pengőig hanyatlott vissza.

VALUTAÁRFOLYAMOK.
Angol font 27.75 27.90. Belga frank

79.50—79.80. Cseh korona 16.93 17.01.
Dinár 10.00 10.06. Dollár 570,80—

572.80. Francia frank 22.50 22.70. Lei
3.39—3.43. Lira 29.90—30.18. Német 
márka 135.90 136.40. Osztrák schilling
80.40 80.75. Svájci ír. 110.10- 110.50.

Debreceni piaci árak.
A zöldségpiacon a felhozatal lassan 

növekszik. Az árakban kevés változás 
van. Az irányzat emelkedő. Arak: fejes 
káposzta 80—90. kelkáposzta 80—130, 
sárgarépa 20—40, zöldség 60—61, ka- 
larábé 60. torma 120—200, burgonya 
10—32, zeller 70—80, fogliagymu 70, 
.'ereskáposzta 80, bab 80, borsó Ibi) 
fillér kilója; retek 110—12 fillér, ga- 
iambbegy 20 fillér; spenót 40—50 fillér 
tányérja.

A baromfipiaccn a felhozatal sok.
ee • i{. w 4.

SZÍNHÁZ
i.iUlfe

Különösen a kappan és a pulyka volt 
nagyobb mennyiségű. Árak; tojás 13— 
15 fillér darabja; kappon 12—13, liba 
20—22. tyuk 7.50—9, csirke 4 5, 
gyöngvtyuk 5.50—6. ruca 10 pengő 
párja; pulyka 12—16 pengő darabja. Ki­
lónként: liba 3—3.50, kacsa 2.80—3, 
ivük 2 2.10, kappan 2.10—2.30, pulyka 
2.20—2.30 pengő.

A gyümölcspiacon sok déligvümölcs 
1 mellett kevés hazai gyümölcs volt. 
Árak: alma 0.35—2,20, dió 1.40, bors 1. 
aszalt szilva 1 1.20 pengő kilója.

A tej- és tejterméke kpiacán kevés 
volt a felhozatal. Az árak tartottak. 
Arak: tej 36—40, túró 140—120, tejfel 
160—200, vai 450—500, juhturó 3.20— 
3.80 fillér literje, illetve kilója.

MŰVÉSZET

Tüzek az éjszakában
A háborn utáni magvar irodalomnak 

1 sok elszomorító tünet közt van eev 
íindcnnél szomorúbb jellegzetessége: 
icm tudott, vagy csak igen-igen ritka 
selben tudott kifejeződni benne a nagy 
lemzeti tragédia azzal a komor sulival, 
mivel kellene és nem tudott exprirná- 
ódni azzal a magasztos erűvel, amivel 
ziikségcs volna, a jövőbe vetett meg- 
endithetetlen Int. Egyszóval: a ma­

gyar irodalomnak nincs irredentája. Ez

a szomorú megállapítás elsősorban áll 
a. drámára, hiszen ami irredentizmus a 
magyar színpadon eddig jelentkezett, 
innak vagy nem volt meg az átütő 
ereje, vagy visszataszítóan üzleti volt. 
frivol játék a mai magyarság legegye- 
1 emesebb és legszentebb, egységbe fogó 
érzésével, vagy pedig teljesen művé­
szieden, már pedig semmi veszedelme­
sebb nincs akár nemzeti, akár művészi 
szempontból, mint az irredentagiccs.

Teljesen felesleges a szén,
, ha a hordozható és törvényes védjeggyel ellátott 

„Kronp» inz“-petrolgá*-gép
van a háztartásban, amely egy készülékben összpontosítja 
mindama jó tulajdonságokat, hogy a legnagyobb családok 

részére süt, főz és melegít és emellett
7O°/0 tüzelőanyagot takarít meg.

Legegyszerűbb kezelési Szagtalan, korommentes! 
Látogassa meg budapesti lerakatunkat:

VI., Andrássy ut 31. 
alatt, ahol minden csütörtökön délután 3 órától kezdve főzési bemutatásokat tartunk. 
Kérjen minden kötelezettség nélkül egyszerű levelező-lapon katalógust es referen­
ciákat a következő címen:

Kronprinz-Werke, K. J. Kimpink,
Guntramsdorf, bei Wien (Ausztria).

Az árakban a vám-, fuvar- és csomagolási költségek már bent foglaltatnak. Magyar 
levelezési osztály. Magyar leveleket kérünk.

CHRYSLER GYÁRT MA IN Y

1 4i

f *

Egyedül Chrysler zsenialitása tud ilyen 
nagyértékű kocsit produkálni-amint azt a 
De Soto Six is bizonyltja.

Nagy és szép hathengeres kocsi-ideális 
teljesítőképességgel es biztonsággal - árát 
a magas költségek nem befolyásolják. 

Mielőtt egy uj kocsit venne, nézze 
meg kérem a De Soto Six - et, hogy 
ön is tudomást vegy , elvitázhatatlan 

elsőségéről.

Touring 
Roadster 

Luxus Coupé 
Sedan (Két ajtós) 
Sedan (Négy ajtós) 

Luxus Sedan

SlMÓ SÁNDOR Budepest IV, Vácii u c c a 3.
£>« So to Motor Can. Pivuton of Chunter Motort Detroit, Michigan.

földes Imréé az érdem. Iiogv inegal 
kotta az első magvar irredentadrámát, 
amelyben van erő. sulv és lendület, 
megrázó mélység és — ami talán a 
iegörvendetesebb tiszta művészet.

A Tüzek az ci sut kában jó dráma és 
hatásos dráma. Jó dráma, mert a gon­
dolati magva erős, a benne megütköző 
szenvedélyek elementárisak, lendülete 
magával sodró, mindvégig töretlen vo­
nalú és főként jó dráma azért, mert 
maradéktalanul el tudja érni a tragédia 
legfőbb célját, a közös megrendülést 
azzal, hogy szimbolikus magasságba 
emelkedik a fájdalmas magyar sors áb­
rázolásában. A dráma belső felépítése 
kitűnő, hiszen az elszakított területi 
magyarság elnyomatását megelevení­
teni semmi sem alkalmasabb, mint a 
magyar színészet kínlódása. Hogy Föl­
des Imre énen itt ragadta meg a pro­
limat: ez az ereje a drámájának. Mert 

a darab drámaiságát csak fokozza, 
bogy nemcsak szereplői a színészek, 
hanem hősei is. tehát bizonyos rejtett 
kettősség jelentkezik a belső felületen, 
■írnek a titkos erejét folytonosan érezni 
lehet, annak a különös varázsát, hogy 
a figurákban kettős rölieiszeriien tűnik 
fel: a színész és mögötte a nemzeti hős.
Xz irredentadráma lényegénél fogva 
mindig retorikus egv kissé és épen az 
mutatja a Földes Imre nagyon finom 
invencióját, hogy színészeket válasz­
úm a dráma hőseiül, mert a színész a 
magánéletbe is sokat átvisz a színpad­
ról. hasonul a színpadi hősökhöz, tehát 
majdnem mindig patétikus és retorikus.
A Tüzek az éiszakában elkerülhetetlen 
retorikussága igy magátólértetődő. vi­
szont a lényeget csak annál jobban 
hangsúlyozza. A dráma erősen meg­
konstruált és csaknem mindig a legtisz­
tább eszközökkel éri el a hatást, amint 
azt várni is lehetett a Kuruzsló. A csá­
szár katonái és a Hivatalnok urak rég­
fa hallgató szerzőiétől. Az egyszerű­

ség ellenállhatatlan ereje van meg 
benne s bár a hatások a kitűnő szín­
padi technikus kiszáinitöttsága szerint 
következnek be, a dráma mégsem mes- 
icrembermunka, mert lélek füti át. zo­
kogó líra van benne. Igaz. hogy vannak 
benne melodramatikus elemek is. De ki­
ben nincs, még a legnagyobbak közt is? 
Shakespeare és Ibsen tele vannak me­
lód ramatikus effektusokkal, talán épen 
szúrt, mert mindketten annyira ismer­
ték a.színpadot, a színpad légióikét, ti­
tokzatos törvényeit.

A Tüzek az éiszakában nemcsak jó 
dráma: hatásos dráma is, a leghatáso­
sabb, ami az utolsó években a magvar 
színpadon megjelent. Földes Imrében 
megvan az igazi drámaírónak egyik na­
gyon jelentős erénye, a sűrítés tudomá­
nya: olyan feszültséget tud teremteni, 
unclv nagyjclcneteiben ritkán látott 
rugalmassággal robban ki. Dialógusa 
eleven, lüktetőén lendületes, színnel és 
művel teli. az egész drámának pedig 
van valami lázas forrósága. fojtott tüze. 
mm néha felcsap, az egészben érezni 
lehet valami görcsös, kétségbeesett el­
szántságot, a fogcsikorgató csakazért'st.

Ez igen, a Tüzek az éiszakában irre- 
deutadránia. Annak az árva szinéaz- 
truppnak a kálváriájában, annak az 
.igyonterrorizált újságírónak megtipor­
na tatlau tisztességében benne van a ma­
gyarság egyetemes kálváriája lcti- 
norhatatlnnsága. Annak a súgónak, aki 
egyébként az egész magyar színpadi 
irodalom egyik legnagvobbszabasu tra­
gikomikus figurája, van egy pár mon­
data az „és“ szócskáról. Az és szócs­
káról. amit örökké súgni kell és örökké 
kiáltani, ha már egyebet nem is szabad, 
mert ez a szócska magyarul van. az 
örök magyarságot jelenti, az elpusztít­
hatatlan nemzetet. És ez a pár mondat 
iclcdhctctlen. mert több őszinteség van 
benne és több igazság és hit. mint a 
legdöngŐbb irredentaszónoklatokban.

A Tüzek az éjszakában igazi tfreden- 
tadráma: lehetetlen meg nem rendülve 
hallgatni és lehetetlen nem érezni azt a 
közösséget, amibe a kőim vek mossák 
az egész nézőteret.

A Csokonai-szinház előadása clisme- 
résrcméltóan gondos teljesítmény. 
Kardess fiűza rendezése iól érvényesíti 
az iró szándékait, az előadásnak meg­
van a lendülete és a beusősége, az 
együttes igen jól ki van egyensúlyozva, 
ha egy-cgy figurája a kelleténél jelen­
téktelenebb is és a szereplőkön mind 
érezni lehet, hogy teljesen át tudnak 
lényegülni a szinészalakokká. hiszen a
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saját legbensőbb énjüket kell ki veti ív­
niuk. A súgó nagyszabású figuráját 
Kardoss Géza érdekes színészi egyéni­
sége teljesen ki tudja tölteni. Az összc- 
tett. sokrétű alakot minden oldaláról 
megfogja, a tragikomikus részekben egé­
szen elsőrendű, sok nagyon jelentős és 
finom akcióval, fel tud emelkedni tiszta 
tragikai magaslatokra és csak a ref- 
lekszioban gyöngébb, de ezért bőven 
kárpótol forró lendületével és bei bősé­
gével. Mellette Szigeti Jenő növeszd 
meg remek jellemző erővel a rendőr­
főnök figuráját, egészen kiemelkedővé. 
Szigeti Jenő pompás intrikussorozatá­
rtak dísze ez a szuggesztiv. ragyogóan 
stílusos alakítás, amelyben nagyszerűen 
kihasználja éles intelligenciáját, kitűnő 
beszédkészségét, fizikális adottságait és 
elsőrendű maszkírozó művészetét. 
Ahogv megáll ez a ferdült váll ti és Li­
diül lelkű figura, kényszeredetten gtt- 
nyoros mosolyával, kiállliatatlan finom- 
kodásával, kínos elegánciájával: feled­
hetetlen. Halussy Mariska közvetlen, 
egyszerűségében igaz, amellett egészen 
kiváló a kar tiki roző humorban: Csapó 
Mária finom pasztellszínekkel megindító 
szinésznőfigurát ad: Thuróczv Gyula 
mély lírát zendit meg, alakja hévvel és 
nemes erővel teljes; Unger István ne­
héz küzdelmektől fáradt, rezignált, de 
sok erkölcsi erejű igazgatója kitűnő; 
Lázár Tihamér sikerült karakterfigurát 
ad; László Gyula tábornoka kissé tul- 
raizolt. bár részletértékei vannak: Mi- 
soga szép mértéktartásával illúziót 
keltő; Fábián éles, határozott: Sugár 
jól érzékelteti az idegen zsarnok této­
vázását, akt maga sem tudja, mi a he­
lyes az ő szempontjából: Bukoss epi­
zódalakja helyes; Tamás Benő operett- 
izii; Szabó Lászlónak egy szava sincs, 
mégis meg tudja fogni a nézőteret. Nép 
Elza azonban nem való ebbe az együt­
tesbe. Hesse Miklós pedig egyáltalán 
nem való a Csokonai-színház színpa­
dára.

MOSORi
VASÁRNAP délután fél 4-kor: Túl a 

nagy Krivánon.
VASÁRNAP este: Tüzek az éjszakában.

Bérletszünet.
HÉTFŐ: Tüzek az éjszakában. A) bér­

let.
KEDD: Tüzek az éjszakában. B) bérlet. 
SZERDA délután 3 órakor: Túl a nagy 

Krivánon. Ifjúsági előadás.
SZERDA este: Tüzek az éjszakában. C) 

bérlet.
CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor: Túl a 

nagy Krivánon. Zóna-előadás. 
CSÜTÖRTÖK este: Tüzek az éjszaká­

ban. D) bérlet.

A 1T HMM ATI mOOA J)
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Ma, vasárnap délután fél 4-kor mér­
sékelt árakkal:: Túl a nagy Krivánon, 
Horváth Nusi vendégjátékául. Tímár 11a. 
Tihanyi Jutka. Autók Ferenc, Unger 
István, Sugár, Szigeti felléptével. Ta­
más Benő grandiózus Baratvc Janó 
alakítását okvetlenül nézze meg!

Tüzek az éjszakában az utolsó évti­
zed legnagyobb dráma-újdonsága min­
den este zsúfolt házak mellett, fergete­
ges tapsok közepette kerül színre. Kar­
doss Géza művész-direktor mesteri ren­
dezésében. Tüzek az éjszakában. Föl­
des Imre nagyhatású irredenta szín­
müve, a megszállt területeken működő 
kulturmunkát végző magyar színészek 
szomorú sorsát ecseteli avatott Írói tol­
lal. A közönség a Tüzek az éjszaká­
ban első két előadásán valósággal ex­
tázisbán volt. liven kitűnő darab a leg­
utolsó tiz esztendő alatt még nem ke­
rült színre Debrecenben! liven ió elő­
adást pedig már emberemlékezet óta 
nem produkált a Csokonai színház mű­
vész-együttese. mely pedig elismerten 
a vidék" legjobb ensemblcja. A színházi 
súgó tragikomikus alakiában Kardoss 
Géza olyan magaslatokig emelkedik 
grandiózus alakításával, hogy a közön­
ség felugrói helyéről é tomboló tapsor- 
kánokkel jutalmazza a népszerű igaz­
gató művészi teljesítményét. Mellette a 
megszállt teriilccken működő tnagvut 
színészek szerepeiben: Hala i Mariska. 
Csapó Mária, linger. Lázár Tihamér. 
Bakoss, elsősorban azonban Ihuróczy 
Gyula, továbbá az ellenséget szimho'i- 
záló Fábián. László Gyula (tábornok). 
Sugár (hadnagy). Tamás Benő (tii/.olto)

sí'*** 1 ^
tavaszi MÍPIlitö ujdonsígrált

megtekintésére.

Meg fog győződni róla, hogy a legszebb ruhát legolcsóbban 
náiuak vásátolhatja.

férfi, fiú és gyermekruha áruháza

Piac ucca 1. szám.
(Hatvan ucca sarok, a püspöki palotával szemben.)

ffcülön méretosztály !|

Ápol ló
Káprázatos keleti leivé telek! 

Főszerepben: Marcella Albuni, Agnes 
Petersen, Nikolai Kolin. Petrovich 

Szveliszláv.
KELET TITKAI 
(SFHFRFZADE) 

napkeleti történet 11 felvonásban. 
Kísérő: Utazás az Egyesült-Államok 

ban. Lakás kiadó, triikkíilm.

Uránia
Két attrakció!

Főszerepben: Fred Thomson és Silvc, 
King.

THOMSON HATTYÚDALA 
(A MÉRGEZETT KÚT) 

egy bátor ember és egy okos ló törté­
nete f> felvonásban. 

Megelőzi:
ÁLARC 

(A PIJPOS BANDITA)
Ranger házasságának története 6 felv 

Kisérő: Fox Híradó. 
Előadások kezdete hétköznap 6 és 8. 

vasárnap 4, 6 és 8 órakor.

Meteor
Vasárnap:

TARZAN ÉS AZ ARANYSZŐRŰ 
OROSZLÁN

Nagy kalandortörténet az afrikai őser­
dőkben 8 felvonásban. És a fényes ki 
serö műsor. Előadó ok 3, 5. 7 és 9 óra­

kor.

végül, de nem utoljára az ellenséges 
rendőrfőnök simán gonosz alakját meg­
személyesítő Szigeti Jenő tűnnek ki ra­
gyogó egyéni és össz.iátékkal.

Tüzek az éjszakában tegnapi előadá­
sán a Himnuszt a közönség a lelkese­
dés tetőfokán együtt énekelte a szülé­
szekkel. A bemutatón három vastaps 
volt, a tegnapi előadáson tízszer iött.k 
ki Kardoss Géza vezetésével a vasfüg­
göny elé a darab kiváló szereplői.

Tüzek az éjszakában egyes jelenetei 
annyira izgalmasak és megráznak, hegy 
a közönség minden egyes tagja szemé­
ben állandóan könnyek csillognak. Teg­
nap pedig egy megszállt terűiéiről ide 
költözött asszony annyira hatása alatt 
volt a darabnak, hogy ki kelleti vinni a 
nézőtérről, mert idegei nem bírták el­
viselni a II. felvonásban a rendőrfőnök 
galádságait. Jegyek a hét bármely nap­
iéra sürgősen váltanánk, mivel a nagy 
jegykeresiet bizonyítja, hogy a Tüzek 
az éjszakában sorozatos előadásain 
előre eladott táblás házak fognak gyö­
nyörködni !

MOZI w—— 
Vi (j színház

Budapestet megelőzve!
Zola világhírű regénye Filmen. 

Főszerepben: Alfred Abel, Brigitte 
Helm. Piere Alcover.

A PÉNZ
dráma 14 felvonásban.
Kisérő: Világhírűdé.

Előzetes színházi jelentés. Vígszín­
ház: Csak felnőtteknek! Főszerepben: 
Albert Steinrück. Eliza La Porta és Vi­
vian Gibson A FEKETELELKÜ NÖ. 
háborús filmregény 8 felvonásban. 
Apolló: Richard Barthelmess és Molly 
ÖT lav legtijal b filmic A KÉKHEGYEK 
VÁNODRA. dráma 8 felvonásban.

»•><
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AUTO EJ MOTOR
Rovatvezető: BENCZE MIHÁLY.

Egy évre felfüggesztik a világ­
rekord megjavítására irányuló

versenyeket
Lee Bible borzalmas halála a Daytona Beach

fövényén
A Daytona Beach sima fövenyén, 

amelyről apálykor lehuzódik a tenger 
vize. az automobilizmusnak olyan pio­
nírjai startoltak, mint az angol Segtave 
és Molcoln Campbell s az emerikai Rav 
Keech, aki 334 kilométeres átlaggal ta­
valy magához ragadta a világrekordért 
címet. És itt trenírozott az amerikai 
Lockhardt is, aki egyik kísérlete alkal­
mával belefutott a tengerbe, a gépe 
összetört, de aztán tovább folytatta kí­
sérleteit. amelyek aztán halálos ka- 
tasztrófával végződtek.

Az angol Segrave őrnagy hétfőn 
starthoz állt és gépmonstrumával, 

a Golden Arow-val (Arany Nyíl) 
372.335 km sebességet ért el és igv 
majdnem 40 ktu-rcl iavitotla meg 
az amerikai Rav Keeck tavalyi 

334 km.-es rekordját.
Ez a rekordfutás is nvaktövő, izgalmas 
teljesítmény volt, körülbelül százezer 
fönvi hatalmas tömeg nézte végig a 
vakmerő bravúrt.

Lee Bibi szerette volna Amerikának 
visszaszerezni a világrekordot. Start­

hoz állt azzal az elhatározott szándék­
kal. hogy megjavítja a világrekordot. 
Mosolyogva ült gépszörnyetege volán­
jához. Bible 325 kilométeres átlagsebes­
séget ért már el, amikor, nem tudni ho­
gyan. a gép eltért a vonaltól és egy ho­
mokbuckába rohant.

Az irtózatos sebességgel száguldó 
kocsit az akadály magasra lendí­
tette. aztán a kocsi felborulva zu­
hant a földre és Bibiét maca alá 
temette. A szerencsétlen versenyző 
abban a pillanatban szörnyethalt. 

Ugyanakkor, amikor a gép kiugrott az

ERTES1TES!
Ä Magyar Oxygen Értékesítő Szövetkezete 
Budapest

tisztón tu li képviseletét és raktárét átvettek és mivel az oxyflént 
vngontélelb n hozatjuk, az igy megt karitotl fuvart tisztelt vevőin* 
rész éi c biztosítjuk, ezért az oxygén olcsóbb lett.

1 normális palack oxygen ára 17 pengő
mrg forgalmi adó, helyt Debrecen, raktárunk.

Műszaki és Kereskedelmi Társaság
HORVATH és MIKLÓS

Hunyadi ucca 1 7-19.
Telelőn 4 45. Sürgönyeim : .MOKEiAIV*.

Karbid és ói összes heqqeszlö anyagok kaphatók.
I I Will«WW iiWldlWimMIMwiiiMataiMWMMWMBWt

Kertek el rendez, gyümölcsösöket telepit

PAPP <i\ UL Y
ny. áll kertész

O n ossai ucca 41 szám

XXII M KiR. OSZTÁLYSORSJÁTÉK

84.000 f|
sorsjegy -V

142.000
n eremény

I
Minden második soisjegy nyer. 5

b^gni'gyohh nyer mény »zert-n -s^s tselben

500 000
t'gy löl millió pei gö 

Jutalom és nyrreménye)« :
900 OOO 50 0- O 20 OOO
2COOOO 40 000 15.000
IOu.OoO 3" OOo 1<> OOO

25OOO 5 OOO
sth sí , Összesen

7,722 OOO pengő készpénzben.
84 O O sorsjegy kÖ/ü 42 OOO, tehát

minden második sorsjegy nyer.
Ar •- osztály húzása *»*ár 
1029 ápr. 12 én kezdődi*

A M)T sjMgyek hlvaalos ftr I :
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sitvanyai. főleg az ilyen ,,fordított” felülnyo­
mások.

1927: A Hrabák-féle hamisitó banda az uj 
pengőfillér sorozat hárem értékét készítette 
el, azonban csak a 8 és 16 filléres bélyegek 
kerültek forgalomba. Ismertető jelek: vizjel- 
telen papír, rendellenes * fogazat, silányabb 
rajzkivitel és tompa színek. A postavezér 
igazgatóság figyelmét egy filatelista hívta 
fel a hamisítványokra és igy elejét vették a 
nagyobbszabásu károsodásnak.

A hamisítványok közé sorolhatók a vegyi 
utón létrehozott szineltcrések, a Szecsődiádák 
(lásd ott), a kivakart és más számjeggyel pó­
tolt filléres bélyegek, a sávozott (gestreift) 
papír, a hamisított fogazások és végül a több 
számjegyű filléres bélyegek, mely legutóbbiak 
eddig mind, kivétel nélkül, hamisítványoknak 
bizonyultak.

(Folyt, köv.)

►V«

zényel Berg Ottó karnagy. 1. Marchetti: 
Vesuviana. 2. Petras; Walzerflut, egyveleg. 
3. Tschaikowski: Ballet suite. 4. Gounod: 
Faust, baleUzene. 5. Sousa: The stars and 
dripes, induló.

Külföld.
Barcelona. 13.30: Rádió-trió. 18.10: Hg. 

18.30 : Hg. 19.20 : Zenekart hg. 19.50: Ária­
est. 22.20: Hg.

Becs. Í0.20: Hg. 11: Szimf. hg. 16: Dél­
utáni hg. 18.40: Adolf jenscn-emlékünnep. 
20.15: Vígjáték. Utána: Esti hg.

Berlin. 11.30: Hg. 16: Hg. 20: Hg. 21: 
Vidám-est.

Bern. 13.05: Hg. 15.30: Szórakoztató zene. 
20: Opera-előadás.

Bukarest. 17: Kz. 18.30: Hg. 21: Zongora 
hg. 21.30: Dalest. 22.25: Heg. hg. 23.10: Hg.

Breslau. 9.30: Hg. 12: Spanyol táncok. Ze­
nekari hg. 16.30: Hg. 19: Német népdalok. 
20.15: Vidám-est. 22.30: Tz.

Brüsszel. 16: Hg. 17: Tz. 1.830: Hg 
20.15: Hg.

Brünn. 12: Déli hg. 16.30: Szórakoztató 
zene. 18: Dalest. 19.30: Operett. 22.20: Kz.

. G. B. Daventry Experimental. 15.30: Kz.
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Budapest. 9: Újsághírek, kozmetika. 10: 
Egyházi zene és szentbeszéd az Egyetemi 
templomból. Szentbeszédet mond dr. Tóth 
Tihamér c. apát, egy. tanár. 11: Unitárius is­
tentisztelet a Kohary uccai templomból. Pré­
dikál Barabás István lelkipásztor. 12.15: 
Pomtos időjelzés, időjárás jelentés. Utána: 
Szimfonikus zenekari hangverseny. Vezényel 
Ungár Ernő karnagy, a Zeneművészeti Fő­
iskola tanára. Közreműködik Szabó Lujza, 
a magy. kir. Operaház művésznője és Szak- 
máry Margit zongoraművésznő. 1. Wagner: 
Lohengrin, előjáték. 2. Mozart: C-moll zon­
gorahangverseny három tételben. Zenekari 
kísérettel előadja Szakmáry Magda. 3. a) 
Strauss Richard: Szerenád; b) Proch: Bra- 
vurvariációk. Zenekari kísérettel előadja: 
Szabó Lujza. 4. Massenet: Phaedra, meg­
nyitó. 15.30: A m. kir. földmivelésügyi mi­
nisztérium rádióelőadássorozata. Pálinkás 
Gyula kisérletügyi adjunktus: „A borok kü­
lönféle hibáiról.” 16.10: Kamarazenedélután 
Hubay Jenó dr., a Zeneművészeti Főiskola 
főigazgatójának budai palotájából. 1. Wolk- 
mann: B-moll trió. Előadják: Hubay Jenő

21.05: Műsoros est. p es cigány zenekarának hangversenye a i
Frankfurt. 16.30: Délutáni hg. 20.30 : Hg. j . iui-nagykávéházból. E hangverseny s.

dr. (hegedű), Kentner Lajos (zongora), Kér- | 17.55: Harangjáték. 19.30: Színmű
r _ /___ J__\ o .......... 1„1 TT 1 M T I ~ OO A C . 14 rr

Utána Tarka-est. 23: Tz.
Genova. 17: Kz. 20.40: Hg.
Hamburg. 13.05: Déli hg. 15: Szórakoztató 

z. 16.30: Dalok. 17: Gordonka hg. 20: Ope­
rett. 22.40: Tz.

Kassa. 12.05: Déli hg. 20.10 Zenekari hg. 
Kattowitz. 12.10: Hg. 16: N. z. 18.15: Szó­

rakoztató zene. 20.30: Esti hg. 22.30: Tz.
Kopenhága. 14.30: Hg. 20: Tosca opera. 

22.30: Tz. 24: Harangjáték.
Krakó: 12.10: Hg. 15.15: Hg 18.20 Hg. 

22,30: Hg.
Köln. 9: Harangjáték. 13: Hg. 16.30: Hg. 

20: Hg. 23: Tz.
Königsberg. 12.30: Szórakoztató zene. 16: 

Operettrészietek. 20.10: Hg. 22.30: Tz.
Lei prig. 8.30: Orgona hg. 12: Hg. 16: Egy- 

felvonásosok. 19: Kínai zene. 20: Dalkar.
2. L. O. London. 15.30: Hg. 21.05: Karének. 
Milánó. 12.30: Rádió kvartett. 16: Hg. 

17.40: Gyermekkarének. 21: Opera.
München: 12: Déli hangverseny. 15: Nép­

dalok. 16: Nápolyi dalok. 20: Hg.
Nápoly. 17: Hg. 21.02: Hg.
Posen. 15.15: Hg. 19.45: „Silva rereum . 
Prága. 11.30: Hg. 12: Hg. 16.30: Hg. 19.30: 

Operett. y , z
Róma. 10: Egyházi zene. 13: Rádi ótrio. 

17: Hg. 20.45: Opera.
Stockholm. 11: Istentisztelet. 13.30: Hg.

- ' • 20.30:

9.45: A hangverseny folytatása. 12: Déli ha­
rangszó az Egyetem téri templomból, idujá- 
rásjelentés. 12.05: A Temesvury Kerpely 
Poigár-trio hangversenye. 1. Bizet: Carmen 
fantázia. 2. Lucchesi: Alma tulips, tangó. 3. 
Rozicky: Krakoviak. 4. Rene Demaret: Trcis 
iNouveautés. 12.25: Hírek. 12.35: A 
hangverseny folytatása. 13: Pontos időjel­
zés, időjárás- és vízállásjelentés. 14.30: Hí­
rek, élelmiszerárak. 16: „Asszonyok ta­
nácsadója’' (Arányi Mária előadása). 16.45 : 
Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, 
hírek. 17.10: Dr. Török Pál előadása:
„Bismarck világpolitikája . 17.40: Székely-
délután. (Mesék, novellák, balladák, dalok.) 
Közreműködik: Benedek Elek, Tamási Áron, 
Szcntimrcy Jenő, Nyirő István, Ferenczy 
Zsizsi. Zongorán kisér. Polgár Tibor. 19: 
Német nyelvoktatás. (Dr. Szentgyörgyi Ede.)

19.30: A Filharmóniai Társaság hangverse­
nye a Zeneművészeti Főiskola nagyterméből. 
Közreműködik: Hansen Cecilia és Kodály
Zoltán. Vezényel dr. üohnányi Ernő elnök­
karnagy. 12. Kodály: Háry János, suite. Ve- 
zenyei a szerző. 2. Giazunow: Hegedűver­
seny. Előadja: Hansen Cecilia. 3. Brahms: 
IV. szimfónia, E-moll. Utána Farkas Jenő 
és cigányzenekarának hangversenye a Spola-

szünet-
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BUDAPESTI
ÚRI DIVATSZALON

DEBRECENBEN
Úri szabó műhelyemet, ann lyel mindenkor 
a legjobb un közönség kei eset föl, óUie- 
ly ziem Dehr ceube. A tegigenyes- bb uii 
divat megrendelést vál alom és h legtmo 
mab • munkát szállítom. — Úri szabó 
inühels cinben szabáslaniiást is vállalom.

ROSIER J. PIAC UCCA 71.

pely Jenő (gordonka). 2. Három dal. Elő­
adja : Laurisin Lajos. Zongorán kisér: Un­
ger Ernő. 3. Beethoven: Szerenád. Vonós­
hármas. Előadják Hubay Jenő dr. (hegedű). 
Zsolt Nándor (mélyhegedű), Kerpely Jenő 
(gordonka). 17.20: Pontos időjelzés, időjá­
rásjelentés. 17.25: Rái#ó Szabad Egyetem. 1. 
Egressy (Galambos) Béni dalai. Énekli: 
Orosz Julia. Bevezetőt mond: dr. Molnár 
Imre. Zongorán kisér: Polgár Tibor. 2. Dr. 
Hauser János gazd. akad. tanár előadása: „A 
tavaszi talajművelés és vetés. 3. Egressy 
(Galambos) Béni dalai. Énekli: Orosz Julia. 
A dalokat ismerteti: dr. Molnár Imre. Zon­
gorán kisér: Polgár Tibor. 4. Védekezés a 
tavaszi fagyok ellen. (Dr. Massányi Ernő.) 
18.35: Részletes sport- és üge lóverseny ered­
mények. 18.40: Wilheim Gusztáv felolvasása: 
,,A világosság szerepe a háztartásban.” 19.10: 
Népszínmű előadás a Stúdióból: „Falu rosz- 
sza”. Népszínmű három felvonásban, egy vál­
tozással, dalokkal. Irta: Tóth Ede. Zenéjét 
szerzetté: Erkel Gyula. Rendező: Hegedűs 
Tibor, a Vígszínház rendezője. Személyek: 
Feledi Gáspár Kürthy József, Lajos, fia — 
Matány Antal, Boriska, leánya — Lakatos 
Ilonka, Bátki Tercsi, Feledi gyámleánya 
Molnár Aranka, Göndör Sándor Cselényi 
József, Finum Rózsi Nagy Izabella. Csapó 
gazda Somody Pál, Csapóné Liszt Feri, 
Sulyokné - Marsinka Viel, Tnrisznyásné 
Somiár Stefi, Csendbiztos - Surányi Andor, 
Kónya, kántor Szegő Endre, Gonosz Pista, 
bakter Pintér Imre, Gonoszáé Kürthy 
Sári. Czene, prímás Szalay Gyula. Adus 
Pesti Kálmán. Jóska béres Zólyomi Jenő, 
Egy öreg paraszt Baranyai Béla. Csere­
bogár Bárdi Ödön, Makkhetes Kaffka 
Gyula, A Makkhetes felesége Hargitai
Sári. Utána cca 22.10: Pontos időjelzés és 
sport eredmények. 22,30: A m. kir. Operaház 
tagjaiból alakult zenekar hangversenye. Vc-

Hg. 22.45: Hg
Stuttgart. 15.30: Szórakoztató zene. 21.30: 

A Strauss-valcer dinasztiák.
Toulouse: 12.45: Spanyol dalok. Hg. 21.20: 

Szimfonikus hg. 21.30: Katonazene. 21.50: 
Tánczene.

Varsó: 12.10: Hg. 15.15: Hg. 20.30: Hg. 
22.30: Tz.

Zágráb: 11: Hg. 17: Tz. 20: Opera. 
Zürich. 11: Hg. 12.30: Gramofon. 13: Hg.

HÉT. 3, MÁRCIUS 18.
Budapest. 9 : Hangverseny. Közreműkö­

dik Orosz Túli ének), Deutsch Rózsi (zon­
gora), Végh •'.Vidor (hegedű). 9.30: Hirek.

I,

$ jében cca 22: Pontos időjelzés, hirek és idő 
járásjelentés.

Külföld:
Barcelona. 13.30: Rádió-trió. 18.10: Hg. 

18.30: Dalest. 19.20: Hg. 20.20: Hg.
Becs. 11: Délelőtti hangverseny. 16: Dél­

utáni hangverseny. 19.30 Mozart „Varázsfu­
vola” c. operájának előadása. Utána: Jazz-

Berlin. 16.30: Délutáni hg. 19.30: Varázs­
fuvola, opera.

Beí r.. 12.50: Gramofon. 16: Hg. 18.15: 
Gramofon. 20: Népszerű est. 20.30: Vígjáték, f.

Bukarest. 17: Hg. 18: Hg. 18.30: Hg. 20: § 
Dalest. 21.25: Hg. 23: Tz.

Breslau. 16.30: Szóraokztató zene. 17.30: i 
Dalest. 20.15: Vígjáték. 1

Brünn. 12.30: Déli hg. 16.30: Szórakoztató 
zene. 22: Opera. 22.20: Éttermi zene.

5 G. B. Daventry Experimental. 15: Szóra­
koztató zene. 16: Tz. 17: Hg. 18.30: Könnyű 
zene. 19: Hg. 21: Áriák. 22.15: Tz. 23: Tz.

Frankfurt. 12.30: Gramofon. 16.35: Hg. 
20.15: Hangjáték. Utána Wagner: „Tristan 
és Izolda” cimü operájának gramofonon való 
közvetítése.

Hamburg. 19: Könnyű zene. 21. Filharmó­
niai hg. 21.30: Énekkar.

Huizen. 12.10: Orgona hg. 19.40: Karének. 
Kassa. 12.15: Katonazene. 20.10: J. Oláh 

hangverseny énekes dalestje. 20.35: Tz.
Kattowitz. 12.10: Gramofon. 17.55: Nép­

szerű hg. 22.30: Tz.
Kopenhága. 12: Déli hg. 15.30: Hg. 20.45: 

Zongora. 22: Francia zene.
Krakó. 12.10: Gramofon. 17.55: Hg. 18.50: 

Különféle. 22.30: Hg.
Köln. 13: Déli hg. 17.45: Hg. 20: Mozart- 

hg. 21.30: Népdalok. 23: Tz.
Königsberg. 11.30: Gramofonzene. 20.30: 

Esti hangverseny. 22.30: Tz.
Leipzig. 12: Gramofon. 16.30: Katonazene. 

20: Kamarazene.
2. L. O. London. 11: Gramofon. 12: Gwen 

Lewis hangversenye. 12.30: Tz. 13: Hg.—

15.20: Hg. 16.15: Hg. 18.45: Hg. 22.35: Kínai 
f uvola hangverseny. 22.15: Tz.

Milánó: 11.15: Gramofon. 12.30: Déli hg 
16.30: Rádió kvintett. 17.20: Gyermekkar 
ének. 20.30: Operett. 23: Jazz-band.

München. 12.55: Hg. 16.30: Hg. 19.30: Hg 
20.40: Opera.

Nápoly. 17: E. De Martino hangversenye 
21.02: Opera.

Pozsony. 16.30: Hg. 19: Opera. 22.20: Ét 
termi zene.

Prága. 12.30: Hg. 16.30: Szórakoztató zene. 
22.20: Éttermi zene.

Róma. 13: Rádió-trió. 17: Hg. 20.45: Hg. 
Stockholm. 17: Gramofon. 18.30: Szórakoz- 

i tató zene. 20.15: Hg.
Stuttgart. 12.15: Gramofon. 16.35: Délutáni 

hg. 20.15: Hangjáték. Tarka-est.
Toulouse. 12.45: Gramofon. 13.15: Saxofon. 

20.30: Hg. 21: Hg. 21.25: Dalok. 21.45: Tz.
Varsó. 12.10: Gramofon. 15.50: Gramofon. 

17.55: Hg.
Z ugrat). 13.15: Gramofon. 17.30: Hg. 
Zürich. 12.32: Déli hg. 17.55: Gramofon. 

19: Hg. 21: Hg.
tg».«.«£>•«. •••♦*♦ <8» «$► •••
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BÉRBEADÁSI
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város tulajdonát ké­
pező Tamási-féle guti 105 kh. és 196 
négyszögöl területű birtoknak az 1929. 
év október hó 1. napjától 1935 szeptem­
ber hó 30-ig terjedő 6 évre történendő 
bérbeadására vonatkozólag a városháza 
kistanácstermében f. évi március hó 27-ik 
napján délelőtt 9 órakor utóajánlat foly­
tán uj árverés fog tartatni.

Kikiáltási ár 62.70 pengő holdanként! 
és évenkénti bér.

Árverési feltételek hivatalos órák alatt 
a városi tanács gazdasági és erdészeti 
ügyosztályában, Városháza, I. emelet 27. 
sz. szoba, megtekinthetők.

Ez árverés eredménye ellen már újabb 
utóajánlatnak helye nincs.

Debrecen, 1929 március 11.
VÁROSI TANÁCS.

TÉT * 1 a* Ma 1 1 a a ■■ 1
tökéletes, tartós és nagy t e 1 j esi tőké pességx á
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Szemvesztesség 
nélkül működik.

Piacképes gabonát
Előnyös fi* téei fettétele* ma lett szállít 

minden m >z5g»zdas4gi gépet:

magy kir. Államvasutak gépgyárának vezérügynöksége:

Nemzetközi öepkereskedeími T., Budapest V., Vilmos császár-ut 32.
Kerületi kép-iselet: GUT i MANN tESTVÉRE*. DEBB' CEN.

itt m tÉliik a MM\i le az alákhiakiaa ksziljilt1
rendkívül olcsó tájékoztat© árainkat:
Finom saját készhésti koverkó fe'öltő — P 68' tői
Mindennapi vi elésre tartós szövetöl:öny — P 36 tői 
Sötétkék kamgárnöltöny - — - — P 45' tői
Férfi sportöltöny rövid vagy hosszú nadrággal P 44 — tői

Férfi sportnadrág — — —
14—16 éves fiuknak való öltöny 
8—10 éves fiuknak való ruha

P 13 —tői 
P 32 tői 
P 14—tői

Cégünk csak valóságot hirdet, Tessék erről véteikenyszer nélkül meggyőződni!

Cénlin et kérjük m ö sze teveázteni! fáiíi-, íiuruha nagt? ruházunk a BIKA SZÁLLÓ épületében van!

magyar ruhaipar lém kgunitt íérítíiirÉíBiázi
i
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egyenes vonalból, a kód magával rán­
totta a Pattié filmgyár cgvik fotóripor­
terét is, aki túlságosan közel merész­
kedett. Ez az ember is nyomban meg­
halt.

A szerencsétlenség, mint később 
megállapították, agy történhetett, hogy 
Bible kocsija a pálya északi végén túl­
ságosan közel jutott a vízhez, mire 
Bible hirtelen fordulatot tett és e köz­
ben a kormány felmondta a szolgálatot, 
nvilván a nagv sebesség következté­
ben „blokirozódott“. A kettős szeren­
csétlenség nemcsak Amerikában, de vi­
lágszerte nagv megdöbbenést keltett.

Lee Bíbic halálos balesete után Har- 
resnape, a zsűri főtitkára kijelentette, 
hogy a sajnálatos katasztrófa következ­
tében egy évig felfüggesztik a világ­
rekord megjavítására irányuló verse­
nyeket. Segrave őrnagy kijelentette, 
hogy egyelőre szintén nem kísérli meg 
saiát világrekordjának megjavítását, 
sőt többé versenyautót sem fog ve­
zetni.

A bérkocsi szabályrendelet 
és a bérautósok sérelme

Jóváhagyták a bérautósok loartársula- 
tának alapszabályát.

Hirt adtunk már arról, hogy a deb­
receni bérautósok és fuvarozók ipartár- 
platba tömörültek, hogy érdekeik vé­
delmében minél hatásosabban járjanak 
él. Megszövegezték az alapszabályokat 
és jóváhagyás végett felterjesztették a 
kereskedelemügyi miniszterhez. Az 

•ipartársulat alapszabályát a miniszter 
jóváhagyta és már megérkezett a jóvá­
hagyásról szóló értesítés Debrecenbe. 
Az alapszabályok értelmében rövidesen 
összehívják a közgyűlést, megválaszt­
ják a tisztikart.

A bérautósok szervezkedésének 
egyik leglelkesebb vezére Bieyer An­
dor az Autóforgalmi R. T. vezérigaz-

Bleyer Andor.

szükséges lenne. Isv csináltak eleinte 
Szegeden és Miskolcon is, természete­
sen pusztulás lett az eredmény. A bér­
autók sokkal gyorsabban szaporodtak, 
mint ahogy azt a közönség igénye meg­
követelte- Az egyik csoport tönkre­
ment és jött helyébe egy másik. Lz a 
rendszer nagyon sok kisvagyonu em­
beri tett már anyagilag teljesen tönkre. 
A vidéki városokban, ahol nem szá­
molva a viszonyokkal, emelték a bér­
autók számát, olyan szomorú helyzetbe 
juttatták a bérautósokat, hogy még a 
taxamérők havonkénti bérét sem tudják 
megfizetni. A bérautók számánál jogos 
bizonyos szaporítás, de nem olyan mér­
tékben. ahogy azt a szabályrendelet 
előírja. A város vezetősége minden bi­
zonnyal megtalálja a módot, hogy sé­
relem nélkül vigye keresztül az ügyet. 
Küzdésen úgysem történik nagy válto­
zás, mivel a minisztérium végleges dön­
tést nem hoz a kérdésben addig, mig 
az adótörvény az országyiilés elé nem 
kerül letárgyalásra.

Az automobilok és a motorkerékpá­
rok számaránya. A legújabb statisztikai 
adatok az egyes országokban igen el­
térő arányt mutatnak a forgalomban 
lévő automobilok és motorkerékpárok 
száma között, de a legtöbb államban az 
automobil többségben van a motorke­
rékpárral szemben. Legnagyobb az 
automobil fölénye az Egyesült Álla­
mokban .ahol 100 személygépkocsira 
mindössze hét motorkerékpár jut. Hol­
landiában egyenlő a számuk, Ausztriá­
ban és Németországban pedig több 
motorkerékpár fut, mint automobil. 
Angliában, a motorsport hazájában, az 
autó és a motorkerékpár számaránya 
10:8, Csehszlovákiában 10:9. Az egyes 
országos aránylagos motorkerékpár 
„létszáma“ (1000 személykocsira vonat­
koztatva) a következő: Egyesült Álla­
mok 7. Kanada 11, Spanyolország 72, 
Törökország 101, Kína 110, Portugália 
121, Ausztrália 219, Lengyelország 227, 
Franciaország 271, Dánia 299. Svédor­
szág 358, Norvégia 370, Jugoszlávia 
438, Magyarország 47S, Litvánia 499, 
Janán 549, Belgium 561, Olaszország 
578.

A Debreceni Bélyeggyűjtők Egyesületé­
nek hivatalos közleményei. 
Rovatvezető: Békés István.

A magyai speciális gyűjtés lexikonja.
Összeállította: Biró Marcel.

gatóia és nagyon sok köszönhető a si­
kerből az ő munkálkodásának. Bieyer 
Andorral beszélgetést folytattunk a 
bérautósok ügyeiről és arról, hogy mi­
lyen célokért fog dolgozni az uj ipartár­
sulat. Bieyer Andor a következőket adta 
elő: Célunk elsősorban az. hogy tag­
jainknak az érdekeit a közönség érde­
keivel összeegyeztessük. Minden bizto­
síték megvan arra nézve, hogy sikerül 
megteremteni azt a munkakört az ipar­
társulatban, mely a társulat tagjai és a 
közönség érdekét egyaránt szolgálja. A 
társulat tagjai körében különben 
mondta — most nagy az izgalom. Az 
uj bérkocsi szabályrendelet tartja őket 
izgalomban és ez érthető is. mivel a 
szabályrendelet egyes pontjai a bér­
autósok megélhetését veszélyeztetik. A 
viszonyokhoz nem alkalmazkodva, 
sokkal több bérkocsinak engedik meg 
az adóra való áttérést, mint amennyi

Évték-
I

Fehéritetlen papír: Lásd: Papír.
Fejtetőn álló értékszám jegy: Lásd:

számjegy.
Fejtetőn álló vízjel: Lásd: Vízjel.
Fékvöévtékszámjegy: Lásd: Értékszámjegy.
Felezett bélyegek: melyeket a postakezelés 

hallgatagon eltűrt, rendesen úgy keletkeztek, 
hogy megfelelő bélyeg hiányában az annak 
megfelelő kétszeres névértékű bélyeg egyik 
fele lett felhasználva. Ilyen bélyegek csak 
eredeti levelen (lev. lapon) és csak akkor 
gyűjthetők, ha az illető levél nem lett bűnte- 
tésportóval (T betű, vagy más bélyegzővel) 
megterhelve. Magyar bélyegeknél ez felette 
ritka. Abszolút legális ilyen bélyegekül csak 
az 1871 — 72. évi 10 kr.-os réznyomásu felezett 
bélyegek (5 kr.-sok helyett) tekinthetők, min­
den más hasonló csinálmány, szívességi vagy 
pláne spekulációs terméknek minősíthető.

Félbenmaradt főgázáé: Lásd: fogazás.
Felülnyomás: (átnyomás) alatt értjük, ha
1. valamely forgalomban volt, vagy levő 

bélyegre feltűnő szinü és formájú uj crtékjel-

zés, pótdij, az államformában beállott közjogi 
változás megjelölése, vagy idegen megszállás 
jele nyomatik typografiai utón,

2. ha megfelelő bélyeg hiányában másfajta 
megfelelő értékű bélyegek lesznek hivatalos 
kézi bélyegző használatával átütve (Pld. az 
1918. évi szükségportók).

Mindkét válfajt „provisorium"-nak vagy 
„kisegítő” bélyegnek is hívják.

Fényérzékeny szin: Lásd: szin
Fogazás: Lásd: bélyegszegély.
Fogazatlan: Lásd: Bélyegszegély.
Fogazott: Lásd: bélyegszegély.
Francobélyegek: Lásd: bélyegfajok.
Francojegyek: Lásd: bélyegfajok.
Függvény: Az 1913. évi árviz (és az ezekből 

felülnyomás által készített I. hadisegély bé­
lyegek) alján egy 19 mm. széles, 6 mm. magas 
függvény alkalmaztatott, melyre a jótékony- 
sági célokra fizetendő pótdij összege lett 
nyomtatva.

Gummi: A magyar bélyegek gummija sár­
gás, sárgásfehér és fehér lehet. Eredetileg 
színes (barna, kékes, rózsaszínű, zöldes vagy 
lilásszínű) gummi sohasem létezett, ilyesmi 
a festék vegyi behatásának tulajdonítandó. - 
Elől vagy mindkét oldalon gummizott bélye­
gek a nyomdaselejt közé tartoznak.

Hadi (segély)-bélyeg: Lásd: bélyegfaj.
Hajlékony papír: Lásd: Papír.
Hálószerű (hálózott) alapnyomás: Az 1916. 

évi 70 filléres levélbélyegek világos-zöld szi­
nü, oly sűrű hálószerű alapnyomással vannak 
ellátva, hogy a papír első tekintetre a színes 
papír benyomását teszi a szemlélőre.

Hamisítvány: A magyar bélyegeket, főleg 
pedig a litográfiákat elég gyakran hamisítot­
ták. Eddig a következő különböző hamisít­
vány typusok ismeretesek:

1871: 1. A 3 kr.-os fotolitográfiai hamisít­
vány. Ismertető jelei: a 8, 8'/a és 9-es fogazás 
és a vékony papiros.

2. Az 1896. évi 3 kr.-os litográfia. Ismertető 
jelei: a 10-es fogazás, a feltűnően sima (sati- 
nirozott) papír és főleg a kr. jelzés r betűjé­
nek elrajzoltsága.

3. A turini (oneglia-féle) hamisítvány. Tel­
jes sorozat. Ismertető jelei: halvány színek, 
lV/i-es fogazás, hófehér gumi, fényes papiros 
és olyannyira nem sikerült bélyegrajz. hogy 
az az eredetinél kb. V/a mm-el kisebb.

4. A 3 kr.-os berlini hamisítvány. Ismer­
tető jelei: a 13-as fogazás, az aránytalan kicsi 
fej és a vékony, porhanyós papír.

A litográfiái hamisításokhoz sorolhatók 
még az akkori levélboritékokból kivágott és 
utólag fogazott példányok is. Ismertető je­
leik: a szatinizálí. vékonyabb papír, haszná­
latlanoknál a gummi hiánya és a lágyabb tó­
nusú színek.

1874—76. 5 kr.-os példány. Ismertető jelek: 
sötét (bíborra hajló) szin, vastag, durva (154 
vonal helyett 126) alapvonalkázás, kőnyomat 
(rézmetszet helyett) és számos rajzhiba.

1900. A hírhedt Fourner-féle hamisítvá­
nyok. Főismertető jelek: ll3/«—ll'/4-es rend­
szertelen fogazás (12— ll* 1 a helyett), alig fel­
ismerhető vízjel foszlányok (csupa egyenes 
vonal!) és főleg az abnormális színek (citrom­
sárga 3 filléres, sárgás-zöld 50 filléres, szürke 
1 koronás, stb.). ügy látszik, hogy ott „fehl- 
druck”-okra utaztak.

1908: Ez a legveszedelmesebb minden ma­
gyar hamisítvány között. Úgy keletkezett, 
hogy néhány fogazatlan és fogazott, rendsze­
resen gummizott bélyegiv illegális utón vala­
hogyan forgalomba került (egy ilyen 200 bé­
lyegre való ivet a bécsi Dorotheum X. számú 
Auctions Catalog-jában 1631. tételszám alatt 
75 koronáért ajánlott) és igy a bélyegcliché 
könnyű lefényképezésével már meg volt adva 
az alkalom a hamisításra. Főismertetö jelek: 
az értékszámjegyek rendszerint erősen el­
csúsztak és a hátlapon élesen kidomborodnak, 
a bélyegrajz nyomása durva, de legbiztosabb 
ismertetőjel a sok fogazatlan példány és a 
hivatalosan előirt alapszinektől elütő színek.

1918: A „Köztársaság” felülnyomás hami-
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szállítja:
NEMZETKÖZ# GÉPKERESKEDELMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

BUDAPEST, V., Vilmos csásrár-ut 32.
Kerületi képvlee'et: GUTTMANN TESTVÉREK, DEBRECEN.

A Modern Ruhaház címpályá­
zatának bíráló bizottsága a kö­
vetkező döntést hozta :

Első d jra ajánlotta

•Mi le

második dura a „BOCSKAI1 
RUHAÁRUMÁZ is harmadik 
dijra URI F UHACsAt-iítOK 
címet.

Miután mir degyiiz címmel ra­
gvon sokan pá yáztak, sorsolást 
kellett megejteni, melynek ered­
ménye a következő :

I. dij 100 pengő. Nyerte: Szath- 
mári Károly, József kir. herceg 
ucca 43.

II. díj 30 pengő. Nyerte: He­

gedűs István, Kút ucca 56.
III. dij 20 pergő. Nyerte: Gold- 

mann Jenő, Szepességi ucca 10.

Felkérjük a nyerteseket, hogy 
szr mélyazonosságukat igazoló 
okmányaikkal, a dij felvétele vé­
gett, pénztárunknál a délutáni 
óiákban jelentkezzenek.

A százával érkezett levelekből 
megállapítjuk, hogy a nb. kö­
zönség azon kérésünket, hogy 
egy uj cim válasz ásában segít­
sen, megértő támogatásban ré­
sze itette. Ezért hálás köszöne­
tül két fejezzük ki és Ígéretet 
teszünk arra, hogy ép úgy mint 
a múltban, a jövőben még foko­
zottabb mértékben fogunk arra 
törekedni, hogy jó minőségű 
divotos « rukkol, olcsó sza­
bott arainkkal és a legelő- 
teke nvtbb kiszolgolnssol a 
további támogatást is kiérde­
meljük

1929 március
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HAVAS harisnyaház
BÁDOGOS UCCA 1

szenzációs húsvéti árai:
1 drh csikós sclyemntxdrág — \* 2 7.t j 1 pár nehéz selyem florhnrisnya I* 18)
1 pár divat kesztyű marrzscttával P 1 US l | ár cérna florin uslin haiisnya P l 80
1 pár gyönyörű mintás ferfizokni P 1 HO 1 pár francia látyolharisnya P ‘2 80

1 par Bemberß 1° mo ió solyamharisnya 
1 par ugyanaz átíükrozve . . . . . . . . . . . .

P 3 EO 
P 4 9C

1 p r „Anita“ tateia mo^ó se'yemharisnya , P 6’-~
„Parisette“ Bemherg ruhaselymek is gyönyörű mintákban, va­
lamint a tavaszi kötött áru újdonságok mér 
megérkeztek - zi lén szenzációs olcsó árakban.

m
Március15-én
haza éikeóem bécsi és pesti 
legújabb nőtKALAPMODELLLKKLL

Schimmer Mórné
Piac ucca 2. sz alatt

Száraztüzifa
és I. o. k ül födi porosz és hazai

szén
a legolcsóbb napi árban beszerezhető

BARTHA
tűzifa, szén és építkezési anyagtelepén 

Debrecen I not • v n 2/h Ti-ipfon 7— 5.

Gondolt-e már arra,
hogy mi yen ruhát vagy felöltőt vá árol a ta­
vaszra sajat részére vagy c aládjának ? Megme- 
nei-ülnet a runavásáriás gondjaitó1, ha nem 
sajnalja a faradságát és felkeresi a

HAJDÚSÁGI
férfi ruhaáruházat, hol jó ízléséhez és kevés 
pénzéhez már kifogástalan jószaoásu gyapju- 
szöve bői elkészített ruhákat olcsón vásárolhat

Hajdúsági Ruhaüzlet
Piac u. 67. (Megyeházzal szemben.)

i FIGYELEM ♦ ÁTHELYEZVE ♦ figyelem

SZÉCHENYI U. Ifi- SZ. A 
|H KERESZTÉPÜLET
JP legújabb modellek -

„LOLA“ Kaiapsza’on j
OLCSÓ ÁRAK - DÚS VÁLASZTÉK ^U

D brvcen és környékének számottevő gnz- 
tldi egyhangúkig igazol,ák, hogy az ere­

deti aiikiikai

JOHN-DEERE
néiyiews i«n en ült tö

minden tekintetben cliilmulhatallan 1
Újabban oly felszerelhet éi kéz. k a ayá - 
bot, bogy ilróilal és drótnelküt egyaiáut 

tökéletesen vet!

Kizárólagos képviselet és raktár:

Rahmer Sándornál
Dobéecen, Pidc ucca 43. ss m

Telefon 962.

Rächer és M lichar eke és vetőtíépgvárak, 
t: .iktoi Cvzkozök,— John ton nraiógépgvár 
é, mami »zsineg, — rC rmick“ p i ró le um 

irak'or kizái ólanos képviselete.
Olcsó árak ! — E ő/ékeny fi été i leltéh- 

tek ! — Kérjen ajánlatot 1

4457—1929. 11.
HIRDETMÉNY.

Az erdőben és nz erdő közelében 
tüzet rakni tilos.

Debrecen sz. kir. város Tanácsa köz­
li Írré teszi, hogy a közigazgatási bi­
zottságnak, mint elsőfokú erdőrendé­
szeti hatóságnak az 1892 évi XXXI. 
törvénycikk 25-ik szakaszának 3. 
Dont ja alapján az 1921 évi 834— 
1921. kb. sz. véghatarozatával kiadott 
rendeleté értelmében Debrecen sz. kir 
város területén az erdőben tüzet rakni 
szigorúan tilos, az erdők közelében pe­
dig 100 méter távolságon belül fekvő 
told.ken és az erdők közé ékelt tisz­
tásokon csak Debrecen sz. kir. város 
lán cainak felhatalmazása alapján a 
kezelő m. kir. crdöhivatal által előzete­
sen megadott írásbeli engedélye melle.t
szabad.

( Aki ezen rendszabály ellen vét. erdei 
kihágást és amennyiben a szabályelle­
nes eljárásból tűzveszély származott, 
vétséget követ cl és az 1879. évi XXXI 

180. é 112. szakaszai szerint szi­
gorúan bim tettetik.

A tüzesetek megelőzése érdekében 
köteles az erdőőri és erdőkezelő sze­
mélyzet az idézet törvény 114. szaka­
sza értelmében minden idegent, akit a 
kijelölt erdei és közutakon kívül tál ál­
nak. az erdőből kiutasítani és az ellen­
szeg ülővel szemben az idézett törvény- 
szakasz 8. bekezdése szerint eljárni.

Városi tárnics.

MENEKÜLT ópas
szakszemen,meglepő olcsón váll I javitas-kal
Rákóczi ucca 36.

■ ———
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Alkalmi vételből szárma/A
letiujnt b I 

dlvatu

gyapjúszövetek
a tavaszi idényre na«y választékban meg­
érkeztek leazállllott olcsó árakban
Férfiöltönyre való szövetek már 4 
négy) pengő 60 fillérért is kaphatók 

_.. JL — posztóüzletébenüoman Csapó uoca 4.

Bútorok
elsőrendű kivite ben, nagy vá asz-

léktan olcsón kaphatók

LEFKOVITS butorház
Rel. püspök -palota, Hatvan-u 1,

Kicsi bolibé», 
kicet hasion, 
Na„> forgalom, 

aért van már 
5 |): ngötöl 
S ép kalapom !

„Anny“
kalapszalon
Oapö utca 47 
sz. at it.

CSILLAG KALAl’SZALON
ban eredeti külföldi model k lapok nagyválaszlékbau a legolcsóbb árban kaphatók

Csapó ucca 5. szám alatt.

Keresünk
megbízható eglll- képviselőt Debrecen és 
környékére ba atonl borok eir dA*r.r«
Leveleket ,N <ay kel eset" j igére ISLOCsNhii 

lind Ifibe, Budapest, Erzsébet körút 12.

Padlólakkok
Saját gyártmányú mosó-szarvas és iiappa mag - s fényű, legkiválóbb oinővégben, leg­

szebb színekben, nagyon olcsón kaphatók

bőrkeztyüt, STERN íestékiizletben
piac ucca 10. zizám Bikává szemben.

valamint glacebőr divatkezlyöt minden szín és kivitelben nagy választékban,
Szükség cisetón mér téli szerint egy nap alatt készülne*

fa ■eiS>i Wándop
Körner mnlml híres lisztek

lego'csóbb napi árban
Terner Belő cégnél Buri

teztyO-, kUtszsr- és írtul mítzartáráhen ütBRtCEN, PUsj ucos 14. szára, Cssíá uoot sírok. Teuton 11 S&

WEíNSTOCK HENRIK
lego c óbb árban a F ÖlDV ARI 
féle csili trgyá' ban szerezheti be

4 lánuu Csillár 22 — P töl.
SZÉCHENYI UCCA 55. SZ

B U T O K 0 Z L E T É B E
elsőrendű

ebédlök és hálók
nagyon olcwón

N

STEYER
világmárkás

KERÉKPÁROK
olcsó árért és k< dvetö feltételek mellett f.

kap atók |
Csapó ucca 41. szám

‘•l Tüzottó lakta >a melleit.

Szenzációs 
olcsó árak!
Női drap, szürke cipő fasarokkal 18 — P
Női lakkcipő fasaroskal ------------ 18 — P
Női barna schew cipő bőrsarok 15 — P 
Női frk.tc , „ „ 12 — P
Férfi lakk félcipő — — — — — 24 — P
Férfi barna télripő —-------------20 — P
Fél fi fekete félcipó, lakkdisz. — 17 — P

Cipőáruház
Dégenfeld tér 8

kaphatók.

tVI. kir* Tisza István tudomány egyetem 
k in kai szállítója

ítISHC PNEU!

Fehértói Dániel
temetkezési vélltilota

Debrecen, Dégenfeld tér 4, Telefon nappal 
éjjel

220.

266 367. szám. 1929. vht. 
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY. 

Alulírott bírósági végrehajtó az V sí
évi LX. t.-c. 102. szakasza értelmében 
ezennel közhírré teszi, hogy a becsli 
hözp. kir. járásbíróságnak 1929. évi 
317203—2. számú végzése következté­
ben <ir. I lenes László ügyvéd által km­
viselt Start Autóielsz. vállalat és csat- 
lakozottak javára 300+3C0 P s jár. ere­
jéig 1929. évi február hó 11-én fogana­
tosított kielégítési végrehajts utján 
és feliilfoglalt és 866 P 70 fillérre becsült 
következő ingóságok, u. m.: autóbusz, 
személyautó, korcsmái berendezések 
kb. 1000 1. bor. rádió, billiard asztal 
stb. stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a hajduszoboszlői 
kir. járásbíróság 1929. évi 780. szám- 
végzése tolvIáII hátralékos tőkekövete­
lés. ennek biróilag már inegáHantot 
költségek eveiéig, helyben, a Bika ven­
déglőben leendő megtartására 1929. é' i 
mar.ius hó 19-ik nanifmak délután fel 
3 órája határidőül kitiizetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel olv meg­

szánt. 1929. vht.
ÁR V ER ESI ül RDETMÉNY. 

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t.-c. 102. szakasza értelmében 
ezennel közhírré teszi, hogy a karcagi 
kir. járásbíróságnak 1928. évi R 3848. 
számit végzése következtében dr. Wie­
ner Samu ügyvéd által képviselt Klein 
József javára 1746 P 40 f. s jár. ere­
jéig 1928. évi okt. hó 7-én foganatosí­
tott kielégítési végrehajtás ti tűin le- és 
feliilfoglalt és 1445 P-re becsült követ­
kező ingóságok, ti. m.: cséplögarnitura, 
búza. házíbutorok stb. nyilvános árve­
résen eladatnak.

Mely árverésnek a derecske! kir. já­
rásbíróság 1928. évi P. 3775. szám 
végzése folytán 1746 P 40 fillér tőkekö­
vetelés, ennek 1928 évi szent, hó 17 
napjától járó 10 százalék kamatai 
egyharmad százalék vá Hédii és edd le 
összesen 207 P 09 fillérben biróilag már 
megállapított költségek erejéig Mosszn- 
pályiban 1929. évi április hó 3-ik nap­

inak délelőtti 11 óra határidőül kitii­
zetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintőit ingóságok az 
1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. szakaszai 
értelmében készpénzfizetés mellett. ? 
legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becs­
áron alul is cl fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ig! kát má <>k is le- és feliilfoglalt t 

ták és azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c 
102. szakasza értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt Derecskén. 1929. évi műre. 9-én.
Manütui Gyula 

ki’* hjr. vé<rr<']initó

A !< ncz-féle a ni: dtőmeg • t 
megvettem. Kossuth uccai üz­
letemben árusítom olcsó árban 
1 méter voái —■ — —'88 P
1 méter mosó müvei:8m 2 80 P 
1 méter mosott sthiffon t'10 P 
1 mtr düplaizéles yraniidin - '90 P

Zsebkendők, vásznak, harisnyák 
nagyon olcsó ár mellett

ífj. Molnár Lukács
Kossuth ucca 2. Várnsház alatt.

a leggazúasú" l

Yef*rt:ípytge?tt; «
Autofelszerelési R.-T.
Budapest, IV, Aranykéz-u. 2
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jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóágok az 1881. LX. t.-c. 107. e 
108. S-m értelmében készpénzfizető* 
mellett a legtöbbet Ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni 

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le és felülfoglaltatták 
és azokra kielégítési jogot nyertek vol- 
r 1, e"-n árverés az 1881. évi LX. t.-. 
102. szakasza értelmében ezek javán 
io c "end 'It'"" k

Kelt Hajdúszoboszló. 1929. évi február 
hó 27. napján.

Páll Ferenc
kir. bir. végreliaiti'

Mielőtt kollő^a alá parlagi t'uktojást rak,
kérje cii ment« «n 4. ízimu I- mer- 
tetőmet Nemesítsük baromiiáilo ■ anyun­
kat és frissítsük fal azok vérét, m m s faj 
tiszta bőlojo amerikai fehér Leghorn. 

1 avagy vörös (tkodé instand - ed f jtis/ta 
baromival Dr S 1 AR* ÁRP* D kos 
hegy faj' aromli farmja Központi ir- ila : 
Budapest, Vt Kejós ucca 32 szám

SZÓLŐOl/VVÁWOK
gy öt* rros hazni vess ök. 
fejti fián, 1« go'csóhhan a

NEMZETKÖZI BORKERESKEDELMI RT nál
Budapest, Vili ftenyéi nnzö ucca G. 
Kérjen árajánlatot.

leggazdaságosabb központi
melegvizfüiés, mely föltétlenül 
kielégíti mindazon követelése­
ket, melyeket a mai korban és 
a mai viszonyok között akár 
a legkényesebb igényű és leg- j 
nagyobb kényelmet ónajtóem- 
bér is egy fü'őrendszerrel 
szemben támaszthat. Ezt a 
rendszert mindenhová beállít­
hatjuk, kezelése igen egyszerű, 
külön munkával alig jár, üzem­
ben tariása olcsó, futőhatása 
egyenletes és enyhe, feltét e- 
nüi tiszta és az egészség szem­
pontjából a lehető IrgidBáliiaob-

Sl ,
mégvő a. tecjjooDöt-i1

KAPHATÓ: ,
SINGER VARRÓGÉP

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

ü-ddtotd. HiAU UUUA 79

■ Valódi angol ■

féili és női szövetek
óiiási választékban, igen jutányosán be­

szerezhető
KUPFER posztós-rl, Kletemplom- 

bazér.
Hitelképes egyéneknek havi részletre Is készpénzáron

Narag Classic egy szobában

Gyenes Antal
központi fűtés, vízvezeték, 
csatornázás és fürdőben n - 

dezési vállalati
DEBRECEN,

AranyJánosuccíi27.sz,
Kitüntetve 1920

Alap»1»! óv 1VU6. Teln'on 9 37

Kérjen részletes képes prospektust.

1929 mán
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sem éj c: 
által adót! 
haladná. 1 
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31-ig kért 
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van szint 
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nek.

Ne
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ségül, ai 
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bér jobl 
deklödn 
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ban.
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nyu leá 
kedö és 
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ban
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Párisi
magyar úriember szívesen 
töltené szabad idejét uri- 
leányok társaságában, kik­
kel lehetőleg franciául tár­
saloghat. Leveleket „Offi­
cer d'Academie" jeligére a 
kiadóba. 5111—c

Nagyságos Asszonyomat 
és minden hölgyet tisztelet­
tel meghívok, hogy vétel­
kényszer nélkül győződjön 
meg legszebb kézimunka­
áruimról és olcsó áraimról. 
Szilágyi Lajos, Széchenyi 1.

294

Gazdaleányok,
özvegyasszonyok ltisebb- 
nagyobb hozománnyal férj 
hezmennének. összesről vá­
laszbélyegért bővebbet:
Kincset kisgazda, Oroshá­
za. 4989—a

Bútorozott
udvari szoba 1 2 úriem­
ber részére elsőrangú ellá­
tással kiadó. Rákóczi 14.

1875—a

Szolid
fiatal hölgy ismeretségét 
keresi házasság céljából 26 
éves önálló üzlettel ren­
delkező fiatalember. Némi 
hozomány megkivántatik. 
Komoly hölgyek leveleit 
„Páros élet” jeligével a 
Független Újság kiadóhi­
vatalába kérem. 4969 b

Nősülne
fővárosi doktorált, jóképű, 
magas, keresztény, egész­
séges, kedves, 32 éves (de 
ennél sokkal fiatalabb) jó 
családból való fiú, mir.isz 
téri titkári rangban, vezető 
pozícióban, — igazi , férj­
ideál”, testi és lelki hiba 
nélkül. Igénye: Komoly 
alaptermészet mellett kel­
lemes, egészséges kedé’y, 
muzsika és gyermekszere­
tet, jóság, báj, testi és lelki 
egészség, léhaságmentes­
ség, talán nem is kimondott 
szépség, lehetőleg legalább 
középtermet; vagyon csak 
akkor, ha igényei a fizeté­
sem éj csekély vagyonom 
által adott kereteket meg­
haladná. ! cveleket — lehe­
tőleg Cjak hozzátartozóktól 
„Csoda és valóság" jeligé­
re, dupla borítékban e hó 
31-ig kérem a Pesti Hírlap 
Erzsébet kc-uti kiadóhiva­
talába. Diszkréció termé­
szetes. Csak az írjon, aki 
tegnap még megbotránko- 
zott volna az irás gondola­
tára s aki érzi, hogy joga 
van szintén válogatni.
Pesti lányok nem érdekel­
nek. 7681—a

Negyven éves 
doktor nyíregyházai föld- 
birtokos komoly, jólelkü, 
kifogástalan katholikus u'i 
nőt hozomány nélkül főtt 
ségül, anyául keres. Ko 
moly teljes cimü levelet 
diszkrécióval „E öldbirto- 
kos” jeligével a Debreceni 
Független Újsághoz.

5153—a

Kiadó
2 szép szoba, nagy üveg 
veranda. József kir. herceg 
u. 61. Plissirozó intézet.

5209—a

Kapualatti
különbejárattal elegánsan 
berendezett uccai bútoro­
zott szoba azonnal kiadó 
Széchenyi ucca 24. 5207-a

Két
ablakos világos uccai szoba 
csinosan bútorozva, kapu­
alatti előszoba bejárattal, 
lakásnak, irodának vagy 
rendelőnek kiadó. Széche­
nyi ucca 17. 5191—a

Kiadó
különbejáratu uccai búto­
rozott szoba előszobával, 
esetleg teljes ellátással ren­
delőnek vagy irodának is 
alkalmas. — Rákóczi ucca 
24-b. 1874—a

Bútorozott
szoba előszobával kiadó. 
Hatvan u. 16. 5063—c

Csinosan
bútorozott szoba kiadó — 
azonnalra. Simonffy u. 14.

Kiadó
uj házban modern egy szo­
bás, konyhás lakás március 
15-től. Homok u. 61. 1865a

Modern
négyszobás, fürdőszobás la­
kás május 1-re kiadó. Bur­
gundia u. 4. 5124—c

c-gy
szoba konyha takarításért s 
csekély lakbérért kiadó 
gyermektelen párnak már­
cius 15-re. Pesti u. 55.

7678—a

Kiadó
egy udvarra nyíló szoba. 
Darabos ucca 44. 5125-

Két
és három szobás komfortos 
lakás kiadó. Tímár u. 52.

5208-a

Kapualatti
különbejáratu uccai bútoro­
zott szoba előszobával ki­
adó. Széchenyi ucca 24.

5119

Különbejáratu
bútorozott szoba március 
15-re kiadó, esetleg ellátás­
sal is. Sarok u. 12. sz.

7672

Kiadó
két szoba, konyha, kamara.
Darabos u. 37. 1907-b

Modem
szoba, konyha, speiz ki-
adó. Vénkert, Domokos La-
jós u. 16. 531—a

Kiadó
1 szoba, előszoba, konyha,

Két
szoba, konyha, azonnal ki 
adó. Domb u. 22-a. Délután 
2—4-ig- 4961-c

Uccai
kényelmesen berendezett 
bútorozott szoba kiadó. Két 
darab ágysodrony eladó. — 
Arany János u. 21. 5137—a

Két
szoba, konyha, azonnal ki­
adó. Domb u. 22-a. Délután 
2 -4-ig. 5213- b

Kiadó
szoba, konyha, speiz, fáska­
mara, villany. Csillag ucca 
34. Értekezni Szent Anna 
23. 1950—a

speiz, villany bevezetve, 
Postakert, Gyár u. 6-b„ I. 
ajtó. S35-&

Lakások
két modern emeleti szobá­
sak, boltok, műhelyek, be­
tonos pincék azonnal ki­
adók Sümeginél, Csapó 11 

5173—a

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba két 
személy részére kiadó már­
cius 15-re. Miklós 26.

1783—c

Két
szobás lakás irodának vagy 
rendelőnek kiadó. Dr. Ha 
lász, Piac 41. 7682 —

Egy
szoba, elöszoua, konyha, 
speiz április 1-re kiadó. — 
Busi ucca 7. Ugyanott egy 
ajtó és szivattyuskut eladó.

1954—a

Kiadó
egy szoba, konyha április 
elsejére olyan egyénnek, ki 
nyáron uccai takarítást vál­
lalja. Zöldfa ucca 11. 1948a

Elegáns
uccai parkettes bútorozott 
szoba fürdőszobával kiadó. 
Weisz, Hatvan ucca 35.

1882—a

Két
szoba, előszoba, konyha^ — 
mellékhelyiségekkel május 
1-re kiadó. Rákóczi u. 58.

5156—a

Kiadó
egy udvarra nyíló szoba, 
bútorozva vagy anélkül. — 
Darabos 30. 1904 a

Kiadó
április egyre uccai magas 
világos, padlós pinceszoba 
konyhával, fáskamrával. — j 
Borz ucca 9. 5157-- ~

Bútorozott
szoba kiadó esetleg koszt­
tal. Varga u. 45. II. ajtó.

1927—a

Kiadó
egy udvarra nyíló szép szo­
ba magános egyénnek. Er­
zsébet 19. 1926 a

Bútorozott
szoba uccai, állandó lakó 
részére kiadó. Burgundia u. 
14, 5196—a

Kiadó
két és háromszobás kom­
fortos modern lakás. Tímár 
u. 52. 5189—a

Bútorozott
szoba kiadó. Piac u. 58., II. 
emelet, II. lépcső, 29. ajtó.

5190—a

Két
szoba, konyha, kamara má­
jusra kiadó. Vargakert, K. 
Tóth u. 3. 5205—a

ÖNT NEM KELL

MEGGYŐZNI,

Ön saját maga Is jól 
tudja,

hogy miiven elfinyt jelent, hi a 
DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁQ
kölcsönkűny;tárának tagja

Iratkozzon he tehát MÉG MA l Előfizetőink ked­
vezményi élveznek. — Felviláiiositist 

a 18, 8—12 vagy 5—75. száma 
telefonokon Is készség­

gel adunk,

Bútorozott
különbejáratu szép uccai 
szoba 1—2 urnák kiadó — 
Hatvan u. 2 5151—b

Egy
szép uccai bútorozott szo­
ba különbejáratu, kiadó. — 
Kígyó ucca 29. sz. 1957—a

Kiadó
május 1-re két szobás, 
konyhás modern lakas vil­
lanyvilágítással, mellékhe­
lyiségekkel együtt, külön 
udvar. Boldogkert, Lovász 
ucca 5. sz. 1902 a

Bútorozott
szobámba keresek lakótárs- 
nőt, esetleg teljes ellátás­
sal. Török Bálint 23. 1909a

Gazdálkodó
özvegye és árvája hetven- 
holdas tanyásbirtokkal férj­
hez mennének. Válaszbé­
lyegért bővebbet. Kincses 
kisgazda, Orosháza. 5152-b

Jó megjelenésű 
intelligens 34 éves fiatalem­
ber, egy 25 év óta fennálló 
budapesti nagykereskedő­
cég beltagja, nőül venne jó 
családból való, 30 évnél 
nem idősebb izr. urileányt, 
vagy gyermektelen özvegy­
asszonyt. Komoly ajánlatok 
„40.000” jeligére e lap ki- 
adóhivatalába kéretnek.

7679—b

Kiadó
augusztus elsejére két uri- 
szoba, előszoba, konyha, 
speiz és egyéb mellékhelyi 
ségek. Kandia u. 5. háztu­
lajdonosnál. 5194 a

Kossuth ucca
55, alatt három szobás la­
kás mellékhelyiséggel má­
jus 1-re kiadó. 5184—a

Különbejáratu 
bútorozott szoba azonnal 
kiadó ellátással is. Sarok u. 
12. sz. 7665—a

Benősülne 
érettségizett izr. fiatalem­
ber jobb úri családba. Ér­
deklődni; Ügynökségnél 
Batthyány 13., az udvar 
ban. 5096—b

Fér jhezmennének
kisebb és nagyobb hozoma- 
nyu leányok iparos, keres­
kedő és tisztviselőhöz. Ér­
deklődni : ügynökségnél
Batthyány 13., az udvar 
ban 5097 b

Csinosan
bútorozott szoba esetleg 
konyhával kiadó. Arany Já­
nos ucca 36. szám. 5120—a

Különbejáratu
elegánsan bútorozott szo­
ba azonnal kiadó. Simonyi 
ut 13. 5133-a

Kvártély
kapható. Csonka ucca 15. 
sz. 1959—a

üzlethelyiség
Csapó ucca 41. alatt má­
jusra kiadó. Értekezni tu­
lajdonossal, Szent Anna 7.

5150—c

Bútorozott
szép szoba előszobával, —- 
esetleg konyha használattal 
kiadó. Huszár ucca 13.

1908—a

V ende g lő,
korcsma, fiiszerüzlet laká­
sokkal, most építendő üz­
letházban a város legfor­
galmasabb pontján kiadó. 
Értekezni Széchenyi ucca 
2. 4781—c

Uccai
bútorozott világos, száraz 
szoba kiadó azonnal. Mes­
ter ucca 31. 1893 a

Jóforgalmu 
pékség kedvező feltételek 
mellett szakembernek bérbe 
adó. Petrótelepi Henegrma- 
lom, Püspökladány. 1852-b

Kiadó
egy szoba, konyha, kamara 
kerttel együtt. Bozzay te­
lep, Csóka Pál ucca 23.

1843—b

Uccai
bútorozott szoba különbejá 
rattal kiadó. Károly Fe­
renc József ut 26-b, uj 
villa.

Uccai
szoba, konyha, speiz kiadó. 
Kút u. 118. 5182—a

Kiadó
2 és 3 szobás komfortos 
modern lakás. Tímár u, 52.

544a

Kiadó
azonnal uccai szoba, kony­
ha, fáskamara, villany, gáz 
Kígyó ucca 12. Értekezni: 
Szent Anna 23. 1878—a

Kiadó
szoba, konyha, speiz, fás­
kamara, villanyvilágítás, 
április 1-re. Csillag ucca 
34 Értekezni Szent Anna 
23. 1877 a

Két szoba, 
konyha, fáskamara disznó- 
tartással április egyre ki­
adó Oláh Károly u. 51

1876- a

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
március 15-re kiadó. Beth­
en u. 14. Zöld ajtó bejárat.

5129—a

Kiadó
uccai bútorozott szoba. Jó­
zsef kir. h. u. 44. 5142—a

Kiadó
kettő szoba, előszoba, für­
dőszoba és mellékhelyisé­
gekből álló lakás május el­
sejére Teleki ucca 17. alatt.

5127—a

Kiadó
elsejére Árpádtéren modern 
egy szoba, konyha, speiz, 
villany, vízvezetékkel ellá­
tott lakás. Értekezni Vojth 
füszerkereskedönél, Árpád
tér. 511—a

Kettő
világos, szép szoba, előszó 
ba, konyha, kamara, mel 
lékhelyiségek kiadók azon 
nal is vagy május 1-re. - 
Erőss Lajos u. 5-b 505-a

Kétablakos
bútorozott világos uccai 
szoba, kapualatti előszoba­
használattal lakásnak, ren­
delőnek vagy irodának — 
azonnal kiadó. Széchenyi 
ucca 17. 5140 a

1897-

Csinosan
bútorozott szoba kiadó el­
látással is. Széchenyi ucca 

1898—3

Különbejáratu
bútorozott szoba állandó 
férfilakó részére 15-re ki­
adó. Simonyi ut 9. sz. 494-e

Kiadó
lakás Mester ucca végén, 2 
kis szoba, előszoba, nagy 
üveg, zárt veranda, konyha 
kamarával, különálló uj ház 
udvar és kerttel. Értekez­
hetni Gazdák Bankja, Kos­
suth ucca. 18g9 a

Üzlethelyiség
betonozva azonnal kiadó. 
Miklós ucca 22. 5201—b

Bolthelyiséget
azonnalra forgalmas uccán 
keresek. Weisz Mihály, 
Hatvan ucca 35. 1881—a

Világos
műhely hátsó udvarral ápri­
lis 1-re kiadó. Miklós u. 17.

1952—b

Bútorozott
szoba diáknak vagy nőnek 
urinőnél kiadó. Király u. 
5., I. e. 5136—a

Kiadó
egy vagy két ur részére 
szép világos nagy szoba 
fürdőszoba használattal, — 
központi fűtéssel a köz­
pontban március 15-re. 
Cim a kiadóban 4792—c

Kiadó
május 1-re ötszobás udvari 
lakás. Vár ucca 8. 1891—a

Eladó
hölgyfodrász - manikür sza­
lon a központon, Batthyány 
ucca 10. Betegség miatt 
azonnal átvehető! Eladása 
felett Nagy Lajos Iroda 
rendelkezik. Csapó ucca 56. 
Alkalmi vétel! 7666—a

Kiadó
villamos megálló mellett^ 1 
szobás lakás, előszoba, zárt 
verandás, azonnal beköltöz­
hető. Értekezhetni: Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca.

1890—a

Egy
háromszobás uccai lakás áp­
rilis 1-re kiadó Hatvan u. 
64. szám alatt. Ugyanott 
egy mühelyhelyiség és egy 
egyszobás lakás március 
15-re átadó. Értekezni az 
udvarban Unsdorfernél.

4855 c

Egy
szobás konyhás lakás ki­
adó. Vendég u. 29. szám.

1956—a

Kétszobás
uccai lakás mellékhelyisé­
gekkel Bercsényi u. 105. sz. 
a. április 1-re kiadó. Érte- 

jkezni dr. Brück ügyvédnél, 
I Piac u. 59 5210- -a

Üzlethelyiség
betegség végett sürgősen 
átadó, vagy kiadó. Csapó 
ucca 18. Lisztüzlet. 5172-a

Sarokbolt
Degenfeld-téren azonnal ki­
adó, rollós ajtók eladók 
Sümeginél, Csapó 11.

5174—a

Vendéglő,
régen fennálló Ungváry- 

! vendéglő házzal, berende­
zéssel eladó. Pacsirta u. 48.

7659—b

; F üszerüzlethely iség
I lakással, berendezéssel, fü- 
szerüzletnck, esetleg hen­
tesnek, borbélynak kia^ó 
Cim a kiadóban 5164-a
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Mezei
vasutat, u. m. 2 darab bil­
lenő kocsit és 200—500 m. 
sínpárt, használtat, jó álla­
potban megvételre keres a 
városi szennyviztisztitó te­
lep. írásbeli ajánlatok De­
genfeld tér 5. sz. alá, a vá­
rosgazda hivatalba külden­
dők. Telefon 2-97. hivandó.

Trafikot
vezetésre keresckó Honvéd
U. 9-1. 509—b

Régi
ezüstpénzeket, régi bélye-
geket és könyveket veszek.
Mester u. 12. 4977—c

fc-tty,
esetleg V/2 HP erős váltó 
áramú villamos motort ve 
szünk. Debreceni Független 
Újság kiadóhivatala, Piac 
u. 49.

Szalmát
keresek megvételre, hely­
színről elszállítva. Özv. 
Bleuerné, Csapó 13. 1962a

8,000
pengő óvadékkal állást 
nyerhet vagy nagyobb ősz- 
szeggel társulhat iparválla­
lathoz. Dróth Sándor ügy­
véd, Piac u. 5. 5144—a

Keresünk rayonképviselőt,
esetleg „fiókvezetőt”, első­
rangú villamos mosógép és 
porszivógép részére. A mo­
sógép háztartások részére 
kiválóan alkalmas. Ügynöki 
szervezettel rendelkezők, — 
vagy szakmabeliek előny­
ben. Csak nagyon agilis, 
megbízható urak ajánlkoz­
zanak. — „Nagy kereset 
10223” jeligére Sikray hir­
detőirodába. Budapest, VI., 
Vilmos császár ut 33. 7661

Kifutófiu
felvétetik Révész Lajos 
:égnél, Ferenc József ut 
75. 5155- a

Csekély
lázmesteri teendőkkel idő­
sebb házaspárnak egy jó 
lincelakás április elsejére 
iavi 18 P. bérért kiadó. — 
Csokonai u. 24. 528—b

Gyakorlott
lói kalapkészitö segéd fel­
vétetik. Kosa kalapszalon- 
ian. 1946 b

Gyorsmérleg
eladásához ügynököket fel­
veszünk. —• „Értékforgalmi 
Bank”, Piac ucca 7., I. 
;m.____________ 5169 a

Borügynököket 
elveszünk. „Értékforga 
Bank”, Piac ucca 7., 
em. 5170

Motorszerelőt,
ki esztergályozni is tud, 
zonnali belépéssel felv 
Jeuländer kocsigyár.

5202

Masamódleány, 
kt eladásban jártas, fel 
étik. Özv. Borossyné, 
Batthyány u. 4. 5193

Felügyelőt
omokbányába keresek 
vadékkal. Nyugdija 
agy rokkantak előnyben, 
im a kiadóhivatalban.

5187

Tanuló

, Csapó u. 39.
Vincellért

Ítélőtábla portásánál.
530-

Jó családból
való középiskolát végzett 
fiút tanulónak felvétetik. — 
Műszaki Társaság, Hunya­
di ucca 17. 5185—a

-k,

Házmester d
gyermektelen házaspár fel- k 
vétetik. Szent Anna 60. K

1905—a -

Pénzbeszedőt U
kaucióval felvesz a kiadóhi- le 
vatal. d
------------ ----- ---- --------------  D

Komencios ^
kertész április 1-re felvéte­
tik jó bizonyítvánnyal. —- •
Csapó u. 13. 1963—a n

Ügyes 11
varró és tanulóleányok fel- a 
vétetnek. Kovács, Debrecen 4 
Péterfia 11. 1923-a

Bejárónő n
egész napra kerestetik. —- e 
Pesti ucca 75. 1906-a —

Bejárónőt j;
délelőttre fogadok. Péter- g 
íia 6„ udvarban, jobbra. g

1867—a t

Kertészt, b
szakképzettet keresek ki- 
sebb udvar parkírozásához. 
Maróthy 22.. délután. e

1871—a f

Gyermek
mellé intelligensebb háztar- 
tási munkákban jártas lány 
kerestetik. Márffy tanár, 
Nagyerdei tanári lakás.

512—a

Cipőszakmában
jártas kiszolgáló leány fel­
vétetik Tolnai Dániel cipő­
áruházában. 5122—a

Magyar-német
levelező, levelezőnö, gép- és 
gyorsíró felvétetik. Gya­
korlott munkaerők jelent­
kezzenek. Autóforgalmi, — 
Hatvan u. 53. 5126—b

Kifutófiut
azonnalra felvesz Katz An­
dor gépáruháza, Piac ucca
83. 5147—a

Jelentkezzen
Deák Ferenc ucca 22. sz. 
alatt a házigazdánál egy . 
perfekt szakácsnő, aki vi- j 
dékre lakodalomba elvállal 
főzést. 7689—c

Tanulóleányok
felvétetnek Fülöp Etta női ' 
kalapszalonjában, Péterfia
14, 5130—c

Jó megjelenésű 
urakat és hölgyeket rész- ‘ 
letügynököknek szaksze­
rűen kioktatunk, 400- 500 
pengő havi keresethez jut­
tatjuk. Értékforgalmi Bank 
debreceni fiók, Piac ucca 7.

5138—a

Cipészmunkások
állandó nöimunkára felvé­
tetnek. Fischer cipőáruház, 
Piac u. 19. 5139—a

Pénzbeszedők
és nők fixfizetéssel és ma­
gos jutalékkal azonnali be- 
lépésre felvétetnek. Nyug­
díjasok előnyben részesül­
nek. Phönix Életbiztosító, 
Simonffy u. 1-a, 5098—a

Önállóan
dolgozó grancia munkás ké­
zileányt azonnal felveszek. 
Szabó Kata női divatterme, 
Piac ucca 63.. I. emelet.

7667—a

Mindenes
bejárónő csakis jó bizonyít­
ványokkal felvétetik. Bé­
kés, Szent Anna ucca 35.

5199—a

Bejárónő
e felvétetik. Érte­
let Csillag u. 71., 
lótnái. 5090—a

1 eljesen
je-

szalbuma, Debiecen, — 
ént Anna u. 6. sz.
Akvizíciós munkában 

azolhatóan szép eredrné- 
'eket elért hölgyek és 
ak adják le elmüket a ki­
lóhivatalban (Piac ucca 
I.) „1000” jelige alatt. Al­
udó nagy kereset megbiz- 
itó, ügyes, megfelelő is- 
eretséggel rendelkező 
ryéneknek. 4874—c

ÁLLÁSNÉLKÜLIEK,

Bővebb felvilágosi-

. 9-1-ig. 5075—b

ÜGYES
:t lapkihordónak 
ix fizetéssel a ki-

Házmesternek 
intelligens fiatal gyermek­
telen házaspár ajánlkozik. 
Villába is. Cim: Szűcs, Bo­
lond ucca 8. szám. 5134—a

Cipőszakmában
elsőrendű szakember állást 
keres. Cim a kiadóban.

5116—a

Egy
agyusztáló leány munkát 
keres. Cimet a kiadóba ké­
rem leadni. 1899—a

Házvezetőnőnek
önálló háztartás vezetésére 
magánoshoz egyedül álló 
nő ajánlkozik. Iskola ucca 
8. N.-né. 1929—a

;v elterjedt ég é

ies olyas közönség :
es az amit Ön keres, 
ez az amit Ön megtalál

Debreceni FüQQeilen Újságnál,

1929 március 17.
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git-fürdő és István-gőzma 
lom oldalán!

9. Hallatlan olcsóért,
4800 pengőért sarokház, 
pékséggel, üzlettel, két épü­
lettel, termőszőlő, gyümöl­
csös, konyhakert, sámsoni­
ad sorompónál, Király Fe-
enc ucca 13. Egri Albert 

háza.
10. Családi bajok miatt 3 

;zer pengőért megkapható 
300 négyszögöl konyhákért, 
fiatal nemes gyümölcsfák­
kal. Egyszobás téglaépület, 
stukaturos, padlós szoba. 
Villanyvilágítás. Csapókért 
melletti Gerébi-telepen, — 
András ucca 12.

11. Hallatlan olcsóért, 
2200 pengőért odaadjuk a 
tulajdonos Amerikába me­
netele miatt a Csapókért 
melletti Gerébi-telepen a 
Fülöp ucca 34. sz. Kurencs 
Sándor csinos kis házát. 
Szoba, konyha, fáskamara, 
sertésól, baromfiól, jóvizü 
kút, gyümölcsös, konyhá­
kért. Rögtön beköltözhető!

12. Ilyen se lesz egyha­
mar! 1200 pengőért adunk 
egy kis házat a Kossuth uc- 
cai temető mellett. Szoba, 
konyha, fáskamara, sertés­
ól, baromfiól. Rögtön be­
költözhető !

Nagy választék kisebb- 
nagyobb házakban!

Bővebb felvilágosítások 
nyerhetők a Csapó ucca 56. 
szám alatti irodában. Ott 
köthetők meg a vételi jog­
ügyletek, ott teendők le a 
'oglalók! Telekkönyvi át- 
rás díjtalan ! Irodai órák : 

8—4-ig. Vasárnap zárva!
7666—a

Rőfös és rövidáru 
kereskedő, helyben és vifé 
ken nagy ismeretséggé 
rendelkezik, megfelelő ál­
lást keres. Megkereséseket ...... ...... - ,
„Jó eladó” jeligére a kiadó- amely komolyan eladó, 
ba kérem. 5150—b amelyért nem kérnek szé­

dületes árakat! Ilyeneket ez

Ha huzat akar venni,
legelőbb is menjen be a 3C 
esztendő óta fennálló Nagj 
Lajos adásvételi irodához 
(Csapó ucca 56. Postahiva 
tállal szemben, előtte áll 
meg a villamos!)

Ott nyilván van tartva 
minden olyan eladó ház,

Önállóan
dolgozó angol és francia 
szabónő nagy gyakorlattal
ajánlkozik. Esetleg hazak" h"étk'öznapokon reggel 8 
hoz is. Cím: Szűcs, Bolond délutáni 4 óráig i
ucca 8. szám. 5135—u

az iroda fel sem vesz 
; Az eladó házak és földek 
részletes leírásai olvasha-

Hívja még p-b propaganda zlályunkat 
a IS vagy 8 12. sza wu tekfo.ua.

Mindenes,

as 15-re felvétetik. Zöld- 
ucca 15. 5041—c

Szabadmajoros
nek fia disznót őriz, je- 
rtkezzen. Weisz füszer- 
let, Deák Ferenc u. 26.

1872-c

Önálló
angol-francia varrónő nagy 
gyakorlattal ajánlkozik 
esetleg házakhoz is. Cim: 
Szűcs, Bolond ucca 8. szám.

7663—a

Fiatal
idból való bent-

Darabos
1870-

Kereskedőket látogató 
ügynököknek jó meilékke- 

re kínálkozik alka­
lom. Címeket kérem „Szor­
galmas" jeligére a lap ki­
adójába. 5066—c

Megbizható 
kiméröt keresek óvadékkal, 
jó forgalmú vendéglőhöz. 
H. Jónás, Szentmihályi uc­
ca 3. 17 84-—c

Bejáró
mindenes egész napra fel­
vétetik 15-re. — Kiss Ernő 
cukrász, Batthyány ucca 
26. 7675-a

Magánosnő 
elmennék nappali teendők­
re keresztyén vagy kóser 
háztartásra, a főzést jól ér 
tem. Lakásom Pesti ucca 
59., hátul az udvarban. 
Betegápolást elvállalok.

1858—a

Eladó
ház 7 év óta fentálló pék- 
.éggel. Mester ucca 44.

5181 -a

Felesbe
kiadó Martinkán 3000 négy 
szögöl szőlő, esetleg olcsón 
eladó. Értekezhetni kolóniái 
iskolában. 5198-a

esői
Egy

szerény fiatalember teljes 
ellátásra felvétetik uricsa- 
ládhoz, esetleg azonnalra. 
Érdeklődni Bottó Kornél 
divatáruházában. 1879-c

Autószerelőket,
lakatosokat és autószerelő 
tanulókat felvesz a Debre­
ceni Autóforgalmi Rt., Hat­
van u. S3 5117—c

Elsőrendű
házikoszt kapható: Arany 
János u. 22. 503—b

Egy
tisztességes férfi kvártélyt 
keres teljes ellátással else­
jére. Cim a kiadóban.

1914—a

Diákleányoknak 
lakást, ellátást ad uriasz- 
szony csendes lakásban. — 
Cim a kiadóban. 5166—a

az
iroda falán kifüggesztett 
hirdető-táblákon! Ezer meg 
ezer ember olvassa azokat 
naponként! Ezek közül mu­
tatóba közlünk itt néhá­
nyat :

1. Pacsirta ucca 58. sz. 
szép házat megkaphatják 
13.500 pengőért! Nevetsé­
ges olcsó ár! Masszív cser- 
tégla épület, három rend­
beli szabadlakással. Tulaj­
donosa nem lakik ott! Vil­
lany, viz, csatorna, jóvizü 
kút!

2. Üresen álló, rögtön be­
költözhető 3 szobás urila- 
kással — Ujkert, Lehel uc­
ca 39. Szép fekvés, kitűnő 
levegő! Adómentes uj épü­
let. Régi épületben egyszo­
bás szabadlakás, mellékhe­
lyiségekkel. Villanyvilágí­
tás. Méhes, filegória, ser­
tésól, jóvizü kút. Fél hold 
termöszölö, gyümölcsös, 
konyhakert. Úri negyed!

3. Karcagon, a Füredi és 
Zöldfa uccák sarkán nagy 
sarokház, kitűnő forgalmú 
vendéglővel. Korlátlan ital­
mérés! Kimérő, 3 vendég­
szoba, magánlakás, sze­
mélyzeti lakas, fürdőszoba, 
stb. Villanyvilágítás. Ára:
16 ezer pengő. Évi 1600.— 
pengő bért fizetnek érte!
Alkalmi vétel!

4. Aranybánya! Forgal- Mo,nár UCC3 Lj
más füszeruzlettel, kitűnő _„
forgalmú korcsmával, 2 
szobás magánlakással biró 
ház 10 ezer pengő!

5. Csoda vétel! Pesti uc­
ca 73. Lelencházzal szem­
ben, előtte villamos meg­
álló! Mester ucca sarkához 
harmadik, uj ház, pékség­
gel 14.500 pengőt kérnek
érte! Idegen lakó nincs!

6. Sürgősen eladó Budai 
Ézsaiás ucca 14, sz. adó­
mentes ház. Nagyszerű vol­
na pékségnek! Pék az egész 
környéken nincs! Kétszo­
bás családi ház, mellékhe­
lyiségekkel. Nagy gyümöl­
csös, konyhakert. Villany­
világítás !

7. Csapókért, Kisfaludy 
ucca 3. Két uccára nyúlik,
620 négyszögöl gyümöl­
csössel. Olcsó ár!

8. Előkelő helyen 4800 
pengőért építésre is alkal­
mas 423 négyszögöl termő- 
szőlő, gyümölcsös, konyhá­
kért. Van rajta egy kis régi 
épület, 2 szoba, konyha, 
fáskamara, sertésói, jóvizü 
kút, az Ujkertben, Jerikó 
ucca 20. Méntelepi villa­
moshoz pár perc! (Az Uj­
kert a Károly Ferenc József 

iUt jobboldali része, a Mar-

Árpád-tér
melletti uccában 4 lakásos 
ház istállóval, vízvezeték, 
csatornával, 800 P tiszta 
jövedelemmel 7000 P-ért el­
adó. Homok u. 136. 534-a

Márk-telep
elköltözés 

sürgősen eladó uj 
1911—c

végett
ház.

Éladó
Honti ucca 19. számú s 
rokház, beköltözhető.

1910—

Eladó
Csigekert ucca 17. számú 
ház, esetleg egész udvar 
kiadó. 1895—a

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál, — vasöntöde 
mellett. Értekezhetni Gaz­
dák Bankja, Kossuth ucca.

1885—a

Kiadó
1 hold körülkerített kony­
hakertészeti jó föld azonnal 
beköltözhető 2 szobás jó 
lakással a vágóhíd mellett, 
Bihari-telepen, — villamos 
megállóhoz közel. Értekez­
hetni Gazdák Bankja. Kos­
suth ucca. 1886—a

Eladó
a Mester ucca végén a so­
rompó mellett egy két szo­
ba, konyha és nagy zárt ve­
randát magában foglaló kis 
ház. Értekezhetni: Gazdák 
Bankja. Kossuth ucca.

1887--a
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dienes József

ny. községi főjegyző orszá­
gos főidbirtokrendező bíró­
ság által engedélyezett in­
gatlanforgalmi irodája, Fü- 
vészkcrt ucca 16. (Saját 
ház.) Telefon 14- 98 

Eladó házalt:
Róm. kath. templom mel­

lett nagyobb úri családiház.
75.000 pengős bérház 20 

százalék tiszta bérjövede­
lemmel.

Jókai 31.
Arany János uccán par- 

kettes uriház.
Széchenyi ucca 43.
Székely ucca 18—b 
Kuruc 112.
Faragó 5.
Szeder 14.
Agárdi 10.
Kinizsi 21.
Rigó 12-d.
Szegfű és Viola uccán. 
Zrínyi 29. és Jánosi 32-a, 
Uj ucca 19.
Nyugati 48.
Virág 15.
Központban emeletes ház 
Simonyi utón villa, 
komlóssy utuu hatszobás 

kastély.
Rákóczi uccán négyszo­

bás, parkettes 
Bethlen 31.
József kir. herceg 22. 
Thaly Kálmán 14. 
Andrássy 12.
Kishegyes! 15.
Wesselényi tér 8 
Király Ferenc 45 
Gilányi 19.
Luther uccán.
Márton Kálmán 1 1 
Kis ucca 36.
Simonffy 33.
Töhötöm 37.
Sámsoni ut 9. és 3.
Lehel 19.. 12.. 21. és 22. 
Malvin 7., 10. és 45.
Barna 14.
Gizella 5.
Bcllegeló 483. és 484. 
Budai Ézsaiás külső 14. 
Szent Anna 54.
Eötvös 70 
Szegfű 10.
Eröss Lajos 3 és 13. 
Homok 117. és 11. 
Széchenyi ut 30.
Létai utl-f. és 9.
Szabó Kálmán 41 
Apaffy 30.
Rakovszky 53.
Rother 2-c. és 10.
Kovács 15. és 8.
Rá/só Gyula 4 
Szeremlei li.
Thury András 6.
Gróf Tisza István 10. 
Késes 76.
G:óf Leitungen 6.
Nyíl 1 5. és 94.
Dévai 1.. 18.. 21.. 37. és 

S, szám.
Jerikó 33.
István ?l-b, 37.
Sinay Miklós 42.
Kerekes Géza 23.
Rázsó Gyula uccán 
Beké 24.
Epreskert 17 
Pus.kástelep 21 
Lónyai 11.
Csalogány 5.
Keresztesi 28

Vidéki házak:
Berettyóújfalun
Sárándon.
Házhelyek:
Rigó uccán,
Dévai uccán.
Kishegyesi ut végén 
Kinizsi uccán.
Simonyi inon 
tstván utón.
Acél uccán.
Erdősoron,
Poroszlay utón.
Diófa uccán,
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Kondor uccán.
Homokkertben.
Vámospércsi utón.
Tégláskertben.
Kuczik-teleperi
Szőlők:
Tokajban.
Bocskayhar:
Bagamérban.
Andrássy utón
Köntöskertben,
Lahner uccán.
Földek:
Haláp mellett 15.
Kisújszálláson 45 hold,
Penészleken 50.
Szatmárcsekén 350 hold,
Bánkon 33.
Bárándon 18* /2.
Mikepércsi utón 6.
Vértesligeten 15 és 49.
Vámospércsi ut mentén 

7 és fél hold.
Üzletek:
Vendéglő és étterem a 

város központján teljes fel 
szereléssel átadó.

Tüzifatelep házzal.
Kondor ucca 6. Korcsma 

és füszerüzlet.
Pékség a Létai uccán 

házzal.
Lakás:
2—7 szobások a város­

ban és kertekben.
Csapó ucca elején lakás, 

iroda, műhely, istálló.
Parcellázásra 

ingatlanokat és azok érté­
kesítését elvállalom.

Keresek: 
eladó házakat, házhelyeket, 
kiadó lakásokat, eladó föl­
deket és földbérleteket.

Dienes József OFB in­
gatlanforgalmi irodája, — 
Debrecen, Füvészkert u. 
16. 1322

Budai Ézsaiás
és Galamb ucca sarkán ház­
helyeknek igen alkalmas te­
rület van eladó. Értekezni 
lehet a Berta-malomban, 
Wesselényi-tér 3. szám 
alatt. 7662—c

Eladó
Poroszlay ut 8. szám alatt 
szőlő nyaralóval. Értekez­
hetni ugyanott. 5154 a

Eladó
Budai Ézsaiás u. 22. sz. 2 
lakásos, 5 szobás családiház. 
Ára: 15.000 P. Azonnal be­
költözhető. Bővebbet Jósa 
és Jóna drogéria, Kossuth 
ucca. 537—b

Eladó
ház egy hold gyümölcsös­
sel, esetleg cserébe is rá­
fizetéssel, egy boglya lu­
cerna ugyanott. Boldog­
kert, Borsóval u. 15. sz.

5178—a

Teleki
ucca 35. számú sarokház is 
tállóval, nagy udvarral, 4 
szobás magánlakással el 
adó. 532 a

Eladó
két hold szőlő a hadházi 
Paradicsom kertben. Érte­
kezhetni Waldmann Albert, 
Debrecen, Széchenyi ucca 
37 4854—c

Eladó házak:
Kazinczy ucca 4. számú és 
Homokkertben 1 szoba, 
konyha, stb. 164 négyszög 
öl telekkel eladó. 1800 
pengő, fele teher.

Alsójózsán pedig az állo­
más mellett ház 700 négy­
szögöl telekkel 7000 pengő, 
ugyanott föld, tanyás, 18 
hold 11.000 pengő.

Ház eladó 1200 négy­
szögöl földdel, Hatvan uc- 
cai kertben, Gyepűsor 43. 
alatt.

Föld eladó Tégláskert­
ben, 2200 négyszögöl, Tán­
cos István uréké és bérbe­
adó föld 280, 1200 és 3000 
holdas. Földhiteliroda, Hu­
nyadi ucca 8. A Pénzes 
Imre urék Bihari telepi, 
Csorba Lajos ucca 4. szá­
mú házát a Pataky iroda 
adhatja el olcsón és min­
den áron el is adom. Pa­
taky, Hunyadi 8. 1839—a

Csapókertben
Jánosi ucca 19. alatti ház 
azonnal elfoglalható lakás­
sal és üzlethelyiséggel el­
adó. Batthyány ucca 14. sz. 
alatti ügyvédi irodában.

496—c

rwiwr~***"~ • .i-jgaeucASus 
Villatelkek

Komlóssy ut elején szőlő, 
gyümölcsössel eladó. Ne­
mes Dezső László, Kossuth 
16. 1848—a

TISZTA SZOBÁT
keresek elsejére. Nappal

Szerszámfának 
és culápnak való akácrönk 
kapható. Bihari ucca 4. Vá­
góhíd felé. 1913—a

Bor,
saját termésű, vegyes, lite­
renként 90 fillér. Ó rizling 
1.20. Méliusztér 3. 1892-b

Asztalkonyha
eladó. Lehotai Pál Kincses-Kereseti t-i&cjciv. ------ —-------- -------------

alig vagyok otthon. Előny- hegy, Kincseshegyi ucca
ben részesítem, aki ruhái­
mat is remiben tartja. Cí­
meket a kiadóba kérek 
„S z o 1 i d” jelige alatt.

Három szobát 
modern lakást keresek a 
központon május 1-re. Cím 
a Merinó posztőüzletben.

4947—c

Két szoba,
konyha, előszobás lakást 
keres belterületen gyermek 
leien házaspár. Orbán Ig­
nác, Zugó u. 3. 4945—c

Eladó
Újvárosi ut 20. sz. szép 
házhely, szőlő és gyümöl 
esős. Értekezni Töhötöm 
ucca 44. 1903—a

Eladó
belvárosi sarokház, van raj­
ta 4 üzlet, mely havonta 
250 pengőt jövedelmez, 
bent az udvarban van az én 
lakásom, mely a vevőnek 
vétel esetén át lesz adva. 3 
kis szoba, konyha, alápincé­
zett komora, fás szin, ser­
tésól, vízvezeték, csatorna, 
befásitott udvar. Szent An­
na 49. 1940—a

300 négyszögöl 
szőlő házhelynek eladó. — 
Szabó Kálmán u. 45. 499-a

Két
szoba, konyhas lakast kere 
sek május 1-ére Piac ucci 
közelében. Címet a Meinl- 
üzletbe kérek, Piac u. 59.

5092—a

5212-

Féderes
talyiga jó állapotban eladó. 
Eötvös ucca 35. 1949—a

Pöszméte,
magas törzsű és bukszus 
van eladó. Ujkert, Lehel u. 
9, 1951—b

Két
sötét matt keményfa háló 
eladó. Kígyó 38. 1953—a

Alig használt
modern komplett ebédlöbu- 
tor és két hegedű eladó. — 
Hadházi ut 24. 1955—a

Jégverem
ucca jéggel megtöltve eladó.

Cim a kiadóban. 1964-a

Lakáscsere!
Fő uccai 4 szobás komfor­
tos lakást elcserélem föld­
szintes uccai 2 szobás la­
kással. Hatvan u. 22. 501-a

Török
és angolbegyes fajgalamb 
eladó. Homok u. 136. 533a

Hirdessen ott, 
ahol hirdetését 

legtöbben 
olvassál;:

hirdessen a
DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁGBAN I

Hirdetésit megszövegezzük, mi den 
propagandaugyhen díjtalanul adunk 

tanácsot.

TELEFON 18 VAGY 8 12.

Házépítéshez
kölcsönöket legelőnyöseb­
ben folyósítunk. Debreceni 
Bankház, Miklós u. 7.

1861—c

Takaréktüzhelyek
legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig, nagyobb majoliká- 
sok alkalmi áron kaphatók: 
Kandia 15. 1947 a

10.000
pengőt keres nagyobb üz­
leti haszonrészesedéssel biz­
tos ingatlan fedezetre. — 
„Iparvállalat” jeligére kér 
ajánlatot kiadóba. 5145—a

Eladó ház
Hatvan ucca 64. szám alatt, 
azonnal beköltözhető.

5121— a

Ceizing-telep
Csalogány ucca 900 négy­
szögöl 3 telek eladó vagy 
kiadó. Értekezni lehet Ne­
mes ucca 18. 1924—a

Házhelyek
olcsón eladók. Monostor- 
pályi ut 46. Értekezni Ba­
ross ucca 15. Kovács.

1900—a

Eladó
olcsón Kerekes Géza ucca 
33. számú téglából épült 
ház 320 négyszögöl földdel. 
Értekezés Epreskert ucca 
5-a. 1928—a

Családi ház
jókarban levő, eladó. Hon­
véd u. 9-i. sz. 1868 b

Nvirábrányban 
vasúti állomás tőszomszéd­
ságában 15 hold búzatermő 
szántó, 3 hold szőlő, 2 szo­
bás lakással, istállóval el­
adó. Hegedűs Béla, Tímár 
u. 5. 507 ~c

Házhelyek
Ujkert, Jerikó u. 42. sz. a. 
két darab eladó. Értekez­
hetni városi árvaszéknél, 
közgyámnál 491 c

Eladó ház
Józsa községben 604 négy­
szögöles házas belsőség, 
kovácsmühellyel, közei az 
országúihoz, azonnali át­
adással eladó. Értekezni le­
het a községházánál. 432-c

Keresek
kis családi házat a Mester 
uccai részen, avagy a közeli 
kertségekben. Értekezni: 
Pacsirta u. 3. szám. I. la­
kás, délután fél 5—6-ig.

5055—c

Modern
villa alápincézve, szőlővel, 
gyümölcsössel eladó. Cim a 
kiadóban. 465—c

Bihari-telep
Keresztesi ucca 35. sz. ház 
eladó. Értekezni: Késes 18.

1 748—c

ötvenhathold
tanyásbirtok búzaterméssel 
Biharmegyében eladó. Ne­
mes Dezső László, Kossuth 
16. 1847—a

Olcsón
eladó Wesselényi ucca 93. 
nagylelkű ház Ügynököt 
díjazok 5103—a

Maróthy u.
7. sz. modern négyszobás 
családi házam eladom, eset­
leg bérbeadóm. Értekezés: 
Benkő főügyésznél, várme­
gyeházán. 1836—c

Zálogkölcsönöket 
folyósítunk mindenféle ke­
reskedelmi árukra és ék­
szerekre a legelőnyösebb 
feltételek mellett. Zálog­
ház, Hunyadi ucca 14. 198

Kölcsönöket
folyósít házakra, földekre. 
Betétekre magas kamatot 
ad. Gazdák Bankja, Kos­
suth és Batthyány ucca sa­
rok. 1888—a

Eladó
elköltözés miatt kis garni­
túra, függönyök, függöny- 
rudak, márványlapos mos­
dó, nagy konyhaszekrény, 
konyhaberendezés. Tímár u 
50. sz. 536-a

Figyelem!
Kovácsok, lakatosok részé­
re a békebeli osztrói két­
szermosott kovács-kőszén 
csakis Jakobovits szénrak­
tárában kapható, Piac ucca 
47. sz. 7664—a

Buzakenyérliszt
28 fillér, állandóan friss 
tengeri liszt, disznóöléshez 
rizskása és fűszeráruk leg­
olcsóbban Horváth liszt­
raktárában. Degenfeld-tér 
1. Sas ucca sarkán. 5175-a

Nagyerdő
alatt, csöszházhoz közel, 3 
villatelek eladó. Értekezni: 
Hadházi ucca 26-a, kerté­
szet. 460—c

Feles
művelésre kiadó jó karban 
levő 2 katasztrális hold 
szőlő Homokkertben. Érte 
kezhetni Dr. Miklós. Hu 
nyadi u. 10. 5099 b

Cséplőgép
4 lóerős, jókarban teljes 
felszereléssel kedvezően el­
adó. Pesti ucca 63. 5204—a

6-os eke
jókarban eladó. Vígkedvű 
Mihály u. 25. 5168—a

Szekér
egy. két lóra. használt, el­
adó. Cím: Attila-tér 4.

5171 a

Alkalmi vétel! 
Debrecenhez 13 kilométer­
nyire, bagosi határban Rácz 
Zoltán földbirtokos ur 50 
kát. holdas kitünően gon­
dozott búzatermő birtoka, 
épületekkel, vasúti állomás­
hoz negyedórányira, nagy 
legelő joggal — eladó. Rög­
tön átvehető. Ára 60 ezer 
pengő! Esetleg 150 holdas 
tagban is kapható! Bőveb­
bet az eladás felett rendel­
kező Nagy Lajos irodában, 
Csapó ucca 56. Nagy vá­
laszték ondódi, szepesi, cse­
rei, fancsikai, pallagi, stb. 
kisebb-nagyobb eladó föl­
dekben! 7666—a*

Olcsó
fűtés, szobaíütésre alkal­
mas hazai szén 2.80 haza­
szállítva Östreicbernél, Ga­
ray u. 15. 5195—a

Pianino,
Lemberger, remek példány, 
megbízásból eladó" vagy 
bérbe kapható. — Schmidt 
zongoraraktárában. 5197-a

Szállítási vállalat
butorkocsikkal, esetleg da­
rabonként is eladó. Cim a 
kiadóban. 7683—a

Bor,
kitűnő zamatu, 5 lit. vétel­
nél 64 fill., literenként 68 
fill. Dénesnél, Czegléd u. 
22. sz. 5188—b

Konyhakredencek,
teljesen u- állapotban, 
bronzhuzalokkal, fehérre 
zománcozva 45 pengőtől. 
Íróasztalok, magános ágyak, 
szekrények, nagyon szép 
ebédlők, facsillárok, kande­
láberek. gyermekkocsik, ke­
rékpárok és mindenféle in­
góságok a legjutányosab- 
ban, alkalmi árakon, kapha­
tók az Ingóságközvetitö- 
bcn. 1930c

Géphez
való nagy mázsa és egy 20 
kilós gépszij jutányosán el­
adó. Takács Miklós. Nyilas- 
telep, Márton Kálmán u. 5.

5192—a

4 darab
uj borbélyszek eladó, dara­
bonként is. Csapó ucca 17., 
asztalos műhely. 5186-a

Eladó
magyar gazdasági 6-os 7 
légkörös dobgolyós cséplő­
pár, egyenként is, cséplő 
traktorhoz igen alkalmas. 
Vargakert, K. Tóth 10., a 
zugban. 5200- a

Alig
használt fekete és sötét­
szürke öltöny eladó. Piac u. 
21 emelet 5183- a
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UCCA 2. SAÁM,

wllA ''-*
Szőllővessző

eladás. Kétéves, gyökeres, 
fajtiszta szőllővessző meg­
rendelhető Balkányi Béla 
nyirmártonfalvi szőlőtele­
pén. Telefon Debrecen, 459 
vagy Nyirmártonfalva 2, — 
vagy személyesen Debre­
cen, József kir. herceg ucca 
5. sz. Az Arany Bika-fürdő 
melletti csemegeüzletben.

5158—a

Fehér
gyermekkocsi, ernyős. nik 
belezett alvázzal eladó. 
Csillag ucca 17. 7658 a

Minden
elfogadható árért elic’o 
használt hálóczoba, üv gca 
szekrény, kanapé, székek 
Hechtmann, Miklós ucca 
49. 5161—b

Friss
libahús kilója 2.60, csak 
vasárnap. Ifjabb Altmtnn 
Simonffy 1. 5162—a

Egészen
uj rö.fösüzlet berendezés ol­
csón eladó. Megtudható: 
ifj. Molnár Lukács üzleté­
ben, Kossuth u. 2. 1863-c

Eladó
1 ágy sodronnyal, éjjeli 
szekrény, 2 ruhaszekrény s 
boroshordók. Honvéd u. 9-1. 
Lisztüzlet. 509b

.víteufUwtA luff» x 'tccoki reeermwiw m a

Bútorok,
férfi felöltők, ruhák, ci­
pők eladók. Péterfia 6., ud­
varban jobbra. 1866 -a

2 éves
gyökeres, szépen fejlett 
olasz Rizling vessző eladó. 
Hegedűs Béla, Tímár u. 5.

508—c

Bőrkesztyűk
kizárólag saját gyártmá­
nyúak, legolcsóbb árban 
szerezhetők be. Női glacce 
kezytük párja P7.- Női 
nappa keztyük, párja P
8. — Női nappa csatlós kez­
tyük párja P 9.— Női mosó 
keztyük párja P 8.— Női 
divatkeztyü, párja P 8.50— 
10-ig. Női valódi őzlaör- 
keztyü párja P 10.50. Férfi 
glacce keztyü párja P 8.-— 
Férfi nappa keztyü párja P
9. — Férfi nappa keztyü, 
csatlós, párja P 10.— Férfi 
mosó bőrkeztyü párja P
10. — Férfi valódi szarvas-
bőrkeztyü párja P 12.— 
Autó, hajtó- és lovaglókez- 
tyüket mérték után válla­
lok. Kossuth u. 58., kereszt 
épület. 487—c

Eladó
egy gramofon. Erzsébet u. 
2. Cipészmühely. 5076—a

Figyelem!
Egy pár selyemharisnyával 
kevesebb: az árán egy szép 
tavaszi kalapot vehet Anny 
kalapszalonban, Csapó ucca 
47. Alakítás 3 P. Tanuló­
leányt fölveszek.

Szép
fényezett hálószobabutor 
eladó. József kir. herceg u. 
44 504—a

Étkezésre
való 2 vagon Voltman- 
krumpli eladó. Érdeklődni: 
Nyomtató 22. 5123-c

„Johnston"
világhírű aratógépek és fü- 
kaszálógépek kaphatók Ré­
vész Simonnál, Debrecen, 
Hunyadi u. 21. 7674—a

Székek
eladók, vas főző konyha, 
márványasztalok, sezlonok, 
2 fél rézágy igen olcsón el­
adók. Hatvan ucca 22. sz.

502—a

Értékes
ebédlő, függőlámpa, cilin­
dergép, ingaóra, üvegezett 
árubódé, női Íróasztal na­
gyon olcsón eladó. Széche­
nyi 6. Kleinnál. 5143—b

< JR p .A H? H *

50 vagy 60
darab szarvasmarhának más 
fél hónapra való tak-n- 
mány megfelelő akol és ho- 
dállyal kiadó a tiszapolgári 
és a balmazujváros’ utke- 
resztezésnél, Böszörmény­
hez 10 kilométer. A Horto- 
bágyra kihajtani innét kö­
zel esik. Értekezni lehet a 
helyszínen, Vidi-tanya 24 4. 
szám, vagy a városban Vas­
út ucca 1590. szám H. Var­
ga Sándorral, Böszörmény.

5163- -a

Lucernamag,
elsőrendű, szép tiszta, el­
adó kisebb nagyobb meny- 
nyiségben. Nyíl ucca 34.

1893-c

Tenniszpálya
felszerelés, a legelsöbbren- 
dü, azonnal átadó. We:sz 
Béla, püspöki palota. Tele­
fon 4-85. 5159—a

Eladó
egy darab Suttleworth né­
gyes huzatos cséplőgarni- 
tura felszereléssel á 80 mm 
búza. Értekezni lehet Haj­
dúnánás, Hajdú ucca 17. 
szám Magi Antallal. 5070c

Jó karban
levő kitűnő márkájú zon­
gora eladó. Miklós u. 4., 
keresztépület. 5149—a

Abrikt
és egy szalagfűrész eladó.

5128—c

Modellkalapok
nagy választékban, alakítá­
sok jutányos árért. Fülöp 
Etta női kalapszalon, Pé­
terfia 14. 5131— b

Hencscrck,
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa 
lots (bent az udvarban) 
Telefon 17-24. 269

Poloskairtást
ciángázzal és szabadalma­
zott szerrel felelősseggel 
vállalok. Poloskaszer és 
patkányszer kapható. 8-41. 
telefont tessék hívni. Kos­
suth ucca 47. Nánássy.

5180—c

Borot válás
20 fi, hajvágás 30 f., fa­
zonra 40 f. Babi és bubi 
hajvágás 40 f. Miklós ucca 
53. Torna. 1883—a

Építtetők figyelmébe!
Uj épületek készítését és 
régi épületek javítását vál­
lalja szolid áron Dalmady 
János kőmives mester, Kos­
suth ucca 25. sz. 1884—c

Mérlegjavitás
hitelesítéssel legjutányosab- 
ban Garainál, Zsák ucca 11. 
(Csokonai uccánál). Hasz­
nált mérlegek vétele, el­
adása. 5211 a

SZÉCHENYI 
UBüKoCs ti SÁNDOR RT

róMTVKIir.BlBKtltetil«!« riAC VOTA 34. SZÁM És
v, mö»-. . .«u-nriT n'r i*r kiadóhivatai ix\x 

*6a»®
Angol, francia, német

anyanyelvű diplomás tan­
erők tanítanak a Fejes 
nyelviskolában, József kir. 
herceg u. 12. 4456- t

kiadó.
Egy

tiszta uj varrógép 
Értekezni lehet Piac ucca 
61., házmesternél. 7668—a

Szabni,
varrni legrövidebb idő alatt
tanít Csendes 
Ion, Piac u. 7.

nőidivatsza- 
5165 b

Cserépkályhák 
átrakását, tisztítását és ja­
vítását a legolcsóbban vál­
lalom. Szabó István kály­
hás, Darabos ucca 29. 363

Útleveleket
azonnal vizumoztat! Kérvé­
nyeket, szerződéseket, per­
iratokat, költségvetéseket, 
iskolai jegyzeteket, színda­
rabokat, verseket, magánle­
veleket, bármilyen irásmun- 
kát Írógépen azonnal leír. 
sokszorosít! Gépírást tanít 
Kölcsön ügyekben felvilá­
gosításokat nyújt a Nagy 
Lajos iroda, Csapó ucca 56.

7666—a

ciák. Wilh. 
Oesterreich, 
gasse 34.

Jellenz, Graz, 
Klosterwies 

340

Kiadó
Csokonai u. 30. sz. egész 
ház. Két nagy üzlethelyi­
ség kiadó. Mindkettőre ér­
tekezni Király u. 5., ház­
mester. 464—c

Karikagyűrűt,
ékszereket legolcsóbban ad 
és javít Varga ékszerüzlet 
Mester u. 12. 4847 c

2 fiatal leány, 
akik német nyelvet akarnak 
tanulni, szerető otthont ta­
lálnak. Kitűnő oktatási 
eredmények. Zongora, an­
gol és olasz társalgás a kiadóhivatal továbbit: „Fa 
házban. Legjobb referen

Keresek
megvételre üzemképes álla­
potban benzin vagy nyers­
olajmotor favágógépet kör- 
fűrész és hasitó baltával 
egybe szerelve. Ajánlatot: 
H. P. és ár megjelöléssel a

Kézimunka
újdonságok állandóan ér 
keznek. Molnár Lipót kézi 
munka és szőnyegüzlet, — 
Piac ucca 40. 5078—a

Hirdessen 
pékkel,

mert Így • hirdetése mélyebb és tsrtóeebbb*-
nyomést gyekoiol « ujségoNesOra.

A DEBRECENI FÜGGETLEN UJ8A8
Bilit Clnkuxi . fiai miéit teve írni Címei lel)»» 
tövé, hogy hütAsos, llluizt. A't hirdetetted torául- 

hasson « viiárlókózóiiiéghes.
Ti lefonelnk : 18 «17 S—12.

Borotválás
20 f.. hajvágás 30 f., fa
zonra 40 f., bubi és babi 
hajvágás 40 f. Miklós ucca 
53., Torna. 5088-

Akkumulá torokat 
tölt, javít, delejgyujtókat 
mágnesez, villanymotorok 
beszerzése, szakszerű javí­
tása a Földvári-cégnél. Szt- 
,-henyi ucca 55. 68

megmunkáló’’ jeligére.
7692—a

Szerszámfák
és culápnak való akácfa­
rönkök kaphatók Maróthy 
György u. 22. Megtekint­
hető délután 3—5-ig. 1851a

Autó
személyfuvarozást a legol­
csóbban eszközöl Vígkedvű 
Mihály u. 10. Telefon 9.47.

5146-a

Burgonyát
zúzva és nyersen válogatva 
minden mennyiségben ház­
hoz szállítok. Péterfia 8., 
Zuzóüzem. 5093—c

Szép
tavaszi kabát mellénnyel 
eladó. Iskola ucca 8.

1844—a

Friss
kóser vaj mindennap kap­
ható. Hatvan u. 28. Özv. 
Zoldán Jenöné. 5110—b

Chemárd
traktor kifogástalanul — 
üzemképes állapotban, hoz­
závaló két pótkocsival el­
adó. Megtekinthető: Vul­
kán Autó Szaküzlct, Nyír­
egyháza, Zrínyi Ilona u. 9.

355
Kalapok

olcsón beszeerzhetök, gyors 
átalakítás: ügyes kézilányt 
felveszek. Cserepes ucca 16.

1859-c

Rézágy
helyszűke miatt eladó. Bö­
szörményi ut 14. Megte 
kinthetö 12—5-ig. 463-c

Ugorka,
ecetes és vizes, 2—5 1. üve­
gekben és kimérve legol­
csóbban beszerezhető turó- 
gvárban, Darabos u. 20, Te­
lefon 6-68. 268

Anyaszéna
kb. 120 q 3 részletben is 
nagycsere! tanyámon eladó. 
Bakóczi Gábor. 474—c

Állami
répamag, lucernamag, tavi' 
szí árpa, bükkönyv, st t 

legolcsóbban kapható: Hi­
telszövetkezet, Csapó 15.

1834- b

Szabómühelyemet
áthelyeztem Piac u. 77. alá, 
udvar, félemelet jobbra. — 
Elsőrendű munkával készí­
tek öltönyöket, felöltőket, 
olcsó árakért. Tisztítást és 
vasalást elfogadok. Szönyi 
uriszabó. 545c

Cipő,
csizma szükségletét, javítá­
sát mérsékelt áron szerez­
heti be. Végvári, Miklós u. 
10. 5203—a

Kiadó
hat lóra való istálló. Apaffy 
ucca 30. 1958—a

Elköltözés
miatt eladó bútorok, jég­
szekrény, szőnyeg, füg­
gönytartó, konyhaberende­
zés. Tímár ucca 50. 1760-b

Autót, motorkerékpárt,
traktort és mindennemű gé­
peket precízen és olcsón ja­
vít Gáli János gépműhelye, 
Szepességi u 28. sz. Kocsi­
kat garázsirozok. 420c

Házhelyek
eladók. Monostorpályi ut 
46. Értekezni Baross ucca 
15. Kovács. 1838-

Francia
nyelvórákat vennék. Címe­
ket 1001. telefonszámra ké­
rem leadni. 5206—a

CSEN DES ^SÁNDOR 
nőidivatszalon, Piac u. 7. 
Elsőrendű munka, szolid 
ár. 1901—b

Örökbe
adnám 9 hónapos fiamat, 
vagy gondozásba. Cim a ki­
adóban. 1925—a

Két
kotlóért 1 vörös izlandi te- 
nyészkakast adok. Szabó 
Kálmán u. 45. 529-a

Gallértisztitás
tükövfénnyel 8 fillérért 
Libándynál. Péterfia 
4. szám.

ComenUaipok, 
te tone» óvok, kutgyűrü’ 
egoicbölih '! httszorezhetőii 

Lukács Vihnos én Tas tv ári 
: etnen tár u g y árában, Deb 
•eeen. Hatvan uera 15, 96

Homokot
építkezéshez köbméteres 
szekerekkel három pen­
gőért házhoz szállítok. 
Megrendelhető telefonon: 
10-72, naponta délelőtt.

1869—a

Művészi plissirozás 
Egy aljplissé P 2.80 KO- 

ucca' VALD kelmefestő, vegy- 
25'. tisztító és gözmosógyár 

evüitöhelve, Simonffy uc­
ca 7. 5148 b

Elsőrendű
munka, nagyon olcsó árak 
■ellemzik a budapesti KO- 
VALD vegytisztitógyárat 
Debreceni gyűjtőhely: Si­
monffy ucca 7. 5052

Kerékpárok
eladása és szakszerű javítá­
sa Nagy műszerésznél, Si 
monffy ucca 16. Telefon: 
663. 317

Deszkaraktárnak,
faraktárnak, mészraktárnak 
építési anyagraktárnak ki­
adó vámospércsi utón leg­
forgalmasabb helyen lévő 
házam udvara. Konkuren­
cia nincs. Értekezni Voith 
füszerkereskedővel, Árpád-
ter. 510—a

Telefonokat,
motorokat, mugnesgyujtő- 
kat. feszméroket 30 év óta 
legmegbizhatóbban készít, 
javít Földvári, Széchenyi 
ucca 55. 68

Homokot
építkezéshez köbméteres 
szekerekkel három pengőjé­
vel szállítok házhoz. Meg­
rendelhető délelőttönként. 
Telefon 10—72. 1912—a

Kiadó
istálló, padlás és kamarával. 
József kir. herceg u. 44.

5144—b

Paplant
varrni házhoz megyek. Ci­
met „Paplan" jeligére a ki­
adóba kérem. 1894—a

Kerteket
rendez, gyümölcsösöket te­
lepit Papp Gyula ny. áll. 
kertész, Onossai ucca 41.

5177—c

Nagy Gergely 
kövező iparos elvállal mi 
denféle kövezési munkát ju­
tányos árban. Köntöskert. 
Szabolcs ucca 16. 5179—a

Gépazsurt,
endlizést, gombáthuzást: 
Fenyő Sándomé fehérnemű 
és iparművészeti szalonja 
ban. Piac ucca 25-b. 4783-c

Uj cipőüzlet!
Saját készítésű cipók lego’- 
csóbb bevásárlási forrása. 
Füvészkert u. 14. 320-c

Férfiöltönyt
26.- P-ért készít a legmo­
dernebb fazonban is, remek 
szabás. Stern férfiszabó­
mester, Hatvan u. 61.

5176—b

Egy
zongora bérbe kiadó. Cim a 
kiadóban. 7660—a

Werthcim-szekrény,
képek, porcellánok, ruhane- 
müek, fehérnemüek eladók 
Cim a kiadóban. 5167

Csili ár jnit
nem kell sidoloznia, mive 
minden színre galvanizál 
nikkelez. ezüstöz a Föld­
vári-féle csillárgyár. Szé­
chenyi ucca 55. 68

Lapkihordó
asszonyok felvétetnek a 
Debreceni Független Újság 
kiadóhivatalában, Piac ut­
ca 49., II-ik udvar.

Babits-ünnepen
a művész-szobában idegen 
kabátzsebbe tettem pénz- 
tárcában húsz pengőt és fél 
bőrkeztyüt. A szives meg­
találó adja át Hajó u. 8.

506—b

Állandó
ajánlkozom.helyre mosni 

hetenként egyszer.
Imréné, Létai ut 12. 1873-a

Madeira és richeliö
hímzést vállalok jutányos 
árban. Varga ucca 
Emelet.

Basa

12. sz. 
1853—c

Különbé járatú
szépen bútorozott szoba 
1 - 2 személynek ellátással 
is kiadó. Rosenberg, Sas u. 
■) 5061 -c

Hócipőket,
sárcipőket legtökéleteseb 
ben javít Orbán. Piac u. 9

Fodor Lili
kalapszalonjában (Piac uc­
ca 58.) legszebb modellek. 
Átalakítások legolcsóbban.

5115—c

Szobatárs
kerestetik III. oszt. izr. ke 
reskedelmistához. 

a 15. Kercsztcpület

kapu alatt. 1343

Keresek
május hó elsőjére 2 vagy 3 
szobás lakást, lehetőleg 
földszinten, központban. 
Bechert, Piac 38. 4918 c

két szoba
Uccai
balkonos lakás,

,rodának vagy garzon la­
kásnak azonnal kiadó. Csa 

10. szám. Megte-pó u. --- 
leinthető délután 2 óráig820

Reáliskola
ucca 6. szám egy uccai szo­
ba, előszoba, konyha mel-

Bethlenl lékhelyiségekkel április el
5132-a sejére kiadó. 4954

hyoMletl Hegedni 4* Sándor íródéiul -is eyoedeJ tif svtnrUrse«*# kónywn r*J»ti«i«S*u. I’lee óvta te. ***»-
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KÉPEK A MOZI VILÁGÁBÓL. Fent: Betty Amann az ,,Ufa" 

legújabb filmjében, az „Asphalt"-ban. Bánky Vilma és (közé 

pen) férje, Rod la Rocque. Brigitte Helm és Franz Lederer a 

,,Nina Petrovna csodálatos hazugsága" cimü filmben. Lent: Ve 

rebes Ernő, a hires magyar filmszínész.
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DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG KÉPES VASÁRNAPJA,929 március 17.
cius 17 JELMEZES CSOPORTOK A 

NAGYSIKERŰ DÓCZI-BÁLRÓL
(Bérzéki Sándor és Nagy Ibolya 

felvételei.)

hl

. Sri/v.V
■■roma

* v „ 
| - i

Failkái. hez a 1:
la‘

;csa-
;gt=-

iiiwiem
itólencfe
Máit. If

♦ 1 O Két'-
a P*

1
ÄSZO- \ loV,
Lel- meiíbe|

, w eV lőtt sz­
4954—c óikat. S

SÚKVt. ,—-

__________
\



BfSgg

rptm

VtEPEKa 
ÍYERMEKKLI«I

■■■■

Míí

sá@É*-

*'%

Ml

1 IzX HUCCl
«>*(

ízsef kir

egész

:
ti#

Is»»
** tietje**»jmTVivm**

■ ■ ,V‘■-j
. . .'i . - 'HeeBoiMi k*i
íaStFasáS
ky v a$

2r«n'VTvt'm%

-■ - •■ ' .- : ':- - „ ■" ■■■;.'.? ■ ’ ■"' .

1929 március 17.

■ ABRZUlRDIiTiS m SZOlti UAHMÜir. ZILIZE 
«OTS/BRRR H -.ROM RÍUGRI1 LAPBAN JHI.KNIS 

A „DKBRSCKNI KfiOOOTUUl UJ*Ag“-BAN, A 
HR - CKNI CJSAO“-BAN 6 A „HAJOUZfil 

• TAGABB BFTÜVKL 8ZÄDKTT S/ATAR 0UPI.ÁN

-. hittatnak, fizum iiihuct -.«z «As tajsib^..

AinÓHIRDSTStillUI HALADHATÓ! : P-'BIA DOHITA 

TALUMKBAB KKBKNC JÓZ-NKI UT PIAC UCCA VJ 
SI.H 1 !<)V K11DOUIVATAI.UHABAM BZÉCHBN TI

HBGBOCs Él SÁNDOR RT 
SZÁM És

tan-
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DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG KfePES VASÁRNAPJA_____________ 1929 maréin- 17.

NyoMtoil Uifsdas -és Sándor Irodelnú -ás eyeednl fáf siánpUnseiáa kónyrofORMiéUUwo Pta« nv»» «1 nta.
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AMA I ORFÉNYKEPPAL> AZA I UNKHOZ, Fent: Délalbertai táj egy magyar farmer birtokán. A winnpegi városháza ti 
rense a kanadai magyar szövetség megalakulásakor. Középen: Éjjeli tűzvész Calgaryban nagy szélviharban. Magyar delegátus 
kanadai magyar szövetség megalakulásán a manitobai parlament előcsarnokában. Lent: Naplemente a Shuwap-tavon Britisch ; 
lumbiaban. Paris. Az Eifel-torony a kadetiskola kertjéből nézve. (Demetrovits Dezső amatörfelvételei egyszerű Kodak-y-

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac ucca 49. szám.
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